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Olasz gabonavámok.
Ez évben lejárnak vámszerződéscink Olasz­

éi Németországgal. Mindkét állam kiváló je­
lentőséggel bir mezőgazdaságunkra. Német­
ország nyersterményeinknek elsőrendű fo­
gyasztója volt. Olaszországban pedig mező­
gazdasági iparunk talált alkalmas és biztos 
piaczot. A szerződések lejárata baljóslatú 
körülmények közt történik. Németország 
1*79 óta oly agrárpolitikát követ, melynél 
fogva rég elvesztettük az ottani piaczot. Év­
ről évre csökken odavaló kivitelünk, a mint 
évről évre emeli Németország gabonavám­
jait, az élő állatok védelmére szolgáló téte­
leit, valamint átalakítja szesz- és ezukor- 
adóztatási rendszerét. Olaszországban sem 
voltunk képesek megtartani a pozicziónkat. 
Egyik állásból a másik után kiveretünk. 
Legérzékenyebben vettük azt a csapást, a 
mely szesziparunkra méretett s a melyet ed­
dig nem voltunk képesek kiheverni.

Az állapot nem javul, hanem még rosz- 
szabbra lordul. Olaszország határozottan ra­
gaszkodott a szabadkereskedelmi politiká­
hoz. Már földrajzi fekvése arra utalta, hogy 
üdvösségét az expanzióban keresse. Feladata 
nem a belforgalom fejlesztése, hanem a ten­
ger meghódítása. Minő sikereket lehet Olasz­
országnak a védvámrendszerrel elérnie ? 
Gabonatermelése a középeurópai nagy termő 
területek termelési módjától eltér. A tenge­
rentúli verseny közvetlenül nem sujtja. Te­
kintélyes ipara pedig arra szorítja, hogy a 
munkás osztálynak olcsó kenyeret ad­
hasson.

Ezek az érdekek kétszeri tették az őr­
lési adó eltörülésérc, ezek vezérelték még a 
múlt évben is államférliait, midőn egész 
erélylyel ellentálltak az agrárius sürgeté­
seknek.

Újabban sajnos fordulat állt be. A fúziós 
kormány megalkuszik a bizonyos osztályok­
nál népszerű jelszavakkal és miként Fran- 
cziaország a választások előtt, legyezgeli a 
közép- és nagyföldbirtok gyengeségeit, köny- 
nyen szerzett nyereséget nyújtván a kenyér- 
termények megdrágításával.

Egy idő óta naponta vámemelésekről 
hallunk Olaszországból. A múlt héten zár­
törvényt szavaztak meg a szeszadóemelés 
keresztülvitelének előkészítése végett.

Most pedig általános vámtarifájának meg­
állapításával foglalkozik és elfogadta a ga­
bonavámokat a Franczia- és Németország 
részéről behozott arányoknak megfelelően. 
Az olasz kormány általános vámtarifája csat­
tanős válasz a mienkre. Az osztrák-magyar 
tarifa számos tételt tartalmaz, mely érzéke­
nyen sértené az olasz termelést és ipari, ha

a szerződés lejárta után hatályba lépne. A 
kormány azokat a tételeket ncgoczionális 
vámtételeknek minősítette. Persze Olaszország 
is siet negoczionális tételeket felvenni a ta­
rifájába. Mit érnek tehát az ilyen sakkhu- 
zások? Ila szerződés létre jön —• a mi alig 
remélhető — akkor hiába való munka és 
fáradság volt; ha pedig a szerződés nem 
sikerül, akkor a fogyasztók vallják kárát. 
A két vámháboruzó fél közt a harmadik, a 
fogyasztó nem nevet, hanem kényeket hul­
lathat megterhelletéseért.

Az olasz tarifapolitika különben a véd- 
vámokkal az állami bevételek fokozását is 
czélozza. Mint mindenütt, ott is a katonai 
terhek határtalanul növekednek. A túlságos 
nagy hadibudget megtenni a nagy ddiczitet. 
Ennek fedezésére emelik a vámokat. így járt 
el Németország, igy Görögország és újabban 
Olaszország. Sem Németországgal, sem Gö­
rögországgal nem jöhetcll és nem jöhet ez 
okból létre tarifaszerződés. Nem fog létre 
jönni Olaszországgal sem.

Kormányaink könnyelműségét közgazda- 
sági dolgokban különben erősen jellemzi egy 
az Olaszországhoz való kereskedelmi politi­
kai viszonyunkban felmerült momentum. Ez 
idő szerint még fennáll olasz szerződésünk. 
És mégis felemeli Olaszország egyoldalúan 
gabonavámjait. Ez lehetséges és pedig azért, 
mert a fennálló szerződésben a gabona nem 
volt megkötve. Gondoskodva van abban az 
osztrák ipar érdekeiről bőven, de a magyar 
gazdáról megfeledkeztek. Olaszországnak sza­
bad kezet engedlek 10 évig és nem a ma­
gyar kormány előrelátásának, hanem az 
olasz kormány bölcseségének és jóakaratá­
nak köszönhetni, hogy még eddig nem ho­
zott be gabonavámokat. Elég bölcsen tette, 
mert a mint a tartott enquetten kitűnt a 
gabonavámemelési szándék, nyilvánosságra 
jutása után gyorsan felment a kenyér ára. 
A tényleges vámemelések hatása sem fog 
elmaradni. Ez az olaszok baja. A magyar 
mezőgazdának azonban ismét csak kárára 
válik, hogy Qgy tekintélyes állam elzárja 
előle fogyasztási területét.

Budapest, június 2á.
XIII. Lco pápa jegyzéket intézett a bécsi nun- 

cziushoz, (i magyar i/iisi-öhi kinevezések tárgyában. 
Ennek folytán, a mint a Pesti Napló közli, a bécsi 
nuuezius a Tisza-Trelbvt kormánynak tudomására 
hozta, hogy a kassai püspöki székről a váezira és 
a szatmáriról a nagyváradira legutóbb történt át­
helyezési: a mi a személyeket illeti, nem kifogásolja 
ugyan, mégis a jövőre nézve ki kell jelentenie, hogy 
a római kúria nem hajlandó hasonló áthelyezések­
hez hozzájárulni, pusztán ama czimen, hogy az 
egyik javadalom jobb a másiknál; azonfelül kinyi­
latkoztatja, hogy az apostoli szék komolyan óhajtja

a püspöki székek betöltésénél az illető egyházmegye 
érdemes s a viszonyokkal teljesen ismerős férliai- 
nak lehelő figyelembe vételét.

A Magyar AUam ezt közölve megjegyzi, hogy 
XIII. Leó pápa jegyzékének vétele után — az 
apostoli király az ügynek az első sorban illetékes 
közegeken kívül a magyar kormánynyal is történt 
tárgyalása s Budapestről adott nem emóció nélküli 
megjegyzések után választ küldött, ő felsége a Va­
tikánba, oly észrevételekkel, melyekre az apóst, 
szentszék részéről valószínűen újabb jegyzék fog 
következni, úgy, hogy ezen a püspöki áthelyezésre 
vonatkozó tárgyalást nem lehet még befejezettnek 
mondani.

A pénzügyminisztériumban a B. C. értesülése szerint 
ma tanácskozások indultak meg a dohány egy edárn- 
sági szabályoknak, különösen a termelési engedélyre 
és a kivitelre való tekintetekről foganatosítandó reformja 
ügyében. E tanácskozásokon YY ekerle államtitkár elnök­
lete alatt a pénzügyminisztérium és a kereskedelmi mi­
nisztérium több szakelőadója és szakküzege|vesz részt, a 
tanácskozások alapját pedig egy a pénzügyminisztérium­
ban kidolgozott terjedelmes törvényjavaslat képezi.

VIDÉK.

* A szegedi adófelügyelűség tudvalevőleg a III. oszt. 
kereseti adó kirovásánál oly tételekkel állott elő, hogy 
a megriadt szegedi kereskedelmi testület szükségesnek 
látta felírni Tisza Kálmánhoz, mint pénzügyminiszter­
hez. A napokban aztán megjött a pénzügyminiszter le­
irata, mely igy hangzik: «A szegedi kereskedelmi tes­
tület elnökének Szegeden. A közadók kezeléséről szóló 
1880. XL1V. törv.-czikk 25. és 83. §§-ai értelmében az 
adókivető és felszólamlás! bizottságok a 111. oszt. kere­
seti adónak megállapítása végett szakértők meghívását es 
meghallgatását is igénybe vehetik. Minthogy az adózok 
és az államkincstár érdekében egyaránt kívánatosnak 
tartom, hogy az adókivelő bizottságnak feladata teljesí­
tésénél oly egyének álljanak rendelkezésére, kik az 
illető kereseti ág viszonyait ismerve, minden tekintetben 
megbízhatók legyenek, ennélfogva, hogy a nevezett bi­
zottság előre tudhassa, kihez keilend fordulnia, felhívom 
a t. elnök urat, hogy Szegedváros területén előforduló 
kereseti ágazatok mindegyikére nézve az ottani Lloyd- 
társulattal egyetértőié» kél-két szakértőt kijelölni, azokat 
névjegyzékbe foglalni, és ezt a névjegyzéket az illető 
bizottságokkal leendő közlés végett, az ügy sürgős vol­
tánál fogva, közvetlenül és minél előbb a kir. adófel- 
iigyelünek átküldeni szíveskedjék. Budapest, 1887. jun 
21-én. Tisza.»

* Temesvár, jun. 24. (0. É.) A temesbégavölgyi viz- 
szabúlyozú társulat érdekeijei Hcrtelendy főispán kor­
mánybiztos elnöklete alatt ülést tartottak. Kovách 
Ágoston indítványára elhatározták, hogy a kormányt 
feliratilag megkérik, hogy a folyamszabályozási munká­
latok államosittassanak és a társulat fcloszlattassék. A 
kérvényt Ormos alispán indítványára küldöttségbe» ad­
ják át Baross miniszternek.

* A székesfehérvári lapok furcsa dologról Ívnak 
«elmaradt szubvenczió» czim alatt s azt összeköttetésbe 
hozzák a június 17-iki választással, a midőn a kor­
mánypárt jelölljo megbukott. A székesfehérvári lapok 
közleménye igy hangzik: A polgári leányiskola évi 
szubvencziúját sok utánjárással a vall. és közoktatás- 
ügyi miniszter 3UUÜ forintban állapította meg. Ebből a 
iUévie azonban csak 2400 frloí küldött le a miniszter. 
Mintegy két hónapja, hogy c tárgyban felirat intézteiéit 
a minisztériumhoz, kérve az elmaradt (300 forint iolyóvú 
tételét. A válasz ma leérkezett a polgármesterhez s la- 
konikus rövidséggel válaszolja a miniszter, miszerint «a 
kérelem nem teljesíthető.» Midőn megjegyezzük, hogy a 
miniszter válasza f. évi június hő 2t-dikéről van kel­
tezve, alapos félelmünknek adunk kifejezést, a jövő 
az ezután következő évi egész szubvencziúk elmaradá­
sát illetőié».»

A VÁLASZTÁSOK.
A függetlenségi párt ma újra kerületet nyert. 

Visszahódította II.-Böszörményt, a melyet három 
év elölt vettek cl tőle az antiszemiták. — Ma a 
függetlenségi negyvennyolezas párt jelöltje győzelmet 
aratott ugv a kormánypárt, mint az antiszemita 
párt felett. A függetlenségi párt hódított kerületei­
nek száma evvel 7, a függetlenségi képviselők 
száma pedig 77-re emelkedett, s ezenkívül 4 kerü­
letben kerülnek a függetlenségi jelöltek pótválasztás 
alá. Holnap nincs választás, holnapután lesz a vá­
lasztások utolsó napja, a mikor még kél független­
ségi kerület választ.

Hajdúböszörmény, jun. 24. Lengyel Imre kor­
mánypárti, Somossy 13éia függetlenségi párti és Alar- 
gittay Gyula antiszemita közt óriási érdeklődés közt 
folyik a szavazás. A rendel katonaság tartja fenn. Az 
antiszemiták a kormánypárttal szövetkeznek. Az ered­
mény kétes, valószínűleg pótválasztás lesz.

Hajdúböszörmény, jun. 24. Délig Lengyel Imre 
kormánypártira 250-en szavazlak. Most következik Mar­
git lay antiszemita pártja, végül a Somossy-párti függet­
lenségiek fognak szavazni. Aligha lesz abszolút többség.

Hajdú-Böszörmény, jun. 2é. (Az 
Egyetértés tudósítójának távirata.) Hajdú-Bö­
szörményben Lengyel Imre kormánypárti s 
Margittay Gyula antiszemita ellenében So­
mossy Béla függetlenségi párti abszolút több­
séggel képviselővé választatott. (Hódított ke­
rület. A múlt országgyűlésen az antiszemita 
Margittay Gyula volt a képviselője.)

H.-Böszörmény, jun. 24. (Az Egyetértés tudósitó­
jának távirata.) A választás nyolezkor este végződött 
Somossy függetlenségi jelöltnek győzelmével Margittay 
Gyula antiszemita, a város volt képviselője, alig kapott 
2Ó0 szavazatot.

A főváros IX. kerületében, a hol július 4 ikére van 
kitűzve a pót választás a két kormánypárti jelölt: lol- 
nay Lajos s Prückler László közt, ma este bevonták 
Pitid;ler lobogóit. Priicklcr László ugyanis pártjának 
ma este tartott értekezletén kijelenté visszalépését. A 
pártértekezlet ezt némi vita után tudomásul vette s igy 
most Tolnay Lajos fog Fevcnczváros s Kőbánya 
képviselőjévé kikiáltatni. —- A Prüekler-párt mai 
értekezletéről külön ki kell emelni annak kormányelle­
nes hangulatát. Egy szónok élénk helyeslés közt egye­
nesen arra kérte a jelöltet, hogy lépjen át a független­
ségi párthoz s a gyűlés a függetlenségi párt éltetése 
közt oszlott szét. A gyűlés lefolyása a következő volt 

A Prückler-párt ma esti értekezlete a Bakács-téri elöl­
járósági épületben tartatott meg. A jelöltet megérkezése­
kor nagy éljenzéssel fogadták. Pordáto Imre elnök nyi­
totta meg az értekezletet. Előadta, hogy mióta válasz­
tási elnök, a pártügyek vezetésébe nem folyt be. Ma 
mégis elfoglalja az elnöki széket a jelölt s több párttag 
kívánságára. A mai értekezlet tárgya lesz megbeszélni, 
vajon czélszerü-c a Tolnay-pártlal a küzdelmet tovább 
is folvtatni, vagy a jelöltet visszalépésre kérni. (Fclkiál 
tások"i Nem, nem kérjük!) Jelöltünknek ebben a tekin 
tétben szabad akarata van s ha ü visszalép, azt kény 
télének vagyunk tudomásul venni. Egyébiránt jelen va: 
Priicklcr László ur is, a ki nyilatkozni fog. Priickle, 
László a választók harsány éljenzése közepeit lépett az 
emelvényre. Midőn —- úgymond — ezelőtt hat héttel 
megkínáltak a jelöltséggel, hajoltam az önök kívánságára 
mert voltak okok, a melyek a jelöltség elfogadására bir 
tak. Az egyik az, hogy a kerület függetlenségét, önálló' 
ságát továbbra is fenn kell tartanunk, a másik, hogy

olyan váddal illették pártunkat, mintha az egy klikk 
volna, mely csak saját önző czéljait tartja szem elölt. 
Időközben sok változás történt. A pártok nem az elvek 
mellett küzdenek, de sznmélyeskednek. Tapasztaltam, 
hogy e kerületbe a korrupezió tette be a lá­
bát. (Felkiáltások: Ok hozták be!) Nos, én nem
akarom, hogy az én személyem legyen az oka
annak, hogy itt a korrupezió esetleg mcghonosuljon. 
Hat héten át küzdöttem a mellett, hogy az önök kíván­
sága teljesüljön s én büszkén hivatkozom a lefolyt vá­
lasztásra. 7G0 választó volt mellettem, (Közbekiáltások : 
Független polgárok!) ezek közölt nem volt egyctlcn-egy 
megvásárolt szavazat. En bámulom az önök kitai- 
tását, lelkesedését, de hálaérzetem s lelkiismevetem
nem engedi, hogy önök továbbra is fáradozzanak, 
hogy továbbra is anyagi áldozatokat hozzanak. En a 
párt érdekét tartva első sorban szem előtt, nem kívá­
nom, hogy a pártban fennálló szakadás tovább is len- 
tartassék s módot kívánok nyújtani arra, hogy a felza­
vart szenvedélyek lecsillapuljanak. Megköszönve a ki­
tüntetést, a melyben engen részesíteni oly kegyesek 
voltak, kérem, méllúztassanak engem felmenteni a további 
jelöltségtől, s kérem sorakozzanak a másik jelölt mellé. 
(Roppant zajos: Solia! Soha! felkiáltások. Abzug 1 ol- 
nay! Éljen Priicklcr! Majd feláll az egész gyülekezet s 
kalaplengetve élteti Prücklevt, hangsnlyozlalja: Tolnay- 
hoz soha!) Újra kérem, hogy a jelöltségtől mentessem 
fel. — Kérem vegyék tudomásul visszalépésemet. (Fel­
kiáltások : Nem vesszük! Éljen Priicklcr! i Medrei 
Zsigmond: Prückler László volt e kerületben a kor­
mány leghívebb támogatója (Felkiáltások: Mi is vol­
tunk, de csak voltunk'.) s a kormány hálából előj­
ellé. Szóló 27 év óta volt kormánypárti, de most meg­
rendült benne a kormány iránti bizalom. (Zajos éljenzés.) 
Valóban szomorú, hogy a kormány egyik leghívebb tagját 
elejti. (Zajos úgy van! kiáltások.) líogy a Tolnay-párt 
minő eszközökkel dolgozott, azt nem említi. (Felkiáltá­
sok 80,000 forint!) A Prückler-párt megőrizte zászlója 
tisztaságát. Nemes szív, nagy önuralom kell ahhoz, a 
mit jelöltünk e kerület békéjének helyreállítására tesz. 
A legnagyobb fájdalommal bele kell nyugodnunk a jelölt 
elhatározásába. Sajnálattal veszszük tudomásul nyilatko­
zatát. (Nem veszszük ! Nem veszszük !) Éljen a mi polgár­
társunk Priicklcr László! (Felkiáltások: Éljen jelöltünk 
Prückler!) Markovits Ivó n: Számolnunk kell a tényekkel. 
Az 500 állami tisztviselőből csak 51 szavazott jelöltünkre. 
(Felkiáltások : Presszió !) Ebben a kerületben, a mely 
kiválóan az iparosok kerülete, nem ezek vannak hi­
vatva döntő szerepet játszani. Jelöltünk nyilatkozata el­
len nincs apelláta. A következő indítványt nyújtja be : 
«A közgyűlés, Prückler László urnák abbeli nyilatko­
zatát, hogy a kerület szabadelvű pártja tagjai közt kí­
vánatos egyetértés helyreállítása érdekében a július 4-én 
megtartandó uj választás alkalmára a jelöltségről le­
mond, sajnálattal tudomásul veszi és abba kénytelen 
belenyugodni, egyúttal Prückler László urnák azon ön­
feláldozó elhatározásáért, melynélfogva ü c kerületben a 
választó polgárok nagy része kívánságainak engedve, a 
jelöltséget elfogadta, köszönetét szavaz, továbbá ü iránta 
mint a kerület régi kitűnő tagja és érdemes vezérférlia 
iránt teljes bizalmát fejezi ki.» Némcthy a lemon­
dás ellen szól. Reméli, hogy a függetlenségi polgá­
rok a független polgárok jelöltjét fogják támogatni 
Allodia Toris Károly ‘kereskedő: Prückler László­
val úgy bánt a kormány, mint a kifacsart czitronunal, 
most eldobja. Prückler volt az, ki a kerületijén megal­
kotta a kormánypártot. Láthatja most Prückler, hogy mit 
várhat az ilyen kormánytól. Mi független polgárok 
vagyunk — igy folytatja — kérjük jelöltünket, jöj­
jön velünk az ellenzék táborába, jöjjön a J'iig- 
getlcnségl párthoz (Zajos helyeslés, éljenzés.) Mi 
iüggctlen önálló polgárok, a kik a kormánytól nem 
függünk, mi mindannyian odamegyünk (Éljenzés.) E ke­
rület nem fogja többé a kormányt támogatni. (Zajos él­
jenzés.) Legyen a kerület független polgárságának jel­
szava: Éljen a függetlenség! (Éljenzés, felkiáltá­
sok : Függetlenségiek leszünk!) Pordán Imre: El­
térlek a felvetett kérdésről. Nem az a kérdés 
most, hogy jelöltünk minő pártállást foglaljon el, ha-
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Irta: M. E. BRADDON.
Igv maradt azután fiával teljesen magára hagyva 

a világon. .
— Hála az égnek, hogy megpróbáltalasa veget 

ért, monda az ezredes meghatottam 
— Sajnos, itt még nem szűnt meg szenvedése, 

folytatá Lord Allan komolyan. Clara fia, apjának 
minden rossz tulajdonságát örökölte, és ez a körül­
mény a szegény anyára nézve a legkínosabb volt. 
Hogy az embereket ne emlékeztesse folyton a múltra, 
letette a Mackenzie nevet és ezután csak Mrs. 
Stuartnak hivatta magát. Anyja meghalt, igy azután 
félre vonult egy walesi kis fürdőhelyre, a hol telje­
sen fia nevelésének szentelte magát. A rendszeres 
oktatás, melyben egykor német ncvelőnűjélől része­
sült. meghozta most gyümölcsét és sikerült a meg­
tört anyának, fiát a rugbyi középiskolára előkészí­
teni, mert azt elhatározta, hogy \\ alter semmi áron 
sem lesz katona.

Végre a fitt már tudott annyit, hogy I.ugbyuan 
föl vegvék s a szegény asszonynak ezernyi gond es 
keserű 'nélkülözések árán sikerült lehetővé tenni, 
hogv ott maradhasson. Már-máv átengedte magul a 
P menynek, hogy Walterböl jóravalú derek embert 
nevel, midőn egy kegyetlen csapás minden remé­
nyétől megfosztotta. A második évben Y\ altért az 
intézetből csúfosan kicsapták, és midőn ezért neki 
anvja szemrehányást tett, durván es szemtc.enül ki­
jelentette, hogy nem is volt szándékúban Rugby ban 
maradni. Katona akar lenni, mint apja volt. és ha 
anvja az ő előmenetelével törődik, úgy készíttesse 
elő. hogv a wool viel fi katonai iskolába fölvétessék.
(Jura ettől határozottan vonakodott, és a fim, a mint 
h,ita. ho»v anvja erősen megmarad határozata mel­
lett. makacs és engedetlen lett. Az időt tojmnyire 
horgászással, vadászattal vagy lovaglással túllőtte; 
heteket, majd hónapokat volt tűvel hazulról, es a 
szerencsétlen anyának sem kérése, sem koméi nem 
voltak képesek őt megjavítani.

Még mielőtt elérte volna tizcnnyolczachk evet egy 
újabb fölfedezés tetézte Clara szerencsétlenségét _ 
rájött, hogy fia szintén iszákos és ez a lolfede/es 
végkép kétségbe ejtette. Több orvos tanácsul kerté 
ki!, de ezek nem tudtak rá orvosságot . . . az c e e 
öröklött hibákról csakis erős akarattal képes valaki 
leszokni, és Walter éppen nem érzett valami nagy 
htijlanduságot ahhoz, hogy hibájáról letegyen, i 

, orvosi tekintély úgy gondolkozott, hogy sokszor a 
' -fotózott, körülmények és Icvcgöválloztalas csodát 

müveinek; ha Walter más országba, tálán más vi­
lágrészbe utazna, talán letenne bűnös szenvedé­
lyéről. , , , .

A «zcfönv anya ugv ragadta meg ezt az ulolso 
reménvt,° mint vizbefuió a szalmaszálat — kimond­
hatatlan áldozatok árán lehetővé tette fia szamara, 
hogv Oueenslandba utazzék s ott egy juhlenyészlo- 
nél kapjon alkalmazást. Waller beleegyezett anyja 
tervébe és elutazott; egy nemsokára Que -nsladbol

érkezett levél a legszebb reményekre jogosította a 
szegény anyát, de ezután minden további hír meg­
szűnt fiáról és Walter azóta eltűnt! . . . Csak jóval 
később találtak egy «Tündérkirály» nevű s Brisba- 
neböl Liverpoolba indult s a (iyörgy-csatornában 
törést szenvedett hajó névsorában bizonyos Walter 
Stuart nevet beírva és egy brisbanei ügynök tudó­
sítása, kihez Clara felvilágosításért fordult, minden 
kétséget kizáróan bebizonyította, hogy az ö fia volt 
az, a ki azon a hajón utazott. . ..

— Ha isten is úgy akarja, az a szerencsétlen 
nem kerül többé elő, monda az ezredes nyo­

mulókkal. -- Szegény feleségednek nem volna többé 
egy nyugodt órája, ha fia még az élők közt volna. 
Oh, mennyit szenvedhetett szegény. . . Most már 
értem, miért tekintenek gyönyörű szemei néha olyan 
szomorúan. . . A mull idők árnyéka sötétítő el néha- 
néha. De hol ismerkedtél meg Lady Dániellel 
Allan ?

— Torquayben, hol a papéknál volt látogatóban. 
Az odavaló lelkész bérmálta és eskette s folyvást 
jó barátja és tanácsadója maradt. A szerencsés vé­
letlen úgy akarta, hogy Torquayben atyámnak egy 
jó ismerősét meglátogassam : megláttam Clarát, bele­
szerettem, és szerencsés voltam megnyerni viszont 
szerelmét. Ezt a vallomást természetesen nem volt 
épen könnyű tőle kicsikarni; ü magát a világ előtt 
megbélyegzettnek tar tű és vonakodott nőmmé lenni, 
nehogy szégyent hozzon nevemre, mint ő magát ki­
fejezte. Te jól ismersz és tudod, hogy erős elhatá­
rozásom minden akadályt képes leküzdeni, ha a 
jutalom megéri a harczol. . . Minden kétségét és 
aggodalmát sikerült legyőznöm, és hat héttel azután 
hogy Clarát először láttam, a pap megáldá frigvün- 
keb"Ezután szép napok következtek; egyedül egy­
másnak és szerelmünknek éltknk. Oh, azok feledhe­
tetlen gyönyörrel teljes napok voltak: pedig ez még 
csak kezdete volt boldogságunknak! Clara az én 
házamat paradicsommá változtatta, és én áldom a 
napol, a melyen enyém lett, mint kezdetét egy uj 
éleinek!

A mint Lord Allan paradicsomról beszelt, az ez­
redes eszébe villant, hogy Miss Darnel meg a kígyó 
benne, de ezt a gondolatát még sem fejezte ki, ha­
nem csak azt monda:

— Hát húgodnak hogy tetszett ez a dolog, 
Allan ?

__ Nos. eleinte nem épen volt elragadtatva a
dolog állal, mert a mint tudod, mióta második 
anyám meghall, az úrnő ö volt a házban. Beszélt 
is róla. hogy más otthont keres magának, de nem 
hiszem, hogy valaha komolyan gondolt volna rá. 
Itt maradi, minden alkalommal talált módot arra, 
ho»v nőmmel perlekedjek, beleavatkozott minden 
legcsekélyebb házi dologija és meglehetősen megke­
serítette az életünket... ,

_ El kellett volna Dórát a házból tavolitanod 
Allan, monda az ezredes komolyan. Hosszabb időre 
-íz ilyesmi nem valami üdvös, és a mint én Dórát 
ismerem még sok kellemetlenséget okozhat nektek.

_ Ugyanezt gondoltam én is magamban; és így 
elhatároztam, hogy különben is tekintélyes jövedel­
mét megtoldom, és fölkérem, hogy más tartózkodás!

helyet válaszszon magának, midőn Clara ép oly 
előzékeny mint szeretetreméltó módon oldá meg ezt 
a kérdést. Egy reggel a reggeli után bement Dórá­
hoz, a ki ismét nagyon rossz kedvű volt, átadta 
neki az összes kulcsokat és az ö elragadó egyszerű 
modorában azt mondá: Kedves Dóra, én sokkal rosz- 
szabb gazdasszony vagyok mint le s mivel leghőbb vá­
gyam, a háztartást ajrégi megszokotlságában tovább 
is meghagyni, a mi vsak úgy lehetséges, ha a meg­
szokott emberek békességben élnek, kérlek léged, 
ha a háztartás vezetését mától fogva, úgy mini. ed­
dig, ezután is oly példásan vezetni szives lennél.»...

— És hogyan fogadta húgod ezt az ajánlatot? 
kérdő az ezredes élénken.

— Sajnos, nem olyan előzékenyen, mint a hogy 
kötelessége lett volna, vallá meg Lord Allan szé­
gyenkezve. — Dora gúnyosan mosolyogva felelt, 
minden egyes szót erősen hangsúlyozva; «Persze, 
egy ilvcn előkelő származású hölgynek nem illik, 
hogy cselédekkel mérgelődjék és megrendelje az 
ebédet, de nekem, a ki mindig szem előtt tartottam, 
hogy bátyám kényelméről gondoskodva legyen, nem 
visszatetszők ezek a kötelességek, és igy iparkodni 
fogok, a le általad megvetett kötelességeknek eleget 
tenni.

— Kár, hogy Miss Darnel nem az én húgom — 
mert ezután a szeretetreméltó ki lakadás után éltem 
volna testvéri jogommal, egyszerűen karján fogtam 
és kívül leltem volna az ajtón, mondá az ezredes 
bosszúsan.

.— Egészen ilyen udvariatlanul nem cselekedtem 
ugyan, mondá Lord Allan nevetve, — de olyan 
nyomulókkal adtam tudtára véleményemet, hogy 
szelíd lett mint a bárány, és könnyes szemmel adta 
tudtára Claranak, hogy ’ igyekezni fog a beléje he­
lyezett bizalomnak megfelelni.... De imc már tizet 
üt az óra, mondá a báró csodálkozva, — hagyjuk 
abba és menjünk át a hölgyekhez.

MÁSODIK FEJEZET.
Az ezredes már kél hónap óta volt Dánielben cs 

úgy érezte magát, mint otthonn. Barátja társaságá­
ban bebarangolta a környéket, alkalmas birtokot 
keresve megvétel végett, mert már évek óta ked- 
vencz eszméje volt, Darnel mellett letelepedni és 
minta-gazdává lenni.

Difiivel is többször kikocsizott, folyton gyönyör­
ködve a fiatal leány csacsogásában, s alkalma volt 
meggyőződni arról, hogy a franczia nevelőintézet 
egyáltalában nem halott károsan friss üde lelkére. 
Néha azonban úgy tettszett neki, mintha a Lilli vi­
dámsága erőltetett volna és föltette magában, hogy 
legközelebbi alkalommal megkérdezi ez iránt.

Egy veggei levelet kapott ügyvédjétől Londonból, 
melyben az fölhívta figyelmét egy kis birtokra, kö­
rülbelül liz angol mértföldnyire Daruéitól; a tulaj­
donos már évek óta külföldön élt és ott most meg 
is halt. A mint az ügyvéd irta, az örökösök haj­
landók volnának a birtokot illendő árért eladni; az 
ezredes tehát elhatározta, hogy a birtokot rögtön 
megtekinti.

Lilli nagyon könyörgött, hogy az ezredes* ő ve­
hesse cl ki pony-fogatán; igy azután reggeli után,

mindakellcn útnak indultak. Az ut lombos erdősé­
gen vezetett keresztül, melynek hüs árnyai ábrán­
dozásra késztették az embert. Szótlanul koesizlak 
tova, mig az ezredes egyszer loltekintve, Lillát 
könnyezni látta.

Meglepetve kérdő, hogy mi baja. Lilli azonban, 
a helyett, hogy felelt volna, keserves sirasra la­
kadt. Az ezredes szelíden és gyöngéden kóré:

— Lilli... van-e bizalmad hozzám?
— Van, sóhaj Iá a leány reszkető ajakkal.
— Akkor hál mondd cl, a mi lelkedet nyomja; 

talán tudok segíteni rajta.
— Ah, bácsikáin, hogy ha ez lehetséges volna?
Hirtelen lelörlé könnyeit, kérdően nézett rá az 

ezredesre és hevesen mondá:
—- Mindent meg mondok neked. .. Nem állom 

ki tovább ezt a hallgatást! Oh, ha tudnád mily 
boldogtalannak érzem magamat... Nincs nyomasz­
tóbb tudat, mint az, hogy azokat a kik bennün­
ket szeretnek és bennünk bíznak, megcsaljuk, rá­
szedjük !

— Hogyan, Lilli... le . .. de nem ... ez nem 
lehetséges... Te nem csaltál meg és nem szedtél 
rá senkit! mondá az ezredes aggódva.

— Talán mégis, válaszola Lilli, lejét lehajtva, de 
ne ítélj cl, mielőtt meghallgattál.

— Jól van... Ki hát a dologgal. .. Valami na­
gyon rossz csak nem lesz, vélekedők az ezredes bá­
torítólag.

— Oh, édes bácsi, biz az elég rossz... El ígér­
keztem ... menyasszonya vagyok egy embernek, a 
kit szüleim nem ismernek és a kit valószínűleg nem 
is fognak hozzám illőnek tartani.

— Ilin, ez persze sokkal komolyabb, semmint 
gondoltam volna ; de az ilyen eljegyzéseket könnyű 
meg nem történtté tenni.

— De én erre nem is gondolok, mondá Lilli 
olyan tragikomikus arczczal, mely az ezredes ajkáig 
mosolyt csalt.

De azonnal ismét clkomolyodolt és higgadtan 
kérdő:

— Vegyük csak a dolgot közelebbről szemugyre. 
Hát hü akarsz maradni ígéretedhez?

— Minden körülmények között bácsi .. . Vissza­
lépésről az én részemről annyival inkább nem lehet 
szó, mert jegyesem szegény és nem képes engem....

— Eltartani, egészítő ki az ezredes nyugodtan, 
mivel Lilli hallgatott, Oh ismerem az eltelet!... 
Ebben -az esetben persze neked hűnek kell marad­
nod hozzá. De mond csak, hol és mikor ismerked­
tél meg azzal az úrral?

hifii nem volt vele tisztában, hogy az ezredes 
megjeg\#:ését komolyan vagy tréfának vegye-e, de 
csak nem akarja a bácsija kigunyolni?... Meg­
lehetősen elbátortalanodva mondá tehát kérdésére, 
hogy hol ismerkedőit meg jegyesével:

— Párisban, a Louvveban.
— ügy, a Louvreban ? ... Ki ismerkedtetetl ben­

neteket össze?
— Ah, bácsi — a véletlen hozott össze bennün­

ket, vagy máskülönben a festőpálezám ...
— Kezd érdekes lenni.... Tehát a festöpálezád 

volt a bűnös?

— Igen. bácsi; de kérlek, ne nézz olyan gúnyo­
san, kéri Lilli csüggetegen.

— Jól van hát — nagyon komoly leszek. Hogy 
kerültél a Louvreba?

— Háromszor hetenkinl jártam oda a képtárba, 
hogy Guido Bemnek egy madonna-képét lemásoljam. 
Az intézetben halálra untam magamai, és mivel 
a festészet iránt igen nagy előszeretettel viseltei torn, 
Madame Savtori megengedte, hogy egy öreg nc- 
velönő kíséretében oda járjak. Mialatt én festettem, 
azalatt Mlle-Bougo aludt vagy csokoládét lorkosko- 
dott, melylyel én bőségesen elláttam, és ezért d 
megengedte, hogy azt tehessek a mi nekem tetszik.

— Hogy ez mindjárt nem jutott eszembe!... 
Oh azok a franczia nevelőintézetek, dörmögült az 
ezredes dühösen. — De tovább, Lilli, hogyan ismer­
kedtetek meg egymással ?

— Már mondtam neked, bácsikáin ... a festő 
pálezám állal. A madonnakép, melyet másoltam. .. 
hasonló ugyan sohasem lett az eredetihez ... na­
gyon magasan függött, és hogy jobban tanulmá­
nyozhassam, fölültem egy körülbelül négy láb ma­
gas emelvényre. A Louvreban az nem valami fel­
tűnő, majd minden teremben találhatni növendéke­
ket hasonló helyzetben, A sok igyekvő mii vészjelölt 
közt, a kik több-kevesebb szerencsével fáradoztak, 
kitűnő mesterek müveit utánozni, különösen feltűnt 
nekem egy fiatal ember, érdekes külseje és küny- 
nyedsége által, ki egy Wouvevman-félc képet má­
solt vizfestéssel. Sötét szemei szép halvány arcza 
kísérteties arcza vonásainak valami démoni kifeje­
zést kölcsönöztek; fekete, fürtös haj árnyékoló ma­
gas homlokát, és erősen összeszorilott ajkai valami 
fájdalmas titok leplezését sejtetek. Az ecsettel való 
bánása tehetségre vallott, és az ü másolata nekem 
sokkal jobban tetszett, nflnt az eredeti.

— Ezt el tudom képzelni, dörmögült az ezredes: 
csak azt szereltem volna, ha az érdekes idegen 
«üsszcszoiitott ajkait» soha se nyitotta volna ki.. 
így hát te rögtön bele szerettél?

— Dehogy, bácsi, hogy gondolhatsz ilyesmit? 
Csak megfigyeltem öt, és azokból a tanácsokból, 
miket egy éltes nőnek osztogatott, a ki semmimre 
sem tudott menni másolatával megismertem, hogy 

. nagyon sokat ért a festészethez. Egy reggel 
épen már fölmásztam az emelvényemre és festéke­
met kevevgettem, midőn egyszerre csak leejtem a 
festöpálezát....

— De csak nem szándékosan ? szakiiá felbe az 
ezredes ujjúval megfenyegetve.

— Bácsi, mit gondolsz? Nem, nagyon meg vol­
tam ijedve, de mielőtt leszólhattam volna .., Alle 
Bouge, sajnos, nagyon mélyen aludt.... az idegen 
fölemelte pálczámat és magát udvariasan meghajtva, 
föl nyújtó. Megköszöntem és a mint már szokás 
szerint egyik szó adja a másikat, munkám felöl 
kérdezősködött, megnézte és azt a tanácsot adta, 
hogy halványabb szilieket használjak, a mi képem­
nek határozottan előnyére válnék.

— Hm ... franczia volt ?
(Folytatása következik.)
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!i-‘ni hogy elíoga<ljiik-o lemondását a jelöltségről. 
Ajánlja Markoviié indítványának elfogadását s megtoldja 
azt azzal, hogy az égé-/, terjedelmében jegyzőkönyvbe 
vétessék, a párlelnökség összes tagjai Írják alá s hétfőn 
délután a |,artirodában a választó polgárok is aláírhat­
ják és még az nap, mint a jelölt nevenapján nyújtsak at 
neki ölök emlékül, mint a kerület polgárainak hizalni! 
nyilatkozatát. Burg Feren</. s I irata József felszóla­
lása után, a kik az értekezletet a lemondás ellogadasara 
kérik, Markoviin Iván indítványa elfogaxltatik. Az ér- 

kéziét: Kijen J’rückler! Ahezug Tolnay! Kijen a lüg- 
"etlenségi párt! kiáltások közt oszlott szét.

Czeglód, jun. 2í. (Az Kgycttries tudósítójának táv­
irata.: A Függetlenség ma érkezett példányait, veszedel­
mes izgatás miatt a rendőrség <') elkobozta <>). Liptay 
Kornéfjclcntése a ezeglédi választás lefolyásáról elejétől 
végig koholmány.

Szabadkáról sürgönvzik a szegedi lapoknak : Ma- 
muzsies Agó volt választási elnököt és pánszláv agitá­
tort ma délelőtt a legnépesebb uh-zán nagy közönség 
, |dtt a magvar uriosztály több tagja legazernberczle, 
felpofozta és megverte. Mamii/, iss a nép haragjától és 
..z általa elkövetett aljas visszaélések megtorlásától félve, 
elutazott Szabadkáról. A hangulat izgatott. Mukicsot 
folyton ünnepük.

Békéscsaba képviselőjét háló Prónay Dezsőt o 
hó 27-ikére várják kerületébe. A város fogja ünnopé- 
lyesen fogadni.

Gyomán a tegnapi választásnál a liiggetlenségi 
negvvennyolezas Jloitsy Vált 1U8U .szavazattal válasz­
tották meg, a kormánypárti Légrády Károlyra esett 7mi 
- az antiszemita I’ersay Kerenczrc cselt 1G2 szavazat 
ellenében.

A mérsékelt ellenzék részéről folkerettünk tolnay 
i.abor, báró iJúrifiy Gvürgv, Zay Adolf s Kaiser János 
képviselőknek a m. ellenzéki képviselőkhöz való soro­
lására. Kimutatásunkban tegnapról mára ez idézett elő 
változást.

A fiumei «liilaneia» I. Iió 20-iki száma a következő 
,, liatkozatot közli: Nyilatkozat. Alólirt választási hi/.otl- 
.d., azon szándékkal élt, hogy a mostani oszággyiilési 
képviselőválasztásnál, képviselőjelöltül dr. Jlavass H«; 
z-Ö érdemes hazánkfiát s Fiume barátját kiáltja ki. 
Minthogy azonban a választók lajstromába néhány száz 
oly független polgártársunk neve nem vétetett föl,
„ck a szavazáshoz joguk lenne: ennélfogva az 
bizottság nemcsak a kijelöléstől áll el, du egyúttal ki is 
lyilatkozlalja, hogy a I. hó 22-én megejtendő szavazás­
ban részt nem vesz. Fiume, 1887. junius 2U-án. A 
fiumei autonoinpáit választási bizottsága.

A kassal képviselőválasztásról s az azt követő ese­
ményekről az Ahauj Kassai Közlöny a következő leírást 
adja': A választók érdekeltsége nem volt teljesen ki­
elégítő, a mennyiben az összeírt 12(11 szavazó közül 
,.-ak '.t:>7 élt legszebb jogával. A közönség a maga ré- 
r léről nagy érdeklődést tanúsított a választás iránt s az 
egész napon át hullámzott fel s alá a sétányon és az ut- 
■ zákon, egymás között hol az. egyik, hol a másik Jelölt 
|,i2(o ; megválasztásáról beszélgetve. Az idő délutáni í-óráig 
lágyon kedvező volt, csak délután vonult el fejünk 

fölött pár pereznyi vihar , mely zuhogó záporral 
ont-izé a földet. A kormánypárt elejétől kezdve miivl- 
vúr»ig többségben volt s a legnagyobb :najoritá-t 12 óra­
kor 118U szavazattal) érte el. I ebiéikor szavazók nem 
jelentkezvén, az elnök zárórát tűzött ki s hét és lél 
órakor a szavazás berckcsztetelt. Dell Jenő nyert 40(5 
szavazatot, ez ellenében Jókai Mór í>31 szavazattal, te­
hát 125 szótöbbséggel képviselővé választatott. K köz­
ben a közönség a sétányon és a lőcsei ház előtt mind­
inkább gyülekezni kezdőit. Azonban a rendőrség fejének, 
Saád Lajos főkapitánynak szemet szúrt e lelkesedés s 
üressé akarván a sétányt tenni, kirendelte valamennyi 
rendőrét. A lőcsei ház előtt a nép nothin nőtt, még 
mindig éltetve Ded Jenőt, de hát a főkapitány nr fáradt 
volt — mint önmaga monda — hamar véget akart vélni 
a komédiának s oly fortélyt használt föl, melylyol rend­
őri taktikájának ugyancsak vékony jelét adta, s a moly olaj 
volt a tűzre és a nyugodt Kassát ulczai zavargások szinhe- 
lyevó telte. Kassát tette azzá, saját felelősségére, azon 
Kassát, mely a legcsendesebb városok egyikének ismer­
tetik cl az országban. Deil Jenő időközben a közönség 
égetverö lelkes éljenzése között érkezett meg a Schill- 
bcck-félo vendéglőhöz. Mindenki hallani akarta. I eil e 
közóhajnak eleget teendő, megjelent az erkélyen s lel­
kes rövid szavakban köszönte meg a bizalmai, az oda­
adást, melyet választói részéről észlelt. Alig kezdte meg 
szavait, midőn a tornyon a vészharang tüzel jelezve, 
rnegkondull. A közönség tántoríthat lan marad — az 
igazi lelkesedés jele — és végighallgatta Deil szavait, 
hosszan éljenezve azokat, s csak miután Deil visszavo­
nult az erkélyről, sietett a fellármázott közönség oria-i 
tömegben azon irány felé, melyet a toronyból a tüzet 
jelző lámpa vörös lénye mulatott. Ks a város minden részé­
ből a harang félrevurésére üsszeesöditelt nép áradattá nőtte

kik-
alólirt

A kőszegi kerület luggciiensugi negyvcimyou 
pártjának volt jelöltje a következő levelet intézte szí 
zóiho/._: Tekintetes pártelnök nr! Addig is, mig sze 
lyesen eljöhetek önök közé, fogadják a hálaérzet

ki magát, melv rohanásában mindent félrelökött, mit 
útjában talált: embereket, gyermekeket, s így nem csoda, 
ha a színházépület és a Korgáqh-utcza között a vásárrá 
felállítandó sátrak egyes részeit, gerendákat, leczcket, 
ládákat félrctolt, hogy szabadabban tilthasson a tűzvész 
színhelyére. Alig ért azonban e rohanó néptenger a 
Forgáeíi-uteza közepére, egy nagy liu-csoporttal es par 
foglalkozás nélküli egyénnel, több csavargóval lalalko- 
2ott. kik mindannyian visszafelé tartottak, iszonyh kiál­
tok közt mindig csak azt hangoztatva, hogy : «Sehol sínes 
tüz!-< «Megcsaltak!»» «Rászedtek !»] «Gyerünk vissza.»
E rászedett, elbolonditolt tömeg a föutezáru érve látva 
a feldőlt sátorok karfáit vak dühében , s azon 
hiedelemben, hogy itt már kezdeményeztek, neki 
ment a sátraknak, azokat szétszedte, s az iitczaköve- 
zetre dobta. Tűz csakugyan nem voll, a főkapitány 
ur tehát nagy szegénységi bizonyítványt állított ki rend­
őri tudományáról, midőn 8—10 ezer lőre menő népet 
azzal akarta követválasztás napján — oly napon tehát, 
midőn a kíváncsiság fokozódott s a mozgalmasabb elet 
tiltva nincs — széloszlásra bírni, hogy a vészharangot 
megszólaltatta. Az eperjesi rémes katasztrófa után iga­
zán eszélylclcnség volt ily eszközzel felkorbácsolni a 
választási mozgalmakban amúgy is felizgatott nép kedé­
lyét! Kérdés már most: van-e a főkapitánynak annyi 
hatalma cgv békés város lakóit nyugalmukból fö za­
varni s oly népcsödiiletot improvizálni, moly szerencsétlen­
séggel is járhat? S egyátalában engedélyezett-e az ilyen 
taktika akkor, midőn annyi nép teljes nyugalo nban van 
Ki felelős akkor a következményekért, ha vannak, mint 
ezúttal is voltak V A menet végig vonult a foutezán föl­
felé, minden izraelita lakos ajtaját mogdöngetyén s ab­
lakait bezuzván, ugyanezt tévé a Korgács-ulczán is. — 
Midőn a csendzavarók másodszor is a felváros leié tar­
tottak, akkor jött ki egy szakasz katonaság, mely a 
tömeget a Ferencziek templomáig visszatérésre bírta, a 
katonaság közeledtére a rendőrök is bátorságot kaptak s 
goromba szavakkal a nyugodtan álló közönségre rontot­
ok, a puskatussal iitlegeket osztogatva. A zavargás még 
tizenegy óra után is tartott, s csak miután a katonák 
és rendőrökből álló vegyes őrjáratok többeket bekísér­
tek, lelt isinél újra csend és békesség a városban.

A kőszegi kerület függetlenségi ncgyvcnnyolczas
intézte szava- 

szemé- 
leg-

mélycbb kifejezése mellett |köszönetemet azon szilárd s 
láiitorilhallan elvhüségökérl, a melylycl csekély szemé­
lyem melleit küzdöttek. Jól tudom, hogy csekély szemé­
lyemet csakis annyiban illette ez. a meg nem érdemidt 
kitüntetés, a mennyiben annak a zászlónak vagyok 
önökkel együtt szerény hun-zosu, a melyre Magyaror­
szág függetlensége van Írva. De lelkem legszen­
tebb sugallatának teszek eleget akkor, midőn ismé­
telve megköszönöm ugy a kőszegi, mint a kerület 
minden egyes választóinak irányomban tanusitutt jóaka­
ratát. Kérem ne csüggedjenek, hanem inkább merítse­
nek erőt a jövőre nézve, hogy annál biztosabban jut­
tassuk diadalra azt a zászlót, a melyet az önkény és a 
jogtiprás clbuktatolt. Nem, nem buktatott cl, liánéin 
csak clrivomott, hogy annál fényesebben jusson diadalra 
a jövőben. Én életem végső perezéig emlékemben logom 
tartani a kőszegi kerület polgárait, kiknek clvlniscgök 
páratlanul áll az idei választások között. Ily lelkes elv Ilii 
polgárokkal a bukás is dicsőség. Maradtam Fludapest, 
junius 20-án Madary (labor.

Az uj képviselők.
Eddig a következők nyertek mandátumot:

Függetlenségiek:
Micsky I.ajos, Ugrón Gábor, Orbán Balázs, Isaák 

Dezső, Ugrón Ákos, Bornemisza István, Meszlény Lajos, 
Törs Kálmán, Jeszenszky Ferenc/, S/.ccsüdy Kálmán, 
(May Lajos, Majlliényi Adám, Matkovich Tivadar, Vé- 
csey F.ndic, l.ils Gyula, Lukáls Gyula, Thaly Kál­
mán, Betrieb Ferenc/, 1 kaviár Dani, Molnár József, Sze­
derkényi Nándor, Justh Gyula, gróf Károlyi Gábor, báró 
Jeszenszky Sándor, Boda Vilmos, Kiss Albert, Gyüry Elek 
(két helyen), llcvcssy Benedek, Yiilliczkay József,Tóth Ernő, 
liray Imre, Kossá Dezső, I lolly Ignác/,, Madarász Jó­
zsef, 1 Icily Ignáez (második helyen), Goszlonyi Sándor, 
Rapszász Károly, l’ázmándy Dénes, Madarász Jenő, 
C/.irer Ákos, Simonlay János, Nagy Ferenc/., Illyés Bá­
lint, Mudrony Soma, dr. Farkas Balázs, Gyürlfy Gyula, 
Mikecz János, Komjáthy Béla, Liplhay Károly, Szabó 
László, Arany Tivadar, Kiirthv Sándor, Fornszek Sán­
dor, Szalay Imre, Csávolszkv Lajos, linger Alajos, Holló 
Lajos, Almásay Sándor, Tóth Antal, Gulácsy Gyula, 
Reviczky Károly, Eötvös Károly, Konkoly I hege József, 
.Majlliényi István, Xboray Róla, Irányi Dániel, llajússy 
Ölté., lleniczky Árpád, l’app Elek, dr. Szadovszkv ló 
zaef, Farkas Imre, Dobay Antal, Komjáthy Béla (máso­
dik helye), lloitsy Pál, Prónay Dezső hr., Somossy Béla. 
Összesen 77.

Mérsékelt ellenzékiek:
Balogh Géza, Jakabffy István, Veszter Imre, Bujano- 

vits Sándor, llödossy Imre, Horváth Lajos, Ábrányi 
Kornél, Melczer Géza, Mihályi Péter, Tomcsányi László, 
Kovács Albert, Horánszky Nándor, Lázár Jenő gróf, 
Fcnyvesay Fcrencz, Lázár Árpád, Sennyey István, 
Dessewífy Aurél gróf, Lindner György, Szentivá- 
nyi Kálmán, Királyi Pál, Grünwald Béla. Wenckheim 
Frigyes gróf, Gaál Jenő (pécskai), Lesko István, Po- 
to'-zky Dezső, Szcntiványi Árpád, Ilollakv Imre, Károlyi 
László, Bolgár Ferencz, Beöthy Ákos, Bcrnát Dezső,

Adolf, dr. Kaiser Jáno­
sén 45.

báró Bánffv György. Ossze-

Kormánypártlak :
Gromon Dezső, Berzcviczy Albert, Szitányi Bernát, 

dr. Smialovszky Valér, Tisza Kálmán, Perczcl Dezső, 
Halassv Gyula, Horváth Béla, b. Nopcsa Elek, Simó 
Lajos, 1 Iámos László, Szcgedy Béla, dr. Mohay Sándor, 
Dárdai Sándor, dr. Neisziedler Károly, Emich Gusztáv, 
Baross Gábor, Teleky Domokos gróf, Fabinyi fcofil, Gu- 
tenau Károly, Bornemisza Adám, Ulányi Imre, Kubi- 
nyi György, Kazy János, Zsigmondy Vilmos, Magara Vik­

imre, iveineny uauur imru, iuiu^íhj »aumi, ;>unaa y-ivn, 
dr. Molnár Antal, ilj. Miklós Gyula, ifj. Andrássy Gyula 
gróf, Miké Árpád, Pápának Sándor, Firczák Gyula,

nicli Aurél, Lónyay Sándor, Bornemisza Károly, Zeyk 
Károly, Andrássy Manó gróf, Wasmer Adóit báró, 
Justh György, Bacon Elek, Rakovszky István, Neumann 
Armin, Probsztner Arthur, Urbanovazky Ernő, Bcksics 
Gusztáv, Csáky László gróf, Végbső Gellert, Szentkirályi 
Árpád, Boros Pálint, Széli Ákos, gróf Szápáry Gyula, 
Koczkár Zsigmond, Vadnay Károly, gr. Degen fold 
I.ajos, Kürössy Sándor, Móricz Pál, báró Podma- 
niczky Frigyes, Szalay Ödön, Molnár Viktor, Pap Sámuel, 
báró Huszár Károly, Szlávy Olivér, Görgey Béla, Zeyk 
Dániel, ilj. Dániel Gábor, Tibátl Antal, Bausznern Guido, 
Harsányi József, Lileráli Ödön, Amon Ede, Kiszcly Árpád, 
Percnyi Péter báró. Lalkóczy Imre, Szirmay Pál, Teleky 
Géza gróf, Baross Gábor (második helyen), 'lisza Lajos 
gróf, Schwarz Gyula, Darvas Fcrencz, Beöthy Al­
gernon, Markoviid Kálmán, Arany László, Jónás
Ödön, Földváry Elemér, * Kämmerer Ernő, Domahidy 
István, Bnzerédj Viktor, Dimitricvits .Milos, Kégl 
György, Rohonyi Gyula, Visontai Kováeh László, Pogány 
Károly, Kapisztory Ferencz, Szeniczcy Ödön, készt La­
jos, Kudlovich Imre, Fernbach Antal, Horváth Gyula, 
báró Vay Elemér, Szájhely Gyula, Sigmond Dezső, Per- 
laky Elek, Hegedűs Sándor, Zalay István, dr. Krajcsik 
Fcrencz, Schober Ernő, Fejérváry Géza báró, Darányi 
Ignáez, Országit Sándor, Trefoil Ágoston, Wahrmann 
Mór, Busbach Péter, Mallekovits Sándor, Visi Imre, 
Vielorisz Miklós, Szunyogh Szabolcs, Ziskay Antal, 
Koszival István, Chorin Fcrencz, Novak József, Bartho- 
dciszky Imre, Varasdy Károly, Bárczay Gyula, Várady 
Gábor, Eles ílunrik, Jvankovics István, dr. Sulyovszky 
Ignáez, Kricsfalussy Vilmos, gróf Eszlerházy Kálmán, 
Fcszly Adolf, Ordódy Pál, Lehoczky Egyed, Dániel 
Ernő, I.alinovics Ernő, Szivák Imre, Kiss Pál, kaik 
Miksa, Mikszáth Kálmán, Kemény Gábor (második ke­
rületben), Konslantiny György, Boros Béni, Beles Já­
nos, Ercsey Géza, Hieronymi Károly, Izsákovics
Milán, Kende Mihály, Kubinyi Árpád, Janitsáry Sán­
dor, dr. Tisza István, Wekerlo Sándor (másodszor), 
Bárányay Ödön, Kopácsy Árpád, Slojacskovics Sándor, 
Sprinczer János, Zichy Jenő, Fackh Károly, Dániel Márton, 
Torma Miklós, Szilágyi István, Tliurn-Taxis herezeg, 
Pttlszky Károly, k'áv László, Schwicker Henrik, Zsám- 
hokréthy József, Levay Antal, Gaál Jenő (felvinczi), 
Széchényi Jenő, Bohonczy Gedeon, I.alinovics Gábor, báró 
Baicli Milós, László Mihály, Lohns László, Rácz Athonáz, 
Rónay János, Csávossy Béla, Láng Lajos, Benedek Elek, 
Almássy Géza, Vargil-s Imre, hr. Szentkereszthy Béla, 
Radoeza János, Hannibal József, Wodianer Béla, Am- 
brózy Béla báró, Králitz Béla, Apathy István, Dániel 
Pál. Eitncr Sándor, Ilcrtelcndy Béla, Széchényi Aladár 
gróf, Hock János, Jlégen Gusztáv, Szomjas József, 
Horváth Tholdi Lajos gróf, lvállay Zoltán, Maurer Mi­
hály, Néppel Fcrencz, Bossányi László, Luppa Péter, 
Gajáry Ödön, Földváry Miklós, Teleky József gról, 
Széchényi Pál gróf, Tisza László, Harkányi fri­
gyes, Vizsolyi Gusztáv, Szende Béla, Jelűnek Arthur, 
Boer Antal, Kajueh József, Nikolics Fedor báró, dr.

Fcrencz, Dcmkó Pál, Lőrinczy György, Gulácsy Dezső,

ifj. Justh György, Kriesfalusy Vilmos, Matuska Péter, 
Rezei Szilvius, Szalhmáry György, Bárczay Odón, Boer 
Béla, Hanzély László, Csernátonyi Lajos, Ivanka Imre. 
Horváth Mór. Összesen 264.

Pártonktvüllek:
Perczcl Miklós, gróf Károlyi Díván, Delrich Péter, 

Széli Kálmán, Tarnóczy Gusztáv, Pulszky Ágost, Hoi- 
váth Boldizsár, Fröhlich Gusztáv, Sponer Andor. Usz- 
szesen 9.

Nemzetiségiek:
Schuster József, Kasztner Henrik, Melszcl Oszkár, Gull 

József, Steinacker Ödön, Dörr Soma, Doda lrajan, Im- 
rich János. Összesen 8.

Antiszemiták :
Kudlik János, Szendrey Uerzson, \ adnay Andor (két 

helyen), Szalay Károly, Onody Géza, \ eres Jozsei lug- 
getlenséd antiszemiták : Islóczy Győző, KonMozsy r e- 
rencz, Svastich Gyula m. ellenzéki antiszemiták, bzabó 
Lajos korm.-párli antiszemita. Összesen 11.

*
A most megválasztottak közül múlt országgyűlésen 

nem voltak képviselők: Berzcviczy Albert k. p., 
dr. Smialovszky Valér k. p., Pcrczvl Dezső k. p., 
Szabó Lajos ant., Horváth Béla k. p., hr. Nopcsa Elek

- ......................... r*........ '• p., Pev-
e., Ku- 
P-, Voj- 
ilj. Mik- 
Lajos k. 

. p., Bor- 
Szcntki-

k. p., Széesődy Kálmán f'., Szegedy Béla 1; 
c/el .Miklós p. k., Bujanovits Sándor m.
Kinyi Gvörgy k. p., Magara Viktor k. 
nils István k. p., gróf Zay Károly k. p., 
lós Gyula k. p., Mikó Árpád k. p., Papanek 
p., Firczák Gyula k. p., Haller Jenő gróf V 
nemisza Károly k. p., Neumann Armin k. p... 
rálvi Árpád k. p., Vécscy Endre f.. Szél Ákos k. p., lvoczkar 
Zsigmond k. ])., Molnár József f., Pap Sámuel K. p., 
Gövey Béla k. p., Harsányi József k. p., Kiszcly Lehel 
in. e., Delrich Péter p. k., gr. Lázár Jenő m. e., Schwarz 
Ovula k. p., Darvas Ferenc/ k. p., Markovies Kálmán k. p., 
Jónás Ödön k. p., k'öldvávv Ernők.p., Kämmerer Ernő 
k. p„ Rohonyi Gyula k. p., Kludik János ant., Arany 
László k. p., Viclíiczkay József 1'., L'ray Imre I., Kossá 
Dezső 1., Kudlovich Imre k. p., Fernbach Antal k. p., 
Lázár Árpád m. c. Sennyey István m. c., Pcrlakv k.lek 
k. p.f Schober Ernő k. p., Dessewffy Aurél gróf m. e., 
Vielorisz 'Miklós k. p., Zi-kay Antal k. p. Novak József
k. p, B írlhodeiszky Imre k. p., Varasdy Károly k. p 
Hl vés Bálint f, Mudrony Soma f., Királyi Pál ni. e., 
Mikszáth Kálmán k. p., Ercsey Géza k. ]»., Kende Mi­
hály k. p., Kopácsy Árpád k. p., Sprinczer János k. p., 
Mikecz János I., torma Miklós k. p., 1 hum-1 axis her- 
c/eg k. p., Bolgár Ferencz ni. e., _ Liplhay Károly I., 
Konkoly Sándor k. p., gról N'akó Kálmán k. p., Paz- 
mándy Dénes I'., Éles Henrik k., p., Feszly Adóit k. p., 
Linder György in. c., Szendrey Gerzson ant., < .zizer Ákos
l. , Simoufl'ay János f., Szcntiványi Kálmán m. c., Lévay 
Antal, k. p., WiIlmáim János m. c., László Mihály k. p., Be­
nedek Elek k. p., Almássy Géza k. p., báró Szenlke- 
rcszty Béla k. p., Radoeza János k. p., Holló Lajos I., 
Hannibal József k. p., Ambrózy Béla huró, Hock Já­
nos k. p., Széchenyi Aladár gróf k. p., Kállay Zoltán k. 
p., Maurer Mihály k. p., Reviczky Károly _ f., Eötvös 
Károly !'., Konkoly Tliuge József I., Majlliényi István 
f Zhorav Béla I'., Luppa Péter k. p. Teleky József gróf 
k. p., Szende Béla k. p., Jelűnek Arthur k. p., Nikolics 
Fodor báró k. p., Földvári Gábor k. p., Bcnkö Sándor 
k. p., AsbóthJános k. p., llajússy Ottó f., Beniczky 
Árpád I'., báró Itosner Ervin k. p., dr. Szadovszky Jó­
zsef I'., Farkas Imre f., Dobay Antal f., Hanzély László 
k. p., Boer Béla k. p., Prónay Dezső báró f., Somossy 
Béla f.

Hódított kerületek.
A függetlenségi párt elhódította a kormány­

párttól a következő kerületeket: az nkláiuli kerüle­
tet, a körmendi kerületet, a gönczí kerületet, Székes- 
Fejérvár várost, Komárom városát, js'yireyyházit 
városát, a tiszaháti (beregi) kerületet, a szegvari ke­
rületet, a szt-yotthárdi kerületet, az ó-liszkai kerü­
letei, a pécsváradi kerületet, a bárandi kerületet, a 
nyir-boydányl kerületet, a nyírbátori kerületet, az 
észtéryom-doroyi kerületet, a köbölkuti. kerületet, 
a balussayyarmati kerületet, a lasnádi kerületet 
és Csaba városát. , ,

A mérsékeli ellenzéktől: a ráczulmasl kerü­
letet, a yalántai kerületet, Kayij-Körös városát.

Az antiszemitáktól: a pinczehelyi kerületet, 
Czegléd városát, Hajdn-Böszörmény városát.

A pártonkiviiliaklöl: a sásdi kerületet, a vaczt 
kerületet, Gyula városát. . .

A mérsékelt ellenzék elhódította az antiszemiták­
tól a mayyaróvári kerületet.

kormánypárttól: az eperjesi kerületet, a mc- 
zó’csáthi kerületet, a suyalayi kerületet, a muroa- 
szt-jánosi kerületei, a dobrai kerületet, a mohácsi 
kerületei, a nyárád-szeredai kerületet.

,i nemzetiségiektől a körösbányai kerületet.
A kormánypárt elr-Uie a függetlenségi párttök 

a németujvári kerülget, az edelényi kerületet, a 
székely-keresztúri kerületet, a nagylaki kerületet, 
tordai kerületet, a görgői kerületet, a szepsi kerüle­
tet a n.-szalontai kerületet, a tápéi kerületet, a 
sárvári kerületet, a jákóhahni kerületet, a szegedi 
alsóvárosi kerületet, a paksi kerületet, a bihari kerü­
letet a n.-vázsonyi kerületet, a tahi kerületet, a 
nagyatádi kerületet, Kagy-Kallót, a keczcli kerü­
letét, Kézdi-Vásárhelyt.

.1 mérsékelt ellenzéktől: a hódsági kerületet, a 
bercczki kerületet, Zombor várost, a girálti kerüle­
tet, a vissói kerületet, a mezó-kövesdi kerületei, 
az apatini kerületet, a felsö-eöri kerületet, a vág új­
helyi kerületet, a pcéri kerületet, Szék várost, a 
n.-szombati kerületet, a kézdi-vasarhelyv kerületet, 
a kaal-kápolnai kerületet, a kovásznál kerületet, a 
n.-kanizsai kerületet, a zboroi kerületet, az alsó 
lendvai kerületet.

Az antiszemitáktól: a zurányi kerületet,a zala­
egerszegi kerületet, a szilii kerületet, a fülöpszállási 
kerületet, a szakcsi kerületet.

A pártonkiviiliektöl: a budapcst-józse)városi 
kerületet, a szécsényi kerületet, ,a gyergyó-szant- 
miklósi kerületet.

A nemzetiségiektől: Bvassómegjc her mányi ke­
rületét, Krassó-Szörénymegyei szászkai kerületét, a 
titeli kerületet, a segesvári kerületet.

A pártonklvüliek elhódították: a kormánypárt- 
tói a pécsi kerületet, a n.-károlyi kerületet, az ara­
ny os-maróthi kerületet, a szepes szombati kerületet. 

Az antiszemitáktól: a szeniczi kerületet.
Az antiszemiták: a mérsékelt ellenzéktől a rltina- 

szcrduhelyi kerületet, a somorfai kerületet, a mar- 
czali kerületet, a pártonkiviiliektöl a dárdai kerületet, 

a függetlenségi párttól: m.-turi kerületet. 
Fótválasztás lesz hat kerületben: u. m. a buda- 

dapest-fcrencz-városiban Tolnay Lajos és Prückler 
László kormánypártiak, U-Bccsén Popovics Vazul k. y. 
és Kisbaári Kiss Fcrencz függ., s Tétben Goda Béla 
ni. c. és Hentailcr Lajos függ., Verseczen Grecsák Ka- 
rolv m. oil. és Cluuly Hugo k. párti közt, Kecskemet 
felső kerületében Horváth Adám f. és Vámos Béla k. 
p. közi, Kecskemét alsó kerületében Ugrón Gábor í. 
és Tóth László f. közt.

Uj választás lesz Ycrbón.
Két helyen választattak meg : Uclfy Ignáez í.

I Szegváron és Szcnt-Gotthárdon) cs Baross Gábor k. p. 
(Pozsonyban és Győrben.) Kemény Gábor k. p. i.Magyar- 
Igenben s a ké’zdi-vásárhelyi kerületben.) IVckcrle 
Sándor k. p. (Nagybányán s a bűnát-komlósi kerületben , 
Vadnay Andor a. (m.-turi s a tapolczai kerületben , 
Gyüry Elek f. (Komáromban és llajdu-Szobo-zlón), 
Komjáthy Béla f. (Karczagon és Czegléden.)

JA. függetlenségi párt hódított 28 kémle­
ld (és pedig lD-et a kormúnypárllól, Mat a mér­
sékelt ellenzéktől, M-at az antiszemitáktól. 3-a' a 
pártonkiviiliektöl), vesztett 21 kerületet tcs pedig 
1-et az antiszemita, 20-al a kormánypárttal szem­
beni tiszta nyeresége hót kerület.

A mérsékelt ellenzék nyert 9 kerületet 
(és pedig 7-et a kormánypárttól, 1-et az antiszemiták­
tól s l et a nemzetiségektől), vcsstett 24 kerületet 
(és pedig M-at a függetlenségi, M-at az antiszemita,
1,8-at a kormánypárttal szemben), tiszta veszte­
sége tizenöt kerület.

Az antiszemita párt nyert 5 kerületet (1-et 
a liiggetlenségi, M-at a mérsékelt ellenzéki s 1-et a 
pártonkivüli párttól), vesztett 10 kerületet (M-at. a 
liiggetlenségi, 1-et a mérsékelt ellenzéki. 1-et a pár­
tonkivüli s 5-üt a kormánypárttal szemben), tiszta 
vesztesége öt kerület.

A pártonkivüliek nyertek 6 kerületet (ö-ot 
a kormánvpárttol, 1-et az anliszemitáklól), vesztettek 
7 kerületei (M-at. a függetlenségi, 1-et az antiszemita 
s M-at a kormánypárttal szemben), tiszta veszte­
ségük egy kerület.

A nemzetiségiek nein nyertek egy kémle­
ld sem s vesztettek 5 kerületet (l-ct a m. ellenzek 
-s 5-el a kormánypárttal szemben), veszteségük 
öt kerület.

A kormánypárt elvett 50 kerületet (és pe­
dig 20-at a függetlenségi párttól, fti-at a mérsékelt 
ellenzéktől, ő-öt az antiszemitáktól, M-at a pávton- 
kivüliektöl s -í-et a nemzetiségiektől), elvesztett 31 
kerületet (és pedig 19-cl a függetlenségi párttal, 
7-et a m. ellenzéki párttal, 5-ct a párlonkivüliekkel 
szemben), tiszta nyeresége tizenkilencz ke­
rület.
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; RICHEBOURG EMIL.
HARMADIK KÖTET.

A liatal leány kön vek közi mosolygott. Kétségte­
len. hogy volt oka t; részben Lcvasseurné hatalma 
felett kétkedni.

Piilaiialnyi szünet után Levassenrnó folylatá:
On is ('.ami-illem: asszony szombaton elutaz­

tak, hova mentek V
— I laule-Suöneba. a cormiersi kastélyba.

r.armeillc ur szükségesnek találta önt Maison- 
liiaii'-heliól cllávolilani, l.iii'-oln .lames urat várta,
I . nem akarta, hogy a fiatal ember találkozzék 
nnnel. Mitől félhetV... Valóban, l.ineuln ur vasár- 

eljött es C.armeillo ur fogadta. Tudja ezt V 
Tudom, sóhajlá Valentine.
De azt nem tudja mi történt közöttük ?
Oh! ezt nem mondja meg nekem apám.
Az értekezlet nagyon kínos lehetett. James ur 

’beesetten távozott a villából.
Látta ót V

— Igen latiam, mint az örült rohant a fo­
lyó felé.

— Istenem!
■ — Könnvii volt eltalálni szándékát.
— Meghalni akart ! kiállá lel a Halai leány meg- 

lázkórlva.
Igen. mogakarla magái ölni. Uc szerencsére, 

egy asszony nyomon követte.
F.gy ásson V!

— Az anyja, Valentine kisasszony.
— Liricolimé asszony Maisou-Hlaneheba jé»ll ?
— Igen, és kétségkívül liának India nélkül.
— Látta üt?
— Igen, mondhatom önnek, hogy madame Lincoln 

nemes lelkit asszony, bámulatra méltó asszony anyai 
.szereiében és odaadásában Ha iránt.

Az ö kiállására: James! James! állt meg a sze­
rencsétlen a Saina partján és ö akadályozta meg 
abban, hogy ne vesse magát a vízbe.

Ekkor Lovasscur és én, kik nem voltunk mesz- 
szire tőlük, a legmeglialóbb jelenetnek voltunk ta­
núi: az anya és Hu egymás karjaiban bosszú csó­
kokat váltottak s mind kelten sírlak.

A liatal ember feje anyja keblén nyugodott . 
igv ni. mint most az óné az én keblemen, és a 
anya gyengéden törlilgelle lia arczál és szemeit.

Valentine lélekzele elállt, alig lihegett és esüngeni 
látszott Melaine ajkain.

Ez folylatá : Csókjaival, gyengéd és vigasztaló sza­
vaival Lineoltménck sikerüli Ha kétségbeesését eny­
híteni. Karonfogva elmentek íi partról. I.incolimé 
Hát maga mellé üllelé :i kocsiba, mely várt reá, — 
James ur elküldte volt az övéi, — és Troyes felé 
indultak, a hol minden valószínűség szerint az éjét 
I öltötték. v

— Szegény James! mormoló a fiatal leány, és 
hosszú sóhajok szálltak fel kebléből.

Ekkor Melanie mindent felhasznált, a mit csak 
gy anyai szív sugalltat, hogy megnyugtassa leányát, 

könnyitso fájdalmát és megvigasztalja. Es midőn a 
Halai leány távozott tőle, megcsókolván öt még 
egyszer ismétlé neki: Reméljen!

Valentine nem volt megvigasztalva. Du hol van 
tz a szerencsétlen, ki nem érez magában szükséget 
remélni V

Nem csinállak-e a reményből vallásos erényt V 
Egy kis remény megerősítene a liatal leány 

lelkét.

X.

Ari bembe de Nongis kisasszony nagyon mérges 
volt. Gondolják csak, hiába várt egy kis levélkét 
Garmoille űrtől.

A Ilelencnek lelt fenyegetések után, furcsán volt 
meglepve. Azért is gondolta, hogy olyan néppel 
szemben, kik gúnyolódni látszanak vele, nem köte­
les elnéző lenni.

Vasárnap reggel, a vén kisasszony neki készüli 
Maison-lilanehebn indulni s elégedetten mondogatá 
magában, hogy olyan botrányt csinál, miről jó soká 
fognak beszélni, midőn tudtára hozták, hogy Cnr- 
nieillcné és leánya Troycsból vasúton elutaztak.

Mit jelentsen ez? E felett gondolkozva, a kisasz- 
szony mérge alább szállt.

Carmciüc urnák volt egy inasa, ki egy pár arany 
segítségével egyúttal Nangis kisasszony alázatos 
szolgája is volt.

Mindenkor és mindenütt lesznek hüllőn szolgák- 
kik nem csinálnak maguknak skrupulusl abból, hogy 
elárulják kenyér adójukat.

Vasárnap délután, a kisasszony egy levélkét ka­
pott. kémjeiül: ki tudtára udá, hogy szombaton este. 
Carmcillcné és leánya, hirtelen, a nélkül, hogy 
mondták volna hová mennek, elutazlak.

Arlhemi.se könnyen eltalálta, hogy az anyának és 
lánynak (lormiershc kelleti menniük. De mit csinál­
nák olt ? A vén leány mindenben kombinált, törte 
lejét, ile azért még sem jutott zöld ágra. Hétfőn 
este azonban megint levélkét kapott a kémtől.

Az inas értesítette arról, mi történt vasárnap 
délután a villában, elmondván mindazt, it mit a 
gazdája és Lincoln közti társalgásból hallhatott és 
cl nem felejtvén megemlíteni, hogy a fiatal mérnök 
kétségbeesni ten hagyta el a villát, hogy többé 
vissza se térjen.

Arthemiso kisasszony végre megértette, miért ment 
el az anya és leánya Cormiersbe. De még többel is 
megértett: Minden bizonynyal Garmoille ur tudako­
zódott Lincoln James és családja felöl és megtudta, 
hogy Lincoln James, kinek ö leányát akarta nőül 
adni, Duprc Leontinának, régi szerelőjének fia, azaz 
saját lia és Valentine testvére.

A vén leány hosszú ideig eszelős öröm hatása 
alatt állt.

Mily jól tette, hogy hallgatott és várt! Nem vet­
hetik szemére, hogy ö fedezett lel egy titkot, mely 
a csalad becsületet érinti. Különben jól tudta, hogy 
lia ö szellőzteti e titkot, Carmeille ur soha sem bo­
csátotta volna meg neki, és hogy ez utón mégsem-.

összes reményeitmisitotlc volna Canonge báró 
Azért is hallgatott u oly okosan.

Az már bizonyos, hogy Lincoln .lameslöl nincs 
mit tartania: de egy ideig ez volt öcscso nagyra­
vágyó ózdijainak, sóvárgásainak akadálya. Most a 
kis báró visszanyerte az egész elveszett terrénu­
mot. A tér szabad; csak mint győzőnek kell meg­
jelennie. Carmeille ur csak örülhet, ha összekötte- 
éslic jön Nangis kisasszonynyal és Canongeval és 
i büszke Valentine nagyon is boldog lesz bárónő 
lehelni.

Az nap este, Antonin meglátogatta nénjcl.
Canonge báró mindenekelőtt és feleli, önmagát 

szerelte. Talán egy kicsit szerelte Valentinét is, ki­
nek szépsége elég hatalmas volt, hogy heves szen­
vedélyre gyújtsa a sziveket, azonban könnyen meg- 
vigHszlalődott volna egy szerencsés velólytárs miatt, 
lm Carmeille ur nem lelt volna sokszoros milliomos 
és Iiíl az a borzasztó nénje nem szította volna benne 
annyira a reménység tüzel.

Nangis kisasszony előtt a Dulcineájál sirató Don 
Quichotte, szerepéi játszotta, miért is öt. a csípős 
gúnyra hajlandó neue «chevalier de la triste ligurc»- 
nek nevezte el.

— Nos, öcsém uram, monda a kisasszony, tudja-e 
már a nagy újságot ?

— Milyen újságot? kérdő szemeit kimereszlve.
— Hogyan! semmit sem tudsz?
— Tudom, hogy tegnap éjjel Troycsban kél. tűz 

csel fordult elő.
Arthemiso kisasszony vállát vonta.
— Valóban, viszonzá, te mit sem tőrödül saját 

ügyeiddel.
— Nénikéin, én nem értem. . ..
— No hál, chevalier de la triste figure, oszlassa 

el borus homlokáról a gondokat és csináljon vig 
pofát, lm ugy tetszik. Olyan dolgokat fog hallani, a 
mik nagyon érdeklik és nagyon örvendetesek.

Mindenekelőtt tudja meg, — de hogy is van az, 
hogy meg nem tudja kedves báró, — tehát tudd 
meg, hogy Carmeiliené és leánya szombaton este 
Cormiersbe utaztak.

— Carmeille úrral ?
— Egyedül, Anionin, érted, egyedül. Carmeille ur 

Maisson-Blancheban maradt.
— A patvarba, ez fura!
— Cseppet sem fura, báró ur.
— De hát mi okból mentek el ?
— Carmeille ugy találta, hogy leányának okvet­

len szüksége van levegő változtatásra.
— Talán beteg ? kérdő Anionin naivul.
— Igen, nagyon beteg.
— Nénikéin, maga megijeszt.
— Mert nem látsz tovább az orrodnál, 

kis báró. Carmeille kénytelen volt leányát 
tani Maisson-Blanehebúl.

— De miért?
— A végből, hogy szabadon és kényelmesen jár­

hasson el egy lényeges végrehajtásnál.
Canonge báró elképedve bámult nénjéré.
— A báró ur nem érti?
— Lelkemre mondom, nem.

szegény
eltávoli-

— Nos, öcsém uram, megértetem veled. Múlt va­
sárnap a párisi bekompariált Maisson-Blancheba; 
Carmeille ur, mint nagyvilági férfiú, fogadta. Nem 
tudom mi történi Valentine atyja és a mérnök közt, 
mert nem voltam olt; de azt tudom, hogy Car- 
ineille ur szép szerével uli-lapul. kötött a párisi 
talpa alá. Ez, mint egy megkorbácsolt kutya ment el, 
és soha sem látjuk többé sem Troycsban, sem 
Maisson-Blancheban.

— Lehetetlen! kiállá fel Canonge.
— Öcsém, viszonzá savanyúan a vén leány, na­

gyon ildomtalannak találom, hogy merészkedik nénje 
Arthemise de Nangis kisasszony szavaiban kélsé- 
geskedni.

— A mii. itt mond, olyan meglepő. . ..
— Meglepő vagy sem, mégis ugy vau. No lám, 

báró ur, maga kétkedik nénjében ? Nem mondtam-e 
mindig, liugy Lincoln Jamcslöl — mily borzasztó 
név! —- nincs mit tartania. Ugy van, Carmeille ur 
egyszerűen és világosan kijelentette neki, hogy \ a- 
Icntino nem az ö számára való és valószínűleg na­
gyon illedelmesen kérte, hogy szüntesse meg további 
látogatásait.

— Hát lia például, számot, tartanék erre!
— Kedves báró, az életben mindenre számot 

kell tartani. Végre meg vagyunk szabadítva attól a 
Lincolntól! De viduljou lel, szép ábrándosom. A 
patvarba, mily kevéssé hasonlít arra a Canonge 
báróra, az ősére, ki Henrik király egyik pajtása volt, 
elszánt és szilárd a harezmezön ugy, mint a sze­
relmi kalandokban. Nem látja-e be, hogy a szere­
lem istene és isten asszonya pártfogásába vették és 
hogy a szép Valentine a tied.

Éa Nangis kisasszony hosszas prelekcziót tartott 
üesesénck, hogy bebizonyítsa neki. A plus B. sze­
rint — algebrai egyenlet nélkül — mostantól 
fogva, Carmeille kisasszony boldog férjének tekint­
heti magái.

Canonge. hogy kedvébe járjon nenjének, kit kü­
lönben orákulumnak tartott, egyszerre Don Juan-ar- 
ezot öltött, mivel elragadó Nangis kisasszonyt.

Antonin rögtön elakniT utazni Cormiersbe, any- 
nyira sietett hölgye lábaihoz omlani, hogy virágos 
szavakban, mint hajdan a bolygó lovagok korában 
divat volt, szivét és nevét ajánlja fel neki. De Ar­
themise kisasszony lelnilé hevét mondván :

— Kedves öcsém, légy oly szives és várj mig 
Valentiné kisasszony visszajön Maison-Blancheba, és 
addig ne beszélj Carmeille kisasszonynak hu érzel­
meidről, mig nőnéd meg nem engedi.

Canonge báró meghajlott Arthemise kisasszony 
ötvennégy évének fensége, előtt.

Szerdán este, a néniké értesült Carmeiliené és 
Valentine vissza érkezéséről Maison-Blancheba, re­
megett jó kedvében.

Pénteken reggel, a vén kisasszony, ki nem akart 
időt vesztegelni, jókor megreggelizett s félegykor 
kocsiba ült, mely gyorsan tova szállító Carmeiíleék 
villájába

A hűtlen szolga volt az, a ki eleibe sietett. A 
kisasszony avval kezdé, hogy két busz frankos ara­

nyat nyomott a markába s azt monda, hogy előbb 
Carmeiliené ő nagyságával óhajt beszélni.

Hanem az inas jelenté, hogy ü nagysága c pilla­
natban nincsen itt, a faluba ment néhány látoga­
tást tenni. Carmeille ur pedig üzleti dolgokban tá­
vol van. Csak Valentine kisasszony maga van itt­
hon, és valószínűleg szobájában lesz.

A vén kisaszonv cicimén boszankudotl, mert jól 
elkészült mondóké jóra, és türelmetlen volt beszélő 
tehetségének halasa lelett Ítélhetni. Hanem hirtelen 
egy eszme szülemlel t agyában és piczi ravasz sze­
mei csilloglak ürömében.

— Akkor hát megvárom ö nagyságát, monda, 
és azalatt majd Valentine kisasszonynyal csevegtek. 
Ön azt mondta, hogy szobájában van ?

— Azt hiszem, kisasszony.
— Nem szükséges engem bejelenteni; tudom hol 

van a kisasszony szobája, meglepem a kedves gyer­
mekei.

Fcklöczögött az első emeletre.
Dejeuner után, Valentine valóban szobájába vo­

nult. Feje fájt. Gondolván, hogy ugy sem hábor­
gatja senki, nem is csukta be ajtaját.

Arthemise néni igy tehát benyithatott a nélkül, 
hogy kopogni kellett volna.

Valentine félig feküdt a divánon. fejét kezeibe 
támasztá. A szőnyegen egy könyv feküdt, mely 
valószínűleg a kezéből esett ki.

Nangis kisasszony láttára. Valentine talpra ugrott 
mutatva meglepetését és a kevés élvezetet, 
mit Arthemise kisasssonv váratlan látogatása neki 
okozott.

Hanem ez több figyelmet fordított a. fiatal leány 
halavámságára, bágyadt szemeire és levett hangu­
latára. Magragadla Valentine mindkét kezét, melyet 
ez nem nyújtott, neki. és szeme közé nézve, tettetett 
vagv őszinte érdeklődéssel mondó :

— Drága kis kedvesem, ha tudná mily boldog 
vagyok, hogy ismét láthatom! De mondja meg ara­
nyos Valentinéin mi baja ? Kissé szenvedőnek 
látszik.

— Erős főfájásom volt, szerencsére már múló 
félben van, feleié a fiatal leány.

— Annál jobb. Azok a főfájások, szaggatások, 
migrain ugyan megkinozzák az emberi, mennyit 
szenvedtem ' már e miatt.. . . De hát mindent cl 
kell tűrnünk, kedves gyermekem. Ha az ember e 
világon csak mindig élvezne, soh se volna kedve a 
másvilágra menni. Ne maradjon állva, megárthat 
magácskának.

És úgyszólván kényszerítő a fiatal leányt a le­
ülésre. Ö maga pedig szembe vele cgv karos- 
székbe ült.

— Eljöttem, kedves szüleinél látogatást tenni, 
folytató: de hallottam, hogy mamája sétálni ment, 
és papája Andillybe utazott. Őszintén megvallom, 
bosszankodtam, hogy ilyen alkalmatlan időben jöt­
tem : de egyik inasuk megmondta, hogy magácska 
szobájában van; nem volt többé okom panaszkodni, 
mivel igy alkalmam nyílt önnel egy pár peresig za­
vartalanul cseveghetni.

(Folytat,Via következik.)

H'l
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Az utóbbi időben nyilván csak lellünéskeltés czél-

jábúl közzétett híreket egymásután követik a meg­
hazudtolok. így legutóbb arról volt szó, hogy a 
franczia és az orosz kormányok fenyegető jegyzé­
ket intéztek a portához az Egyiptomra vonatkozó 
angol-török egyezmény ratilikácziójának meggátlásúra- 
Ezt a hirt most mind a két érdekelt részről meg- 
czáfolják — félhivatalosan azonban csak orosz rész­
iül : a Journal de St.-Pétersbourg utján, habár, mint 
mondják, Párisból is várnak egy félhivatalos dc- 
mentit. Azonban, ha fenyegető jegyzéket nem is 
nyújtottak át, úgy látszik, jegyzék mégis volt a do­
logban. csakhogy «verbális», azaz felolvasott (de 
át nem adott) jegyzék. Egy Konstantinápolyból ér­
kező tudósítás legalább egész határozottsággal szól 
Nelidov orosz nagykövetnek egy jegyzékéről, mely 
nem volt ugyan fenyegető hangon tartva, de igen 
erélyesen tartja fenn az orosz álláspontot s lénye­
gileg a következőket mondja: Mivel az egyiptomi 
kérdés nem helyi, hanem lényegileg nemzet­
közi jellegű, nem szabályozható olyan aktus
által, mely csupán két hatalom közt kötte­
tett. A kérdés rendezésére vonatkozó tár­
gyalásokra sem Oroszországot, sem a többi 
nagyhatalmakat meg nem hívták; a császári orosz 
kormány tehát az angol-török egyezménynek sem 
a többi hatalmakra nézve kötelező voltát, sem nem­
zetközi érvényességét el nem ismerheti. A mi Mon­
tebello gróf franczia képviselőt illeti, róla azt jelen­
tik, hogy szintén utasítva volt erélyes, intő szózatot 
intézni a török kormányhoz s ezt meg is telte, de 
egyáltalában nem fenyegetőzött, annál kevésbé pe­

dig háborúval.
Római távirati tudósítás szerint diplomáeziai kö­

rökben az a hir kering, hogy Salisbury marqis leg­
közelebb jegyzéket intéz a hatalmakhoz, melyben 
kijelenti, hogy az Egyiptomra vonatkozó angol-toruk 
egyezményhez kénytelen ragaszkodni, de a hatal­
mak javallataira pótezikkelyek alakjában figyelem­
mel lesz, a mennyiben azok a szerződés czeljaval 
összeegyeztethetők. A Riforma azt kérdi, mit nyer­
het Oroszország és Francziaország a Németország, 
Ausztria-Magyarország és Olaszország által támoga­
tott angol-török egyezmény ellenzésével. Az angolok 
Egyiptomot egyáltalában nem hagynák el. Anglia 
az egyiptomi ügyben sok körültekintéssel járt el s a 
méltányosság követelményeire tekintettel volt. Igaz­
ságtalanság volna ezt félreismerni, mert különben 
Francziaország és Oroszország tolylonos ellenséges 
kedése miatt Anglia feloldozol Inak érezhet né magát 
minden tekintet, alól s csak saját méltóságának kö­
vetelményeit venné figyelembe. Jobb volna barátsá­

gosan megegyezni
A dementiknek egy másik sorozata Bulgáriára 

vonatkozik. 11a hihettünk volna a Szófiából szét 
eresztett utóbbi híreknek, azt kellett volna feltenni, 
hogy ott miniszterek és regensek kedélyesen tartúztat- 
tatják le egymást isten tudja miért. Ma a llavas-iigy- 
nökség a következő szófiai táviratot küldi szét: az 
a Zimonyból származott hir, hogy Sztambulov és 
Zsivkov regensek Popov őrnagy és Mulkurov regens 
parancsára elfogattak, hasonló ahhoz az Express 
Orient által három hét elölt terjesztett hazug ulli- 
t|shoz, hogy Zsivkov regens Sztambulov és Mutku- 

. r.öv regensek parancsára Szisztovóban ellogatolt. 
P Egyenetlenség mindeneseire volt a miniszterek és a 

iegensek közt, még pedig a nemzetgyűlés összehívd; 
: áriak czélszerü vagy káros voltara nézve. A difié* 
rencziák azonban már ki vannak eg\enlil\e.

Figyelmeztetjük es leérjük tisztelt előfizetőin, 
két. a kiknek előfizetésük e ho végével lejár, 
hogy újabb megrendeléseiket mielőbb megtenni 
méltóztassanák.

fővárosi tüzoltófőpnrancsnok négyheti útjáról, melyet 
a nagyobb német városok tűzoltóságainak tanulmá­
nyozása czéljából tett, tegnap este Berlinből jövet 
Pécsen ál visszatért a fővárosba. — Dr. Fősei Ist­
ván főv. árvaszéki elnök négyheti szabadságidejét 
megkezdte s nagyrészt Németországban fogja töl­
teni. — Tamássy József állapotában nem történt 
változás, de betegségének hosszadalmassága s a 
lassú javulás nyugtalanítja a beteg művészt, 
i — A trónörökösné ajándéka. Mint az angol lapok 
rják, Rudolf trónörökös személyesen adta át. azt az 
ajándékot, melyet Stefánia trónörökösné küldött Viktoria 
királynőnek. Ez ajándék a kis Erzsébet füherczegnő élet­
nagysága arczképéböl áll, melyet maga a trónörökösné 
festett. A királynő nagyon megörült az ajándéknak és 
úgy nyilatkozott, hogy a kis füherczegnő nagyon hason- 
it a Coburg-család tagjaihoz.

— Viktoria királynő jubileuma. A fényes ünne­
pek sora, mely Londont egy pár napra szokatlan fény­
nyel és pompával töltötte be, lezajlott. A mai nap már 
a pihenésé volt. Tegnap még— mint Londonból távira-

10 frt 
20 Irt

Lapunk előfizetési ára: 
e,v hóra .... 1 frt 80 kr. hat hóra . . . • 
tét hóra frt f.O kr. egész évre ...
három hóra .. 5 irt — kr.

Lapunk mindennap, _ tehát hétfőn és ünnepek «tun
következő napokon is megjelen. # , .... . A„v

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, ho J 
az cOrszág-Világ» czimii, legdíszesebb képes hetilapot 10 frt 
heh-ett 8 Írtért félévre 4 friert, negyedévre 2 írtért kapjak.MS nevének, ekémének, lakhelyének , M utol» 
postának tisztán olvashatolag kiírását kérjük, hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjék.

TÄ. t előiitetöink „

Az előfizetési penzeic es 
Budapestre az „Egyetértés"
(kecskeméti-utcza 6. szám aki) küldendők.

Á* „Egyetértés“ kiadó-hioalala.

— június 24.
__ e'.pmclui hírek. A királyné ma lseidből 

megint nagvobb gvalogkivándulást tett. — Síc/Vmm 
Sllkösné a jövel hó 4-én megy t™-

meS^tUa a bécsi katonai akadémiát s resztvett 
•t tiszteletére rendezett lakomán. — Jinmc\

fűidükura ‘után Cohlenczbe mázolt - '
I , \iorw'i oróf Czartoryczlu f'Voigy 11,1

Tivadar, a kitűnő német oszt hol.kus, e jra a

Ä ÄSE wSf*

- Ráró Orr-» Béla a király személye körüli mi-
— iuro urc.ii ipitinek Henrik a közúti vaspá-

ESfSS“-

tózzák, — a fejedelmi vendégek közül többen látogatást 
tettek Windsorban, igy a szász király, Vilmos porosz 
berczeg és többen. Azzal a diszszel és kitüntetéssel 
fogadták őket, mely ily előkelő vendégeket megillet. Este 
a kastélyban nagy lakoma volt a tiszteletükre. Sokat 
beszélnek azokról az ajándékokról, melyeket a ki­
rálynő jubileuma alkalmából kapott, S ezek na- 
gyobbára csakugyan fejedelmi kedveskedések, 'fa­
lán első helyen áll a Vilmos császár ajándéka, 
ki 600 darab drezdai fayeneeből kcaziilt gyönyörű 
asztali edénynyel lepte meg a királynőt. Auguszta 
császárné egy Kopf szobrász által készített reliefet kül­
dött. A szász király ajándéka több csoportból álló Meis- 
nev porezellán volt. Férc néz József király (mint már 
említettük) Rudolf trónörökös által egy igazán elegáns, 
a legfinomabb ezüstfiligranbúl készült kosárban ötyen 
üveg tokaji bort küldött a Hegy alján levő hires királyi 
szőlőkből. A belga királyi pár művésziesen czizellált, 
másfél méter magas arany és ezüst vázával ajándé­
kozta meg. Az egyiptomi alkirály részéről N’ubar 
basa egy régi phavao idejéből való, drágakövekből 
álló nyakéket adott át a királynőnek, mely rop­
pant értéket képvisel. Xlll-dik Leó pápa rendkívüli köve­
tének Mgr. Ruflo Scillának meghagyta, hogy Rafael 
egyik hires freskoképének mozaikból készült s a költé­
szetet ábrázoló utánzatát adja át. A walesi iierczegnö 
Corrodi olasz festő állal készíttetett anyósának egy ke­
pei, mely egy Velencze hgiináiban álló Madonna kápol­
nát ábrázol. Fdvarliölgyei egy 100,000 márka értékű 
asztali készüléket ajándékoztak az uralkodónőnek. A 
hadsereg katonái és tisztjei, az előbbiek 2—2, az utób­
biak 6—G fillért adtak össze, és azon a királyné el­
halt herczegi férjének, a walesi herezegnek a Cambridge! s 
connaugthi herczegeknek ezüst művit szobrát elkészíttették.
A tengerész katonák és tisztek hasonlóképen gyűjtések ál­
tal begy ölt összegekből két tengeri hajó ezüst modelljét 
készítették el, melyek a királynő trónralépése óla a 
hadi tengerészet előhaladását tüntetik fel. Az egyik e 
modelek közül egy 1837-dil; évből való tengeri hadi- 
hajút, a másik 1887-dik évi pánezélos hajót ábrázol. A 
worcheslershiri asszonyok helybeli gyárakban indiai Ízlésű 
porezellán vázát készittettek. Az angol hölgyek a prince 
consort bronz szobrát faraghatták ki. lligli-W iemte 
miifaragó intézetének növendékei művészileg kidolgozott 
széket fognak álnyujlani. Még az ir asszonyok közt is 
akadt nem kevesebb mint százhatvanezer, a kik cella 
mintára s a nagyhírű ir popelinnel bélelve egy nagy 
tölgyfaládát készittettek s azt nyújtották ál jubileumi 
ajándokul a királynőnek. — C’levelűnil, :vz Észak- 
amerikai Egyesült-Államok elnöke, kinek ajándékáról mar 
megemlékeztünk, május 27-diki kelettel a következő 
levelet intézte a királynőhöz : «Nagy és jó haralném !
Az Egyesiilt-Allamok népének nevében őszinte jő kivo­
nataimat fejezem ki felséged trónraléplének uO-ik évlor- 
dulóján. Csak földieim általánosan érzett óhajának adok 
kifejezést, midőn népének ama kormány további fenma- 
radását kívánom, a mely annyira kitüntette magát az 
általános jóllét terén tanúsított fizikai, erkölcsi és intellek­
tuális haladás által. Csak igazságos dolog s épen nem 
mondható hízelgésnek, ha teljes halával és tisztelettel 
elismerik a jelentékeny befolyást, a melyet ön szemé­
lyes erényei állal gyakorolt s a melynek tulajdoníthatók 
birodalmának rendezett viszonyai. Vajha minél hosz- 
szabbra nyúlna élete, hogy béke, tisztelet es jólét aldása 
legyen a népen, a melyen uralkodni ön hivatva \ an. 
Virágozzék birodalmában a szabadság, igazságos és 
mindenkire nézve egyenlő törvények áltál s kormányát 
erőssé teszi azoknak a szeretető, a kik az alatt állanak. 
Kérem az istent , hogy felségedet védelmébe lu- 
gadja!«

— A nőmet udvar betegei. A császár, mint 
Berlinből táviratozzak, az éjjel jól aludt s az őrség fel­
vonulásakor megjelent palotájának erkélyén, hol l«»bb 
ezer főnyi néptömeg a néphymnuszl énekelve üdvözölte.
A császár hosszabb ideig maradt [az erkélyen, délután 
pedig nyitott hintún kikocsizott. — A trónörökös felöl 
Londonból azt táviratozzak, hogy egészségi állapotának 
legkevésbbé sem ártott, hogy a jubileumi ünnepélyekben 
részivel!. A még el nem távolított kelés nem nagyobbo­
dik s dr. Mackenzie a jövő hét elején újra lemetsz 
belőle egy darabot, melyet aztán megvizsgálás végett 
Virehovnak küldenek el Berlinbe.

— A hajóraj Fiúméban. Fiúméból táviratozzak:
A holnap Slcrneek altengernagy főparancsnoksága alatt 
ideérkező hajóraj az «Albrecht», «Togethoff», «Custozza», 
«Don Juan d"Austria», «Kaiser Max» s «Prmez Lugen» 
pánezélosokból áll, melyek két divíziót képeznek, egyik 
Buchta, másik Schaffer ellenadmiral vezénylete alatt. A 
főparancsnok a «Greif» yachtra vonla lobogóját.

— Uniformis és becsület. Megemlitettük már, hogy 
a berlini katonai heesülel-hiróság Hinzze sz. á. őrnagyot 
és szabadelvű képviselőt tiszti rangjától megfosztotta.
A mivel Hinzze a porosz katona urakat maga ellen in­
gerelte, tudvalevőleg az volt, hogy annak idején a szep- 
tennálus ellen agitált. A becsülctbirósági ítélet megoko- 
já«a szerint tiszti rangjától azért kellett megfosztani, mert 
cgv nyilvánosan történt sértésért nem vett fegyveres 
elégtételt s mert politikai beszédek tartása által csorbul 
ejtett a katonai becsületen. Érdekes, hogy a német 
császár, ki az ítéletet megerősítette, Iliimét meghagyta 
a vas-kereszt s a katonai érdemkereszt birtokában.

A azorb királyi pár ügyei-bajai még mindig 
közszájon forognak. Milán király tudvalevőleg holnap 
Budapesten keresztül (a hová a keleti express-vonattal 
d. e. 9 óra 40 perczkor érkezik meg) Becsbe érkezik s 
ott -r- mint nekünk táviratozzál; — a királynak ven­
dége lesz s a Hofburgban száll meg. Milán király utjá­
nak czélja valamely fürdőben keresni üdülést, a mire, 
mint mondják nagy szüksége van. Különben, ha a 
Béri. 'JgblU-mk hinni lehet, sokáig habozott, benéz­
zen-e Becsbe, mert attól tartott, hogy a Risztics kor­
mányra jutása miatt olt. nem fogják szívesen fo- 
„adni. Alig tudták meg ezt azonban Becsben, siet­
tek tudatni, hogy a király a legbarátságosabb fo­
gadásra számíthat s a bécsi udvarnak szíve­
sen látott vendége lesz. Erre azután Milán elhatá­
rozta, hogy Bécset útba ejti. A nevezett lap arról is 
értesül, hogy a király napról-napra mind nyugodtak!) 
lesz s a lemondás szándékával sem foglalkozik többé 
oly komolyan. Arra azonban el van határozva, hogy ha 
a királyné nem tér haza, elválik tőle. -- l-gy látszik, 
Natália királyné elhatározása nem kevésbbé szilárd. 
Min* ugyanis Odesszából Írják, a királyné az összes le­
veleket? melyeket Milán király irt hozzá, felbontatlanul 
visszaküldte. Úgy Laliik, hogy a királyné a napokban 
Pétervárra megy, tanácsot kérni Sándor czárlól és Mária 
Feodorovna czárnétól, mikép viselkedjék a királylyal 

szemben, a ki válni akar.
__ A királyfi útja. Rudolf trónörökös, a jubileumi 

ünnepek végeztével, azonnal visszaindult Angliából, s 
DAfiohr.l líivirntózzák, tegnap délután o ura *1

jályaudvaron senki sem jelent meg a trónörökös üdvöst* 
ésére. A királyfi, a ki igen jó színben volt, nem szállt 

ki. A hálókocsit lecsatolták és a keleti pályaudvarra 
tolatták át. A trónörökös és kísérete a kocsiban ebédelt.
A Keleti pályaudvaron hivatalosan csak Hirsehauer 
franczia rendőrbiztos jelent meg, a ki az állomási tű­
nőkkel egyetemben végezte a kellő intézkedéseket. A 
trónörökös fél 8 órakor utazott el az expressz-vonattal 
Becsbe, hová ma este 10 órakor érkezett meg.

— A budapesti gyógyszerész-népfelkelés. Ka- 
mermayer Károly polgármester átiratot intézett a fővá­
rosi gyógyszerésztestület elnökségéhez, a melyben föl­
hívja, hogy jelölje ki azokat a gyúgyszerészfönököket és 
segédeket, a kiknek a népfelkelési kötelezettség alól való 
fölmentése a közszolgálat érdekében kívánatos. Az el­
nökség válaszában kijelenti, hogy ez idő szerint a fő­
városban sem gyógyszerészfőnök, sem gyógyszerészsegéd 
nincs felesleges számban, tehát valamennyien lelmenten- 
tendök volnának, mert bármily csekély munkaerő elvo­
násának is a főváros egészségügye tetemes kárát val- 
laná.

— Az árvíz. Szegedről táviratozzak mai kelettel:
A holt-tiszai átmetszést a felső vizekről jelzett ro­
hamos áradások folytán eltorlaszolták. Erre a rügtö- 
nös intézkedésre azért volt szükség, mert a felső áradá­
sok pár nap múlva itt is érezhetők lesznek s bekövet­
kezhetnék, hogy a Tiszából özönlenék ki a viz az át­
metszésen az ártérre.

— A vatikáni kiállítás. Rómából írják: Róma 
egyházi körei már hónapok óta készülődnek a pápa 50 
éves lelkészi jubileuma alkalmából rendezendő vatikáni 
kiállításra. A világ minden részéből érkeznek ajándékok 
XIII. Leo számára és alig tudják, hogy e sok tárgyat 
hol helyezzék el. A kiállítás központját a Vatikan giar- 
dino della Pigna-ja fogja képezni, melynek közepén egy 
nemrég felállított szobor áll, az utolsó konczilium em­
lékére, mely a pápát csalhatatlannak nyilvánította. L 
szoborral szemben lesz a díszterem a pápa és udvara 
számára. Minthogy azonban ez a kert nem eléggé tágas, 
a kiállítás egy részét a Museo Chiramontiban és az az­
zal szomszédos kertben fogják elhelyezni.

— Agrár bűntények Írországban. A hatalmas 
hármas királyság fővárosában még el sem hangzottak a 
dicsőítő himnuszok, a melyek Nagy-Britaniánal; az 
utolsó fölszázadban lett óriási haladását hirdetik, midőn 
a hivatalos statisztikai adatok egész visszataszító mezí­
telenségükben leplezik le az Írországi állapotokat. Így 
április és május hónapban 1015» és az év eleje ula regi 
hajlékukból 4901) bérlőt dobattak ki a landlordok (föl- 
desurak), a kik közül az igaz többeket, egykori saját 
farmjeiken, mint őröket alkalmaztak. A többiek bizo­
nyára éhen elpusztultak volna, ha a lordok elölt oly 
gyűlöletes naczionalliga nem támogatja őket. A hivata­
los adatok szerint április havában 86, májusban 62 
agrár-bűntény jött a rendőrségnek tudomására, ezek 
közül több gyilkossági és gyujtogatási eset.

— Nagy tűz Saent-Póterváron. Szent-Pélervúrról 
írják, hogy ott a napokban borzasztó tűzvész pusztított 
E hó 21-én éjjeli 12 órakor a Chersonskaja utezában 
egyszere három házban tűz ütött ki, a mely csakhamar 
a szomszédos épületeket is lángba borította. Nehány 
perez múlva már az Alexandrowskaja uteza és a Pere 
kupnyi-Perenlok összes házai lángban állottak. Mire az 
összes kerületek tüzérségi; megérkezett, már akkor gon­
dolni sem lehetett az oltásra s csakis a veszedelemben 
forgó emberek életének megmentésére és a szomszédos 
utczák házainak megvédelmezésére kellett szorítkozni. 
Sok emberéletet sikerült megmenteni, mindazallal bar­
man odaéglek. Igen sok ház s több mint 40 ló elpusz­
tult. A tűz e hó 25-t-íg folytonosan tartott s — a mint 
már kiderült — gyújtogatásból származott.

— A lejtőn. Szegeden, mint az ottani lapokban ol 
vassuk, nagy iellünést keltett egy izgalmas jelenet, a 
mely az oltani «Fekete sas» vendéglőben tegnap dél­
után lejátszódott. Az esel a következő: B. 0. egyéves 
önkéntes szerelmi viszonyt folytatott egy Gyagyovszki 
Mari nevű könnyelmű múltú leánynyal, ki a fiatal em­
bert annyira behálózta, hogy az igen vagyonos család­
ból származó ifjú nemcsak kitartotta a leányt, hanem 
megígérte, hogy nőül veszi, a mint letelik a katonasága, 
Minthogy pedig a fiatal ember zsidó vallása, a leány 
pedig kalholikus, abban állapodtak meg, hogy Becs­
ben polgári házasságra lépnek. Időközben a leány­
nál; haza kellett utaznia szüleihez. Mikor e hú 20-án 
este vissza érkezett Szegedre, kedvese épen 
kórházban feküdt betegen. A leány értesítette az ön­
kéntest megérkeztéről, s ez volt annak a veszte, mert 
nem türtőztethetvén magát, éj idején kiszökött a kór­
házból s felkereste kedveséi Zákány-ulezai lakásán. 
Mikor visszatért a kórházhoz, itt a szökésért letartóztat 
tál; s a szerelmesek két napig nem láttál; egymást. 
Megint csak szökéssel segített magán 13., ki tegnap is­
mét kiszökött Gyagyovszki Marihoz, elmondta neki, hogy 
a szökés miatt bezárták s vasárnap fognak Ítélni 
felette. De hozzá tette, hogy ü azt «nehezen fogja be­
várni.» A napot és éjei együtt töltötték egy mulatóhelyen 
s hajnalban a «Fekete sas» fogadóba szálltak. Az ifjú­
nak már ekkor rossz szándéka volt, mert többször 
érthetetlenül viselte magát, lecserélte a pénzt, s mi­
kor ma reggel a leány e miatt szemrehányást lett neki, 
hozzá tette : «Szórod a pénzt, nekem meg jóravalú ru­
hám sincs» — vadul válaszolt: «Úgy se lesz rá szük­
séged.» Délután egy és kél óra közt kopogtattak aszóba 
bezárt ajtaján s arra a kérdésre, «ki az V» e választ 
adták : «A káplár». B. erre fölugrott, kirántott az ágya 
vánkosa alól egy rejtve tartott hatlövetű revolvert 
önmaga ellen irányzá. A leány rárohant a szerencsét­
lenre s kétségbeesett küzdelem után kifacsarta kezéből 
a fegyvert, mielőtt az lőhetett volna. Ugyanekkor beha­
toltak a katonák is, s a fiatal embert szuronyok között 
elvitték a kaszárnyába, hol a legszigorúbb , büntetés 
várja, az egyéves ünkénytes sorsa társai közt élénk 
részvétet kelt.

— Legújabb tornyoah&jónk. A Rudolf trónörö­
kösről elnevezett nagy tornyos hajónak, mint már több 
Ízben megemlítettül;, július 6-án lesz a keresztelője és 
vizrcbocsátása. Az ünnepségek programmját már vég­
leg megállapították s e szerint a király a Miramar 
jachton érkezik Polába, ahol valamenyi ágyút elsütik a 
tiszteletére. A király ezután a számára épített pavillonha 
megy s onnan nézi végig az ünnepélyt. A tornyos hajó 
keresztsedét Mária Terézia füherczegnő végzi délelőtt 
10 órakor Erzsébet királyné nevében. Mihelyest eztán 
megkezdik a hajúóriás vizreboesátását, a tengerész ze­
nekar rákezd a néphymnusra, s közbe dörögnek a ki­
kötőben és erdőkben levő ágyuk. Délután .3 órakor a 
«Habsburg» pánezélos hajón ünnepélyes fogadás lesz, 
melyre a királyt is oda várják. Estére kivilágítják a ki­
kötőt, s a király jachtjával körüljárja a fellobogózott s 
bengáli tűzzel kivilágított hajókat s aztán a vámparancs­
nokság épületénél köt ki s az ott rá várakozó udvari 
vonaton utazik cl Pólából.

— A plevnal emlék Moszkvában. Az orosz grá­
nátosok tisztikara az 1877. év november hó 28-ik nap­
ján a Plevnánál elesett gránátosok emlékére, mint tav- 
irják, Plevna közelében akart emlékszobrot felállítani. Az 
emlékszobor azonban (valószínűleg azért, mert a bolgá­
rok arra méltatlanoknak mutatták magokat) nem Bul­
gáriában, hanem Oroszország szivében Moszkvában, a 
hol a gránátos csapatok állandóan tartózkodnak, lösz 
felállítva. Junius 6-án evvel az ügygyei foglalkozott a 
moszkvai tanács. Az cmlékszobor Serwuda terve sze­
rint készül, igazi orosz művészi produktum lesz, 
mely a következőket fogja ábrázolni: 1. Egy basi- 
bozukot, a mint egy bolgár családot legyilkol. 2. Egy 
vén orosz parasztot, a ki e felett megbotrankozva, iia- 
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mint Párisból táviratozzál;, tegnap délután 5 óra 41 
perczkor érkezett Galaisból a franczia északi vasú 
ni, vaudvarába. A királyfi, a ki könnyű utazóruhát és 
sapkát viselt, a hálókocsi ablakánál ült. Ugyanabban a 
kocsiban volt Bombeles gróf és a kíséret többi tagja. A

nátos óriási alakját, a ki egy török harczosl terít le, 
éppen az utolsó csapást mérte rá. 4. Egy haldokló grá­
nátost, a ki egy bolgárnüt a rabszolga bilincsekből sza­
badit meg. 5. Egy félhold feletti keresztet mint a győ­
zelem szimbólumát: a keresztet a czári korona ékesíti. 
Az emlékszobrot babérkoszorúk övedzik, melyek a ke­
reszt körül fonódnak, a mivel azt akarják kitüntetni, 
hogy a vallás lelkesítette az oroszokat hős tetteikhez. 
Az emlék-szobor felső részén a szentek szobrai vannak, 
u. m.: Newski Sándoré, Györgyé, Mihályé és Istváné. 
Az egész emlék magassága 7 öl. .....

— Mnnkáe-tüntetée Zürichben. A svájezi szövet­
ség fővárosában június 19-én nagy munkástüntetés volt, 
melyre a bíróságnak Lutz mérnök bűnügyében hozott 
envhe ítélete szolgáltatott okot. Lutz ugyanis egy Ue»> nv licitbe ------ -------- cy . *
éves könyvnyomdászt megölt, s a munkások a miatt vol­
tak elkeseredve, hpgy mig Glöckler munkást súlyos testi

sértésért négy évi fegyházra Ítélték, Lutz mindössze csak 
négy liff-'i fogházat kapott. Az a gyanú terjedt el, hogy 
a bírák befolyást engedtek magokra s ezért a munkások 
hangosan követelték Glöckler szabadon bocsátását. Dél­
utáni két órakor az összes munkás-egyesületek gyászba 
vont zászlóikkal fölvonultak a hangverseny-térre. A mun­
kások föliratokkal ellátott táblákat vittek maguk előtt, 
o föliratok igy hangzanak: «osztályok szerinti igazság­
szolgáltatás !» — «líi fizeti a bírókat ?» — «Mit ér egy 
munkás ? — 800 frankot.» «A munkás halott, de a 
munkásság még él.» «Mindnyájunknak egyenlő jogaink 
vannak; mi urak, ti szolgák!» Miután több munkás lel­
kesítő beszédet mondott, beláthatatlan nagy tömegben 
körutat leltek . a városban s a pályaházhoz vonullak.
Az egyes munkás- egyesületek délután négy órakor 
oszoltak szét s egyesületi helyiségeikbe mentek. A tün­
tetésnek nem volt szoczialisztikus jellege. Vörös jelvé­
nyeket csak elvétve lehetett látni. A rendőrség nem 
avatkozott be sem a gyűlésen sem a menetnél s igy a 
tüntetés a legimpozánsabb rendben folyt le.

— A király Bruokban. A lajtai Bruckból a követ­
kezőket táviratozzál; mai kelettel: A király ma reggel 
6f órakor ideérkezett, hogy szemlét tartson a csapatot; 
felett. Kíséretében voltak Popp báró és Paar gróf fíí- 
hadsegédek, továbbá a külföldi katonai altachék. A pá­
lyaudvaron Bauer táborszernagy, Ritsch és llotze tábor­
nokok, Kimas1. tábornok táborparancsnok és Schuch 
térparancsnok fogadták a királyt. Azonkívül megjelen­
tek Simon főispán, Harrach gróf, Müllenau kerületi ka­
pitány, Potoczky alispán és Fiaiba főszolgabíró. A király 
kiszállva a kocsiból, a jelentéseket fogadta, azután oda­
ment Simon főispánhoz és a megyei választások felül 
kérdezősködött. Kérdésére választ kapva, megelégedését 
fejezte ki, hogy a választások oly nagy rendben mentek 
végbe. A király ezután a gyakorlótérre lovagolt s olt 
szemlét tartott a 10. és 90. számú gyalogezredek felett, 
melyek feladatuknak jól felellek meg.

__ Ügyvéd képviselők. A lefoly képviselőválasztá­
sok alatt az Vgyv. Lapja összeállítása szerint a követ­
kező budapesti ügyvéde^ kaptak mandátumot: A) Kor­
mánypártiak : I. Darányi Ödön, 2. Búsba eh Péter, 8. 
Chorin Ferencz, 4. Darányi Ignácz, 5. Jelűnek Arthur,
6. Kajiich József, 7. lxazy János, 8. Krajtsik Ferencz,
9. Lileráty Ödön, 10. Matuska Péter, 11. Münnich Aurél,
12. Neumann Annin, 13. Radoeza János, 14, Szivál; 
Imre, 15. Szlávy Olivér, 16. Török Zoltán, 17. Ullmnnn 
Sándor. B) Mérsékelt ellenzékiek: 18. llodossy Imre, 19. 
llorátiszky Nándor, 20. Vesztor Imre. G) Függetlcnzu- 
giel;: 21. Bornemisza István, 22. Eötvös Károly, 2.3. 
Uyüry Elek (kút kerületben), 24. Komjáthy Béla (két ke­
rületben), 25. Konkoly Thegc József, 26. Olay Lajos, 27. 
Szadovszky József, 28. Tóth Ernő, 29. Unger Alajos,
80. Zboray Béla. D) Antiszemiták: 81. Istúezy Győző,
32. Szabó Lajos.

— Hadgyakorlatok Erdélyben. Az őszi hadgya­
korlatok, melyeken a király és trónörökös is részt vesz­
nek, szeptember 16 és 21-ike között tartatnak meg 
Déva-Szászváros és Hátszeg között. A gyulalehervari 
dandárhoz tartozó csapatok augusztus 29-én kezdik a 
nagygyakorlatot és pedig szeptember 5-ig Szászvároson, 
hol az” 50. ezred három és a 61. ezred négy zászlóalja 
egyesül. Szeptember 9—153 között Gynlafehérviirott és 
vidékén hadosztálygyakorlat lesz és pedig a 535-il; gya­
loghadosztályé, melyhez az 50-ilc (itteni), ^ 63-ik (besz- 
terczei), 51-il; (gynlafohéri), 64-ik (szászvárosi) gyalog­
ezredek, a 24-ik számú (itteni) nehéz üteg Uizörség és 
a 3-ik (nagyszebeni) huszárezred egy eskadronja egye­
sülnek. — Szeptember 16 és 17-én lovassági éclaivcur- 
szolgálat és 21-ig nagy zárgyakorlat lesz. A csapatok 
a gyakorlatra gyalog vonulnak ki, a hazatérés nagyobb- 
részt vasúton lesz. A nagygyakorlalok alkalmából a je­
lenleg leszállított békeállományon levő gyalogsági es 
vadász-zászlóaljak létszáma a tartalékosokkal _ emeltetik 
és pedig századonkint 50 emberrel; a tartalékosok 18 
napra hivatnak be. A király székhelye Déván, a vezer- 
felti"yelőé pedig Szászvároson lesz.

— A hadsereg útja. Baross Gábor közmunka- és 
közlekedésügyi miniszter elrendelte a budapesl-aszód- 
szántó-fülek-rimaszombati hadászati szempontból íontos 
utak jó karba helyezését. E végből utasította az állam- 
épitészeti hivatalt, hogy a szükséges műveleteket ké­
szítse el, az illető megyék törvényhatóságait pedig fel­
hívta, hogy o műveletek alapján a kezelésük alatt aljú 
útszakasz kijavítását a közmunka alap terhére rendeljek 
el s megtörténtéről a minisztert értesítsék.

— Honvéd tlsztnövendékek gyakorlata. A Lu- 
dovika akadémia tényleges állományú liszlképzü III. év- 
folvamának növendékei a gyakorlati tanidüszak alatt, 
július hó 10-tűl 253-ig a pestmegyei Tóth község 
északi határában fekvő tóth-somlyúi terepen füld- és ma­
gasságmérési gyakorlatokat fognak végezni. A gyakorla­
tokban négy főtiszt, kél lindaprúd, két felügyelő altiszt 
és ötvenkét növendék, összesen hatvanöt honvéd vesz 
részt.

— Boulanger megazöktetóae. Parisban most a 
szükletések szezonja köszöntött be. Csak pár napja, 
hogy Martinez de Campos kisasszonyt oly vakmerő mó­
don megszöktették s ime a Figaro ma érkezett száma 
egy uj, az előbbinél sokkal szenzácziósabb szüklctusrul 
hoz hírt, melynek passzív hőse Boulanger, a sokat eiu- 
legelelt franczia cx-hadügyminiszler. A sajátszerü és 
szinte hihetetlen eset, mint a Figaro csintalan repor 
tere meséli, a mull vasárnap este történt, 7 órakor, 
abban az időben, mikor a boulevardok csal; úgy hem­
zsegnek a sétáló közönségtől. Boulanger tábornok a 
tiszti kaszinóban volt és épen ebédelni akart. Abban a 
pillanatban, mikor Clemcnceauval karonfogva _ az étte­
rembe akart menni, lélekszakadva jött fel a lépcsőn egy 
szolga és egy levélkét adott át a tábornoknak. A tábornok el­
olvasta a levelet s megkérdezte a szolgától, hogy hol van az a 
„ő? «Lenn vár» feleié amaz. «Hívjad fel» mondá Boulanger 
«Mondtam neki tábornok ur, de azt feleié, hogy nem 
jöhet fel, hanem kéreti a tábornok urat, hogy jöjjön le 
— válaszolá a szolga, «lim!» dünnyügé Boulanger. 
«Hagyd el», vágott közbe Clemenceau. «En nem félek 
senkitől» — mondá a tábornok. Aztán meg nő, a ki 
vár, s csak nem lehetek oly udvariatlan egy növel 
szemben.» Erre megmutatta a kártyát Clemenceau-najc, 
ki meglepetve olvasta lo arról a «Marchesa d’Amaegni» 
nevet. Clemenceau igyekezett bebizonyítani a tábornok­
nak, hogy valami intrikusnak hálójába került, mivel 
d’Amaegni marchesa csak Musset Allrednek fantáziájában 
létezett. A tábornok nem tágított és lement. Clemenceau 
mind a mellett nyugtalankodván, utána ment a 
lépcsőre és utána lesett. Lalta a mint a tá­
bornok egy tágas hintólioz közeledett, melynek ajtajai a 
kapus kinyitotta, Boulanger egy pillanatig beszélgetett a 
bennülövel. aztán beugrott a hintóba, mely mindkettő 
jüklcel elvágtatott. S azóta semmi birróla. Az eset vasár­
nap történt s azóta, vagyis két najija, senki sem tud a 
tábornokról semmit. S ezzel megnyílt a kombmacziuk 
tá" tere. Sokan a dolgot Rouvier furfangjának tulajdo- 
nirották, lvt bántott a tábornoknak népszerűsége, a kik 
azonban Rouvierl ismerik, megbotránkozással utasítja; 
vissza e feltevést. A németgyülülük az esetet B smarck 
cselfogásának tartják, ki fél, hogy újra meggyűlik a baja 
a tábornokkal. — A lap zártakor azonban a lugaro a 
következő levelet kapta, mely egyszerre véget vet min­
denféle kommentálásnak: «Tisztelt szerkesztő ur! Boulan­
ger tábornok kezeim közt van és nem fenyegeti semmi 
baj. A sajnos eset következtében, mely a napokban eit, 
okveletlenül szükségem volt valakire, a ki velem legyen, 
s úgy találtam, hogy Boulanger tábornok igen érdekes 
gvámgyerek volna arra, hogy ne kelljen kizökkennem 
gvámnői szokásaimban. 0 nálam van, vigyázok reá, es 
nem fogom kiadni. Gogadja stb. Donna Joseplia Monti- 
nez de Campos k.a.exdajkája.» . ...

— A botosán! tűzvész — mint Bukarestből írjak 
__ másfélmillió frt biztosítási összeg kifizetését rótta va 
három román biztosító-intézetre, melyek a «Dacia Ro­
mána», a «National» és az «Unirea»; a biztosítatlan 
kár azonban több millió. Kormány és társadalom ezért 

legmesszebb menő gyüjtőintézkedéseket indították 
meg. Az összes miniszterek aláírásával bocsáttattak ki 
a gyűjtőivel;, melyek hivatalos utón köröztetnek az or­
szágban s melyeket a román királyi pár 530,000 frk. 
aláírásával nyitott meg. A ház 60,000 frk. rendkívüli 
hitelt fog megszavazni; maga Botosán városa 8000 
frkot, a király és királyné mindjárt az első hírre még 
10000 frkot, a bukaresti «Casa de depuneri» 10,000, 
az’ ifjúság klubja 5000 frkot szavaztak meg. Bukarest­
ijén kedden a Cismigiu nevű közkertben nagy ünnepélyt 
rendezett a szerencsétlenek javára az előkelőség, melyen 
4000 személy vett részt. ,
IPi — Tűzhal&l. Apatinból Írják nekünk június „o-arul: 
A választás óta csendes városunkat ma éjjel harangok

kongása verte fül. Tűz ütött Ifi, melynek, sajnos, nem­
csak három ház s a hozzá tartozó épületek estek áldo­
zatul, hanem egy emberélet is. Egy paraszt gazda, ki 
megmenteni akarván szarvasmarháit s az égő házba 
visszament, benn égett. Derék tűzoltóink két órai erős 
munka után elfojtottál; a tüzet.

— Kirabolt sikkasztó. Bradler iczkányi vasúti 
pénztárost, a ki tudvalevőleg nagyobb összegek elsik- 
kasztása után megszökött, mint Czernoviczbúl táviratoz­
zak, tegnap Bordujani oláh falu közelében az erdőn 
véresre verve s ájullan találtak föl a romániai csend­
őrök. Magához térve, azt vallotta, hogy a mint az erdőn 
ulvcsztve barangolt, ismeretlen rablók megtámadták, üt­
legeltél; s [pénzétől és arany órájától megfosztották. 
Bradlert, a kinél még kétszáz frankot találtak, Jászvá­
sárba kísérték, s álszolgállaltál; az osztrák hatóságnak.

— Egy víziló születése. A szentpétervári állatkert­
ben van egy víziló pár, melynek e hú 8-ik napján jött 
világra a harmadik csemetéje. Az. újszülöttet azonban 
ugyanazon sors érte, mint két elődjét, mert csaknem 
mindjárt világrajölto után szülői agyontiporták. A pé* 
tervári állatkert vízilovai szelíd természetűek és nagyon 
jól összeférnek egymással, mindamellett Bőszt, az állat- 
kert igazgatója két hónappal a várt szaporodás bekö­
vetkezte előtt mcgkisérlotle az állatok elkülönítését. Az 
első nap minden jól folyt le, de a második nap az 
állatok nagyon nyugtalanok és izgatottak voltak, azt a 
vörös izzadságot, melyet kizárólagosan csak a ní­
lusi lovaknál észlelhetni, oly nagy mértékben izzad­
tak ki, hogy az állatok egészsége miatt kezdtek 
aggódni és ismét együvé leltél; őket. Junius hú 
8-il; napjának délutáni ’ 5> éra 45$ perczkor megszü­
letett a fiatal víziló. Virgonc-/., erőteljes állat volt, vígan 
lóhálva füleit és általában életrevalónak látszott. A him 
a szülés alatt a vízben maradt, a hová a szülés után 
a nőstény is követte. A kicsi ezalatt a medonczet kör­
nyező vasrácsig csúszott és ott lefeküdt. A him szoro­
san a modciiczc falához simulva, bukkant ki a vízből, 
épen olt, a hol az újszülött feküdt és megszagolta fiatal 
sarjadékát, a ki hasztalan iparkodott a vízbe hengeredül.
A nőstény, mint kezdetben látszott, nem sokat törődött 
vele és önmagával volt elfoglalva. Egyszerre a fiatal 
egy lökést adva magának, a vasrácson által a vízbe 
zuhant. Hirtelen eltűnt a vizsgálók szeme elöl, a nős­
tény szintén a viz alá merült és csak egy fél perez 
múlva leli ismét lá(haté), a fiatalt hálán hordva. Igy 
úszkált körül az anya a medenezében újszülöttjével, a 
lei szorosan ült hátán. Körülbelül egy perez múlva a 
him, a mely a legnagyobb csodálkozással szemlélte az 
egész dolgot, hangos ordítással és tágra nyílt szájjal reá 
vetette magát a fiatalra. Ez leugrott, vagyis inkább le­
esett, hangos onlilozással lezuhant. (Ezek voltak az első 
hangok, melyeket szülése után hallatott és a mik az öreg­
nek ordításaihoz hasonlítottak, csakhogy sokkal gyengébbek 
voltak.) A Ima is eltűnt a viz alatt. Majd ismét előbukkant 
a szülőpár és a sarjadok is cviczkélvo és visitozva ismét 
felmerült. A him meg akarta újítani támadását a nős­
tény ellen, de ekkor már a nőstény nyíltan szembeszállt 
vele és vi/.-znurlotta a fiataltól. Heves küzdelem 
fejlődött ki keltőjük közölt. Az áltatok eltűntek a 
vizsgálók szemei elül, úgyszintén a fiatal is, a ki hasz­
talan igyekezett elérni az anyja hátát. így küzküdtek 
egymással egy ideig a meelenczo alján. Majel hirtelen 
vérpiros habok verődlek a viz felszínére, mire a him is 
előbukkant agyara közt tartva a fiatal sarjadékot, me­
lvet fogaival í-zétniorzsolt. A nőstény még egy pár siker 
nélküli támadást intézett a hinne, mire ez elbocsátotta 
áldozatát és kiszállt a vízből. A nőstény azután még 
két óráig maradt a vízben, kétségbeesve kereste kicsi­
nyét és csak azután mászott ki. De azután ismét bé­
kesség és boldogság uralkodott a két állat között. Az­
után a vizet kiüriíellék a mcdcm zéböl és megtalálták 
az. újszülött hulláját, melyet négy helyen harapott át 
nemzője nagy fogaival. A történtekből most mar kétség­
telen, hogy ha a hímet elkülönítették volna és az anya 
veszi pártfogásába fiatal “sarjadékát, föl lehetett volna 
azt nevelni.

.— Rémes gyilkosság történt, mint Lipcséből Írják, 
Wurzen német városban. Az áldozat egy fiatal leány.
A bűntettel akkor követték el, mikor a szerencsétlen 
lány anyja és nővére távol voltak hazulról. Mikor haza 
érkeztek, az ajtó be volt zárva. S mivel a leány azt 
ismételt kopogásra se nyitotta ki, lakatost hívtak, a ki 
az ajtót feltörte. Akkor látták meg, hogy a leánynak 
torka el van metszve. Mikor pedig a vizsgálatot meg­
indították, kiderült, hogy a leány szerelője megszökött. 
Nagyon valószínű, hogy a leltet ö követte cl, mert egy 
Ízben revolverével már ralütt kedvesére. A gyilkos ma­
gyar születésű s mint timárlegény dolgozott Lipcsében.

~- Magyar kir. államvasut. A magyar államvasut 
igazgatóságától a következő értesítést veszszük : A 
Na«yvárad-Bolényes vonalrészen a Félix fürdő és Rácz- 
Czéeze állomások közt fennálló forgalmi akadály elhá- 
riltalván, az említett vonal ez évi június 25-én az üsz- 
szes forgalom számára megnyílott.

_ Egy úri asszony öngyilkossága. Kolozsvárott
me»inl egy szép fiatal nő vált meg erőszakos módon az 
élettől. Aranka Károlynál;, a kolozsvári hitelbank könyv­
vezetőjének neje sz. Dömsüdi Puli, tegnap este 11 óra­
kor rézgáliczot vett he öngyilkossági szándékból. Kör­
nyezete csakhamar észrevette a szegény nő roszul- 
lélét, gyorsan orvosért futottak a kümalalja utezat tavon 
lakásból. Dr. Mihály 1.ászló városi orvos 12 órakor már 
a megmérgezett nőnél volt, daczára azonban a gyorsan 
alkalmazott ellenszereknek, a szegény asszonyt nem le­
hetett megmenteni a haláltól, melyet maga óhajtott, heg­
gel 5 órakor nagy kínok közölt meghalt. Szomorú tetté­
nek okát nem lehet tudni. Az orvos-rendőri bonczolat 
ma fog megtörténni. A megszomoritú véget ért asszonyt, 
ki iné" csal; 32 éves volt, szombaton temetik.

— öngyilkos vasúti hivatalnok. Lapunk tegnapi 
számában közöltük egy Fiúméból hozzák érkezett levél 
nyomán, hogy Schweriner Pál vasúti üzletgyakornok 
agyonlőtte magát — állítólag azért, mert családjává vi­
szálykodásban élt. E hírünkre vonatkozólag a legilleU- 
kcsebb oldalról azt u felvilágosítási kaptuk, hogy a sze­
rencsétlen ember öngyilkosságánál; oka barmi inkább 
lehetett, mint családi viszály, mert minden hozzátartozó­
jával a leggyüngédebb viszonyban élt. Utolsó perezeiben 
édes atyjához Schweriner Antal trencséni ügyvédhez le­
velet intézett, melyben a leggyüngédebb szeretettel em­
lékezik meg övéiről s búcsút vesz tőlük. Legvalószínűbb, 
ho"y az öngyilkosságot elmezavarban követte el s holt­
testének felbonczolása után az orvosok konstatálták is, 
ho«y halálakor nem volt normális elmeállapotban.

— A párisi nörablás. Martinez de Campos asz- 
szony s Mielvaque és barátaik, úgy látszik, csal; igen 
rövid időt töltöttel; Monsban, mert mint a lemps ma 
érkezett száma írja, c hó 2 l-ikéii este nyolcz óra 
nrolez perczkor az egész társasa" felült a brüsszeli vo­
nalnak egyik első osztályú kocsijára. A fiatal spanyol 
nő i"cn halvány sziliben van, vonásai nagy kimerult- 
sé"et árulnak el. A vonal tiz órakor megérkezett Brusz- 
pzclbe. hol azonnal kocsira üllek s a gare du Midi 
pályaudvarába hajtatva a legközelebbi vonallal An- 
versbe utaztak. Tegnapelőtt reggel pedig Flessing- 
nen keresztül Oueensboroughba szándékoztak átkelni. 
Monsban Campos kisasszony egy közjegyző előtt c 
hó 21-ikén a következő nyilatkozatot állíttatta ki 
és irta alá: «Ezennel bizonyítom, hogy teljesen önként 
és a nélkül, hogy bárki is valaha kényszeritett volna, 
hagytam cl Parist Mielvaque Mihály ur társasagában a 
kit°szeretck. E távozásnak csak egy czélja van, s ez u 
mi egybekelésünk, a mi legközelebb Londonban meg is 
fog történni. A házasság összes körülményeiben és mó­
dozataiban közös egyetértéssel már előre mogállapod- 
tunk.» Ezt az okmányt Brüsszelből elküldték Parisba egy 
jegyzőnek. Ugyanaznap délután 5 óra tájban Campos 
k. a. és Mielvaque ur elmentek az igazságügyi palo­
tába, hol Campos k. a. lluyttens Deterbech bíró előtt 
fentebbi nyilatkozatot ismételte,mely alkalommal a szoba- 
leány és a szakácsnő voltai; a tanuk a két fél személy - 
azonosságának megállapításánál. ,

— Tudód kisasszony. Londonból ívjuk o hó -U<iroi. 
E«y fiatal hölgy, Miss Agnata Fnmcis Bamsay, a ki u 
Cambridge! Giton Collcg-bcn végezte tanulmányait, a 
cambridgei egyetemen lett vizsgálat alkalmával a legjobb 
osztályzatot kapta a klasszikus nyelvekből. A fiatal hölgy 
1883-ban kezdett görögül tanulni, még pedig nőktől. Miss 
Ramsay alig húsz éves. Kívüle Miss R. M. Hervey is 
kitüntette magát. A 'Times egy külön czikkében sze­
rencsét kíván Miss Ramsaynak s annak a csodalatos 
ténynek kapcsán, hogy a kisasszony túltett a férh-kart- 
didátusoson, a következőket hja : »Misa Ramsay még 
csak 1883-ban kezdett görögül tanulni s az ereit- 
mény bizonyltja, hogy nem vált kárára, hogy csak
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a későbbi években fogott a tarmlá-hoz. Ennek 
nagy jelentősége van. Miss Itamsay konknrrenseinek ti­
zennégy évre volt szükségük ahhoz, a mit a kisasszony 
négy év alatt végzett cl. Ebből bátran következtethető 
az, hogy a íérli tanulók sok illőt fecséreltek cl. Annyi 
bizonyos, hogy fiaink nagyon korán kezűik el a latin és 
görög nyelv tanulását; kívülről megtanulják a gramma­
tikai szabályokat, mert félnek a bottól. Ezért gyűlölik e 
tantárgyakat és nagyon kérdéses, vajon ér-e valamit az 
elért eredmény.»

— Kivándorlások Brazíliába. A bécsi Pol. Corr.
a következőket irja: l.'jabb időben ismét megindultak a 
manipulácziók a Brazíliába való kivándorlás fokozására. 
Több konzorezium szerződésileg kötelezte magát kiván­
dorlók transzponálására és Európába külön ügynököket 
küldött. így egy társulat arra kötelezte magát, hogy 
20,000, a másik, hogy 3000 «lelket» visz ki évenkint. 
A propaganda székhelyei Hamburgban és (lenuában 
vannak. E törekvésekkel szemben jó lesz szem elölt 
tartani, hogy Braziljában most oly viszonyok uralkod­
nak, melyek nem épen kecsegtetők a kivándorlókra nézve. 
Az 1825. óta alapított gyarmatok legnagyobb része tönkre­
ment. Azok a kivándorlók pedig, a kik brazíliai földbirtokosok 
szolgálatába álltak, zsarolásoknak vannak kitéve az ül­
tetvényesek részéről, a mi ellen hiúba keresnek törvé­
nyes segítséget. Éhez járul még az a körülmény is, 
hogy az ügynökök gyakran oly feltételek mellett kötnek 
szerződéseket, a milyenekre nem volt joguk, úgy, 
hogy azok érvénynyel se bírnak. Aztán meg szörnyű 
drágaság van Brazíliában, annyira, bogy még nagy 
fizetés se elegendő arra, hogy az ember megélhessen.

Rövid hírek. A svábhct/i/i kápolnát a jövő hó 
(.•lején szentelik fúl s azontúl minden ünnep- és vasár­
napon. valamint helenkint kétszer tartanak benne mi­
sét. — Temesváron az olt állomásozó 2!). gyalog­
ezred fényesen megünnepelte a eustozzai ütközet 
évfordulóját. — Jiorkovánban egy Mercinery 
lvle nevű paraszt veszekedés közben kaszájával 
meggyilkolt egy Kaehliez nevű embert. — Zürich­
ben a rendőrség tetten kapott öl lengyelt, kik ba­
nd' orosz bankókat készítettek, és őket azonnal 
letartóztatta, anyagkészletüket és préseiket pedig el­
kobozta.

Véres Jelenetnek volt ma éjjel a különben 
i n les és nyugodt magyar-uteza a színhelye. Kjfélutánra 
járt már az. idő, mikor Szatlunáry Károly miniszteri 
. ogédfognlmazó gyanútlanul ballagott hazafelé, mitsem 
törődve a vele szemben jövő szokatlanul zajos csoport­
tal. Szalhmáry a láthatólag részeg embereket kiakarta 
kerülni, de ezek belekötöttek, s rövid szóbarcz után 
botjaikkal kezdtek argumentálni, s négyen-ülcn is iitöl- 
ték-vi rték az egymagában levő embert. A kötekedők, a 
kik közt Reicht Gyula gépész vitte a szót s né­
hány munkás addig verték Szalmáryt, mig az vértől 
elborítva eszméletlenül rogyott össze. A fgyorsan értesí­
tett mentötársulat fizatmáryt a Kókus-kúrházba vitte, a 
tetteseket pedig bekísérték a főkapitánysághoz.

= Tűz a budai hegyek közt. Ma reggel fi óra 
tájban a Svábhegyről nagy tüzet jeleztek, mire az I. ke­
rületi lüzörség nyomban kivonult. A tűz a Svábhegy 
mögött lévő farkas-völgyben özvegy Bárdocslcy Eü- 
rinezné házában ütött ki s innen átcsapott a szomszé­
dos istállóra. Mire a tűzoltóság kiért a vész színhelyére, 
a ház teteje és az istálló porig leégett, s az isltállúban 
henrukedt ló is a lángok martaléka leli. A lüzörségre 
már csak az izzó gerendázat eloltásának feladata várt, 
de ez is nehezen ment, mert vízben nagy volt a hiány. 
Végre is lapátokat vettek elő, s az égő gerendákra föl­
det hányva, rövid idő alatt eloltották az utolsó para­
zsat is.

Rejtélyes eltűnés. A mull vasárnap éjjel lii.v- 
ner Gyula 38 éves magánhivatalnok, egy barátjával 
meglehetős vidám hangulatban jött át Budáról a Margit- 
hidőn át Pestre. Átérve a pesti oldalra, Rixner itt 
hirtelen rosszul lett s levetette magát a földre, mire 
barátja egy épen arra jövő ismeretlen férfit megkért, 
hogy vigyázzon reá, maga pedig kocsiért szaladt. Mikor 
a kocsival visszajött, barátjának már nyomát sem lelte 
sehol, s az ismeretlen azt állította, hogy Rixner időköz­
iién hirtelen felugrott, s a Margit-rakodóparton cliramo­
dott. Rixncrnck azóta nincs semmi nyoma, s^hozzátar­
tozói jelentési tettek az c-élről a rendőrségnél, a mely 
az eliinlet mindenlelé körözteti.

= Felfedezett régi temető. A Eónyay-ulcza fi-ik 
számú telken, a kálvinién református templom közvet­
len szomszédságában ma egy hete foglak hozzá az uj 
ref. főgimnázium alapjának lerakásához. A mintegy .‘100 
négyszögölnyi terület felásása közben fél méternyi mély- 
ségbon, a munkások legnagyobb meglepetésükre teljesen 
ép ember koponyákra és csontvázakra akadtak. Néhol 
meg voltak az elrothadt fakoporsók is, de kiemelni 
egyikei sem lehetett, mert fájuk az ásó alatt mint a 
porhanyó föld szétmállott. Néhol pedig minden koporsó- 
maradvány nélkül egész halmaz csontváz feküdt, kopo­
nyák, kéz, kar, lábcsontok teljes összevisszaságban, 
mintha valamennyit egyszerre hányták volna halomra. 
A munkások a koponyákat kellő vigyázattal kiemelték 
és deszkapolezokon sorba rakták. A rövid nyolez nap 
alatt, mióta az ásást megkezdték, több mint 5UO ko­
ponya került napvilágra. E koponyákat most naponkint 
az egyetemi antropológiai intézetbe szállítják, a melynek 
igazgatója dr. Török Aurél tudományosan fogja meg­
vizsgálni, honnan, mely időből s kiktől eredhetnek c 
koponyák. Annyi bizonyos, hogy a csontvázak legalább 
is UH)—150 év óla vannak eltemetve. Az ásást még 
folytatják s az egész területet ki fogják takarítani.

Veszedelmes Játék. Egyik köbányai-uti korcsma 
elölt Pcka Lukács fiatal pinezér gazdája nagy új­
fundlandi kutyájával játszadozott ma délelőtt, .látók köz­
ben a kutya hirtelen feldühödött, rárohant a pinezérre 
és azt homlokán megharapla. A fiatal embert a fájda­
lom és ijedtségtől eszméletlen állapotban hozták hu a 
líúkus-kúrházba, a hol sebét kimosták és bekötözték. A 
kutyát az állatgyógyintézetbo vitték megfigyelés végett.

Az utolsó ut. Hentesek Imre, 3ü éves, nős, 
kovácslegény ma reggel hirtelen rosszul lelt ú-uteza fi. 
szárú alatt levő lakásán. Felesége rögtön kocsiért sza­
ladt s a '.l.'i.'i. számú bérkocsiban be akarta vitetni fér­
jét a Kókus-kúrházba. A beteget be is ültették a bérko- 
c-iba, de mire ez a kórházhoz ért, Iloracsek az utón 
kiszenvedett. Költésiét egyenesen a kórház halottas ka­
marájába vitték.

A kórház halottja. Weitzner Károlyné, szül. 
iS'tempter Róza, a ki tegnap délelőtt a törvényszék Íté­
letétől való félelmében a nyár-ulezai fürdőben marólúg­
gal megmérgezte magát, az éjjel meghall a Búkus-kúr- 
házban.

Czigarottázóknnk. A ki értelemmel ezigaretláz, 
Imliii fogja, hogy a ezigarelta jósága ép úgy a papír izétől 
■ finomságától, mint a dohány minőségétől li'igg. Minden 
czigarcltázó nem csak ez okból, hanem egészsége érdeké­
ben arra figyeljen, hogy a legfinomabb és legjobb szivarka- 
papirl használja ; általános érdekű tehál, miilön megemlít­
jük, hogy a birodalom legkiválóbb tudományos intézetei, 
ngy a bécsi vegytani intézet, valamint a budapesti vegy- 
elemzcsi kísérleti állomás összehasonlító vcgyelemzések 
alapján oda nyilatkoztak, hogy a «Eos Derniéres Gar- 
toiiclies.i-czigaretta-papir «Braunstein frőrcs» párisi gyárá­
ból. melynek gyári raktára Becsben II. Ncgerlegasso 8. 
:-z a. is vau, mentes minden az. egészségnek ártalmas al­
katrészektől. és Imgy ezen papír egyáltalában valameny- 
uyi a forgalomban lévő czigarettapapir között a legki- 
liinöhh.

— A tüzkároeultak ozámára újabban a következő 
adományok érkeztek szerkesztőségünkhöz: — (Meg kell 
jegyeznünk, hogy a legutóbbi számunkban kimutatott 2 
irt ü2 kr kizárólag az eperjesi, károsultaknak volt szánva
•s a jelzés csak tévedésből maradt ki.):

Itpcrjcs N.-Károly Toroczkó
frl kr

1 Mezei község elöljárósá­
frt kr frt kr

gának gyűjtése. , . 30.— 20.— 18.—
F3<ligi gyűjtésünk , . 385.5(5 86(5.34 120.58

összesen.... 416.66 386.34 138.58
, Péezcl elöljáróságának gyűjtéséhez járullak: Ráró 
.’ronay István í> Irt, gróf Nádasdy Etelka 5 fi t, Kislahidy- 
I.ipthay Alexandrine f> Irt, üzv. Koinmer .lózsefnó 5 frl, 
László .lózsef fi lit, Id. Fáy Róla 5 fit, Tóth Gyula 5 
Irt, Szabó János 8 lit, üzv. Brabant Júzscfné 3 frl, Pe- 
káry István 2 fi i, Id. Jeszenszky Sámuel 2 frl, dr. Haas 
■lúz'd 2 frl, gróf Saint-Marsan Fiilöp 2 frt, Kálix József 
2 frt, Cscrnetzkyné-Szcrdahelyi Uerla 2 frt, (lalgóczy 
János 2 frt, ilj. Jeszenszky Sámuel 2 frt, Nagy Ödönné

1 frt, Skuls Sámuel 1 frl, Koritsánszky Gyulúné 1 frt, 
Thull Valómé 1 frt, Madarász Jánosné 1 frt, Halász 
Dezső 1 frt, dr. Hatala Péter 1 frt, Heller Márkus 50 
kr, Lumnitze- Károly 50 kr, özv. Kozáry Kálmánná 50 
kr, Ruth József 50 kr, Dogossv Lajos 50 kr, Forgó 
Tamás 50 kr, Határ János 50 kr, Elöljáróság 50 kr, 
= 08 frt.

színház és művészet.
— UJ színmüvek. Henri Bec.que franczia iró 

abban a szerencsében részesül, hogy a jövő őszszel 
bárom darabját adják párisi színpadokon. Az első Les 
Polichinellos czimü a Renaissanceban, a második Blanche 
Bienvenu cziminel a (lymnasc-ban, a harmadik pedig, 
melynek czimét még nem állapították meg, a (komódié­
ban kerül színre. — Blmnenthal berlini színháza 
megszerezte Rosen Der Pantoffel czimü uj darabjának 
előadási jogát.

— Blaha Lujza asszony tegnap este Pécsre utazott, 
a hol Bomoyyi Károly társulatánál egymásután négy 
estén fog vendégszerepelni legjobb szerepeiben. A mű­
vésznő kedden tér vissza a fővárosba s pár napi ilt 
időzés illán július 2-án a kies liptómegyei Koritnicza 
fürdőbe utazik, hol szabadságidejének nagyobb részét 
fogja tölteni, családjával együtt.

— Krisztinavárosi színkörben. Genée dallamos ope­
rettjét, Kánont, az Arany bárány esaplárnéját, Szirmai 
fordításában holnap adják először. F. Gönczi Mariska 
Gaston apród szerepében lép fel és betétül Cherubin da­
lát énekli Figaro lakodalmából. Az operetté főbb szere­
peit Pajor, Fialta, Latabárné, Gönczy Mariska, Zajonghi, 
llalvanai, Gyöngyi, Dezséri adják.]

— Villamos világítás a m. klr. operában. Mi­
kor a mi szép in. kir. operánkat felépítették, mindenki 
meg volt győződve arról, hogy a színházépítés és fel­
szerelés terén elfogadott uj vívmányokat mind alkal­
mazni fogják. Igv a többek közit el som gondolhattuk, 
hogy az uj operát ne villamos fénynyel világítsák, a mi­
ben azonban alaposan csalódtunk, mert az operába 
bevezették a gázvilágitásl, a melynek a szinház- 
égések statisztikájában olyan szomorú szerep ju­
tott. Bevezették óriási költséggel a gázt, azért 
hogy óriási költséggel megint kivezessék. A párisi Opera 
Gomiqiie gyászos sorsa ugyanis arra az elhatározásra 
bírta az opera igazgatóságát, hogy a villamvillágilást az 
operába haladéktalanul bevezetése. R belügyminiszter a 
tervet jóváhagyta már, a munkálatok nemsokára megkez­
dődnek s a jövő őszszcl az operai előadások megkezdő­
désekor a villamos világítás már működni fog. A világí­
tást akkumulátorok alkalmazásával rendezik he, mert más 
fajta villamos világítást a gáztársulat privilégiuma nem 
enged meg. Az akkumulátorok a színpad alatt lesznek 
elhelyezve. Hogy a villainosvilágitásnak úgy a tűzbizton­
ság, mind az egészségügyi sül a színpadi effektusok 
szempontjából is mily nagy előnyei vannak a gázvilági- 
tás fölött; azt szükségtelen hangsúlyozni. Az egészben 
csak azt lehet sajnálni, hogy nem jöttek korábban erre 
a jó gondolatra, legalább megtakarították volna a gáz- 
világítási berendezésnek óriási költségeit.

— Brahms operát Ír. lvzt a hirt már egyszer meg- 
czáfollák. lijabban azonban a Hamburger Correspondent 
levelezője kijelenti, hogy biztos tudomása van arról, 
hogy Brahms egy operán dolgozik, melynek szövegét 
Widmann irla. A dolog annyiban kiválóan érdekes, 
hogy ez lesz Brahms első kísérlete a drámai zene 
terén.

SPORT.
— Az észak-német Derby. Vasárnap versenyeznek 

Hamburgban a legnagyobb németországi díjért, az észak- 
német Derbyért. A versenyen csakis németországi, osz­
trák-magyar és dán istállók lovai vehetnek részt; mivel 
pedig sem Németország, sem pedig Dánia nem küldhet­
nek olyan lovakat a gyepre, a melyek a mi lovaink 
mellett megállhatnák a helyet, majdnem egészen biz­
tosra vehető, hogy valamelyik osztrák-magyar verseny- 
istálló színei kerülnek győztesként ki a versenyből. A 
dán lovak közül valószínűleg csak Jnkcrmann küzd 
majd a Derbyért, de a Eotnnos és Perpetua ivadék 
múltja után ítélve, még csak a helyre való kijelölésnél 
is alig jöhet figyelembe. Németország sem léphet valami 
jeles erükkel sorompóba, de Ausztria és Magyarország 
legjobb, számos nagy versenyben bevált lovait küldi a 
starthoz, a melyek bizonyára tetézni fogják istállóink 
eddig kivívott sikereit, s minden valószínűség szerint 
mind a három első helyet biztosítják a maguk szá­
mára. A lovaink közül előreláthatólag startolnak: 
A Rlaskovics - istállóból Hűség, s talán Bal­
zsam is, az előbbi Smart, az utóbbi Scar jockey 
alatt. A Fcstclieh Tasziló gróf istállója az Union 
győztesét, Bnlyárb küldi a versenyre, a mely, ha olyan 
jó kondiczióban lesz, mint e hó elején volt, a Busby 
lovasa vezetésével sok reménynyel szállhat síkra. Olt 
lesznek még Péchy Andor Petrus-a, Lemaire joekeyval 
és Süliinger százados Abonnent-je, mely ez idén Ifi 
versenyben vett részt és 11-nél el is vitte az első dijat. 
A bécsi Derby Favorite-je Abonnent volt, s hogy akkor 
vereséget szenvedett, azt sportkörökben akkori betegsé­
gének tudják be, a melyből most már teljesen kiépült. 
Mindenesetre veszélyes ellenfele lesz a legyőzd len Zsa- 
/öíízt-nak, a melynek Good way lesz a lovasa. Zsupán, 
mely ez évben a legtöbb és legszebb győzelmeket aratta 
s a Kothscliild-istállónak jó nagy összegeket jövedelme­
zett, a legtöbb eliancc-szal lép sorompóba s valószínű­
leg csak a Przedswit-ivadukkal, Abonnenltol lesz erősebb 
küzdelme. A második és harmadik helyért előreláthatóan 
Rulgár és Petrus fognak versenyezni.

— Nemzetközi kerékpárverseny. Vasárnap e hó 
2fi án az ügető versenytéren, (a központi személypálya­
udvarral szemközt) Eszterházy Miklós gróf elnöklete 
alatt lesz a budapesti kerékpáregyesület 4-ik nemzet­
közi versenye. Tudomásunk szerint az idei 7 pontból 
álló verseny iránt nemcsak a sportkörökben, hanem a 
nagy közönség részéről is élénk érdeklődés mutatkozik, 
miután a versenyben való részvételre az osztrák-magyar 
monarchia legjobb bicziklislái jelentkeztek és igy az 
illeni kör tagjainak alkalmuk lesz a komoly mérkő­
zésre. A bajnokdijért lesz bizonyára a leghevesebb küz­
delem, e dijat tavaly Gerieke Alfréd bécsi biczyklista 
nyerte meg és most meg kell védenie azt. (A dij egy 
400 frkos tiszteleldijbúl és az egyleti nagy aranyérem­
ből áll). A versenyközökben katonazene fog játszani, és 
mint a nagy versenyeknél, úgy itt is lesz lotalisateur.

— Regatta. A «nemzeti hajósegylet» vasárnap, 
e hó 2(>-án este pontban fii órakor tartja meg a ver­
senyt a vándor dij ért. Pálya 3000 méter lefelé. Czél- 
pont a Margitsziget felső csúcsánál. Versenybizottsági 
elnök és versenybíró: Dusúczky Károly, pályabíró l.isz- 
nyay Tihamér, indító Kilicsán Zsiga. Versenybizottsági 
tagok: Papp Móricz és Pogány József, mindannyian a 
«Hunnia» tagjai. Nevezlek: 1. dr. Sletlner László, a 
«Neptun» tagja, fehér test és sapka kék szegélylycl, kék 
mellszalag. Hajó neve: «Zickzack». 2. Mészáros Fc- 
roncz, a «Neptun» tagja, fehér test és sapka kék sze­
gélylycl. Hajó neve: «Húzd meg». 3. Csik Imre, a 
«nemzeti hajósegylet» tagja, fehér-fekete csikós test, 
fehér sapka fekete gombbal. Hajó neve : «Csik». A ver­
seny bizotlság, a nemzeti hajósegylet tagjai és a meghí­
vottak a pályabírói gőzhajón mennek. A nagy közönség 
a Margitsziget felső végéről dij nélkül szemlélheti a 
versenyt.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A középltósl bizottság: ma Kun Gyula lanúcs- 

nok elnöklete alatt tartott ülésén a következő tárgyakat 
intézte el : Az 1848—19-ilti honvédegyesület (elnök 
Busbaeh Péter) kérvénynyel fordult a tanácshoz, a 
miben előadja, hogy a Budavár bevételénél elesett bő­
sök sírja felett levő emléket tetemesebb költséggel di- 
szesbiteni, rácsosai ellátni slb. akarja, de mivel a Krisz­
tinavárosi temető a szabályozási terv értelmében idővel 
megszűnik s területe köztelkekre log felosztatni, az egye­
sület csak azon feltétel alatt akar a díszítési mun­
kálatokhoz e helyen hozzáfogni, ha a főváros a 
honvédsirokra való tekintettel a szabályozási ter­
vet ukép módosítja, hogy a honvédsirok és emlék min­
den időre épségben maradjanak, vagyis ha o helyre 
tér fogna jönni. J’ohl Ferencz jegyző lelkes felszólalása 
után a bizottság egyhangúlag hozzájárult a szabályozási 
torv ily érleiemben leendő módosításához. A munkás- 
bérliázak ügyében készült pénzügyi bizottsági javaslatot 
a tanács az ily házak építésére kijelölt területek meg 
bírálása s az építkezési modor fölött való véleményadás 
végett a középit. bizottságnak adta ki. A bizottság vita

után kijelenti, bogy a régi váczi úti s közvágóhíd! te­
rületeket helyesli, de a tisztviselő-telep melletti te­
rület helyett a kőbányai vámház felé cső területeket 
ajánlja. A könnyebb építési modor (tartólás tégla­
fal, egy téglányi közfal stb.) megengedhető, de a 
fazsindelytető nem. A mérnöki hivatal bemutatta a 
köztemető-utj és a kerepesiut sarkán az államvasut 
nyugdijintézeti házai előtt levő telekcsoport felosz­
tási tervét, bogy a parczellák köztelkekül eladassa­
nak. A parczellázást ellenző indítvány elvetésével a bi­
zottság hozzájárult a felosztási tervhez. A gellérthegyi 
házak kisajátítására hivatott bizottság javaslatára meg­
vásárolni javasolják a Gellért-rakpart 25. szám alatti há­
zat 4500 frtérl, a felső-hegyuteza 54. számu^házat 3000 
fiiért s a lelenczulcza 3. sz. házat 1200 frtérl. Vosits 
jegyző előadta a II-ilc osztály tárgyait. A soroksári- 
utczai, ipar- és malomulcza közti részének álköve- 
zése tervét C000 filial elfogadták. Elhatározták a II. 
kér. fő-utezai, V. kér. miatyánk-ulezai, Vili. kér. mu- 
zeumküruti, kerepesi-uti és X. kér. Bakács-téri bérkocsi 
állomások aszfaltozását. A budai honvédszobor bizottság 
helyet kér kijelöltetni a budai honvédszobor számára s 
o czélból több pontot hoz javaslatba. Az alapra már 
több mint 20.000 frt gyűlt össze s a helyről kell gon­
dolkozni. A mérnöki hivatal első sorban a roham-ntezát, 
másodsorban a Horváth-kertet hozza javaslatba. Scheich 
Károly utal arra, hogy a llentzi-szobor a vár egyik te­
rén áll s maga a vár volt színhelye a magyar seregek 
győzelmének, kérné, hogy a honvédszobor is a vár­
ban helyeztessék el és pedig a dísztéren, mely 
igen alkalmas szoborhelyül. Ekép a gyűlölet is 
szűnni fog a Hentzi-szobor ellen, lm a magyar 
dicsőség emléke is megfelelő előkelő helyen fog emel­
tetni. Rechner főmérnök a mérnöki hivatal propozi- 
czióit ajánlja. Mihailovics (kir. építészeti felügyelő) biz. 
tag csatlakozik egyszerűen Scheich indítványához. Elnök 
szavazásra bocsátá a kérdést. A disztér mellett szavaz­
tak Scheich, Mihailovics, Varásdy, ellene Preuszner Jó­
zsef Kausner János, llofhauser Lajos biz. tagok. A 
szavazatok egyenlően oszolván meg, elnöklő Kun 
Gyula tanácsos dönti el a kérdést, a dísztér f javára. 
Ekkép a középitési bizottság a budai honvédszobor 
helyéül a várbeli (lisztért jelöli ki. — A Rudolf-rakpart 
ideiglenes csatornázását és burkolását elhatározták. Az 
alkolmány-utoza egy részének burkolása, befásitása és 
világítása tervét elfogadták. A lipótmezci gőzvasnt tár­
gyában érkezett miniszteri leiratra a bizottság egyelőre 
pusztán városrendezési szempontból nyilatkozott s ki­
mondó, hogy a Házmán Ferencz és társai által szerve­
zett vasutat ajánlatosnak tartja, ellene észrevétele nin­
csen. A műszaki, stb. kérdésekben a közigazgatási bejá­
rás jegyzőkönyvének tárgyalása alkalmával fog nyilat­
kozni. Az ülés ezzel befejeződött.

— Pénztárvizsgálat. A Rúkus-kórházban ma dél­
előtt dr. Nagy Lajos tanácsnok vezetése mellett egy bi­
zottság egészen váratlanul pénztárvizsgálatot tartott s ez 
alkalommal úgy a pénztárt, mint a letételeket és köny­
veket a legnagyobb rendben találták.

— A tiszti főorvosi hivatal június hó 23-ikáról 
kiadott napi kimutatása szerint a hevenyragályos beteg­
ségek közül a következők fordultak elő: bárány himlő 1, 
vörheny 3, kanyaró 4. Kórházi beteglétszám: szt. Ró­
kus kórház: 1441(5, szt. János kórház: 170. általános 
napi halálozás 31. Halálokok: agy és idegbajok 4, tiidü- 
lmjok fi, gyomorból hurut és lob 4, vörheny 1, torok­
gyík I, egyéb kórok 15.

— A llpótmezei gözvasut. Házmán Ferencz és 
érdektársai a szép Ilonától a hűvösvölgyije vezető güz- 
mozdonyu vasul építésére engedélyt kérlek. A mérnöki 
hivatal most bemutatta erre vonatkozó véleményét, mely 
szerint a vasul építése ellen lényeges!) észrevételt nem 
lesz, sőt kívánatosnak tartja annak mielőbbi kiépítéséi. 
Gyakorlati haszna azonban e vasútnak csak akkor lesz, 
ha azt a közúti vaspálya hálózatával összeköttetésbe 
hozzák, miért is azt javasolja a mérnöki hivatal, hogy 
a főváros ezt az engedélyezésnél feltételül kikösse. A 
középitési bizottság legközelebb fog ez ügygyei foglal­
kozni.

— A gyermekzenekar és az elöljáróság. A fő­
városi V. kerületi elöljáróság tegnap tartott ülésén élénk- 
megbeszélés tárgyát képezte az aradi gyermekzenekar- 
nak az Erzsebet-tércn való szereplése. Az Erzsébet­
iéren tudvalevőleg e hó eleje óla 7—13 éves aradi fiuk­
ból álló zenekar a főváros tulajdonát képező kioszk 
előtti téren naponkint hangversenyez. Keletsényi Ödön 
esküdt szólalt fel ez ügyben az elöljáróság elölt. Hely­
telennek s meg nem engedhetünok tartja, hogy a még 
fejletlen gyermekek délutántól egész éjjeli fél 12 óráig 
játszanak a szabadban, különösen oly időjárás mellett, 
a minő az utóbbi napokban volt. Közoktatási szempont­
ból is megérdemli a hatóság figyelmét, hogy itt 40 
gyermek az iskolától elvonva, a közönség mulat tatására 
alkalmazlatik, nem is említve meg azt, hogy az Erzsé- 
bel-lér lakói éjfélig nem is elhatnak a dobolt és réztá- 
tiyérok zajától. Felszólaló gyors intézkedést kivan a 
gyermekek megvédése érdekében. Az elöljáróság elfo­
gadta Keletsényi indítványát s haladéktalanul átirattal 
keresi meg a fővárosi kir. tanfelügyelői, hogy a közok­
tatási és közegészségi törvénybe iititözö eme visszaélés 
megszüntetése iránt sürgősen intézkedjék.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Halét és makaó. A bécsi rendőrség két béllel 

ezelőtt — mint annak idején közöltük — egy játékban­
kot fedezett föl, amelynek a belvárosban J'eplánszki 
József magánzónak a lakásán volt állandó helyisége. 
Teplánszkin kivid még hárman adtak bankot, u. in. 
Ohry Antal, Fuchs Fiilöp és Lichtner Arnold ma­
gánzók. A rendőrség a játszószobába hatolva, mellény- 
bélésbe varrva megtalálta a bank vagyonát, amely (500 
frt készpénzből és három Becs városi és két 18Ü í-diki 
sorsjegyből állott. Miután gyanú forgott fenn arra nézve, 
hogy Teplánszki és Öhry között megegyezés jött létre 
a játszók kizsákmányolására, a rendőrség őket letartóz­
tatta s a törvényszékhez bekisértette. Minthogy azonban 
e feltevés alaptalannak bizonyult, ellenük s két társuk, 
valamint öt jó családokból való fiatal ember ellen sze­
rencsejáték miatt emeltek vadat. Ez utóbbiak egyike 
pár nap alatt 3000 frtot veszteit el a jálékbankban. A 
járásbíróság Teplánszkit, Öhryt és négy játékost 100— 
100 írlra, Eiclitnert 200, Fuchsot 150 írtra Ítélte. Az 
ötödik játékosra nézve a tárgyalást elhalasztották.

— Elitéit lelkész. Krakkóból jelentik, hogy Goida 
Ferencz porembai vikáriust a június 23-án megtartott 
esküdtszék! zárt tárgyaláson a női becsület erőszakos 
módon való megsértésében bűnösnek mondták ki, s ezért 
öt évi súlyos börtönre ítélték.

— Merénylet a ruszosukl préfokt ellen. Mai 
számunknak egy bukaresti távirata jelezte, hogy az 
oltani esküdtszék Ivanovo! és Kazakovot, a kik j)fan- 
tov riiszesuki préfokt ellen márczius 31-én három lö­
vést intéztek, hét évi súlyos börtönre Ítélte. E pörre 
vonatkozólag a következőket jelentik Bukarestből: Mint­
hogy a bűntényt tagadni nem lehetett, a vádlottak min­
den áron politikai vétségnek akarlák föltüntetni tettüket, 
azt adván elő, hogy a merényletre a Buszosukban 
Manlov prefektsége alatt uralkodó állapotok bírták, a 
melyek az összes polgárságot elkeserítették. Az esküd­
lek azonban közönséges gyilkossági kísérletnek minősí­
tették a vádlottak teltét.
_ — Az elcserélt kalapok. Az Ügyvédek Lapja 
irja: Furcsa eset fordult meg a napokban a Curiánál. 
Esze Tamás rendőrségi írnok, f. évi február havában 
Königsbaum és Hatsek zálogüzletében megfordulván és 
ott kalapját egy helyre letevén, azt Proch József a 
magáé helyett tévedésből elvitte. Esze 'Tamás az cként 
hozzá véletlenségbül került kalappal kalaposhoz menvén, 
olt uj kalapot vásárolt s a véletlenül hozzá került 
ócska, kalap iránt úgy rendelkezett, hogy az eldobassék. 
Esze Tamás nem hagyta abba a dolgot, rendőrségi 
Írnok lévén, mozgósította a rendőrségi apparátust s 
csakhamar megtalálta kalapját Proch József fején. Nyom­
ban fenyitő feljelentést tett és a budapesti IV. kér. járás­
bíróság Proch Józsefei és Esze Tamást a btkv. 377. 
§-ába ütköző jogtalan elsajátítás vétsége miatt liz-tiz 
lorint pénzbüntetésre Ítélte. Proch Józsefet azért, mert 
a tévedésből hozzákerült idegen kalapot felelősségre 
vonatásáig a rendőrségnek át nem adta, Esze Ta­
mást pedig azért, mert azon eljárásában, hogy 
a véletlenül birtokába került ingó dolog iránt, mely­
ről hulla, hogy az más tulajdonát képezi, mint 
sajátjával rendelkezett, a jogtalan elsajátítás vétségét 
látta fenforogni. Az Ítélet ellen természetesen mindketten 
feiebbeztek a kir. táblához, mely a következő határoza­
tot hozta: A kir. tábla vádlott Esze Tamást a vád és

következményei alól felmenti s e változtatással egyebek­
ben helybenhagyja az e. bíróság Ítéletét. — Indokok: 
A jogtalan elsajátítás vétségének, mint vagyon elleni 
bűncselekménynek alkalelcmuit az képezi, hogy annak 
elkövetője a jogtalan előny szerzésének szándékából 
ténykedjék és hogy ez által másnak kár okoztassék. A 
jelen bűnügyben vádlott Esze Tamás, az eljárás adatai 
szerint, a fentebbi alaptételek egyikét sem hágta át, kö­
vetkezésképen tehát bűnössége sem állapíttathatott meg. 
Ugyanis vádlott nem önakaratulag, hanem kénytelenség- 
böl vette magához a jobb kalapjáért cserében hagyott 
rosszabb kalapot, saját elveszett kalapjának kárpótlása 
fejében : jogtalan előnyt tehát vádlott nem szerzett a 
maga részére. Továbbá vádlott P. .1. vitte el az Esze 
Tamás jobb kalapját, Esze Tamás korántsem károsította 
meg Proch Józsefet, hanem ellenkezőleg Esze Ta­
más volt a károsodott fél. Mint ilyenre Esze Tamásra 
az a kötelezellség sem vál t, hogy a cserében ka­
pott rosszabb kalap birlalását a rendőrségnek be­
jelentse, különösen, midőn eme kalap rá nézve teljesen 
értéktelen volt, a mit bizonyít az a körülmény, hogy 
azonnal kénytelen volt más kalapot venni, reménye pe­
dig arra, hogy a helyett elvitt jobb kalapját visszakapja, 
nem igen lehetett. De végül vádlott nem titkolta el a 
csere folytán hozzájutott kalap birlalását, vádlott J'.sze 
Tamás tett feljelentést az idegen kalapnak ellenfele 
Proch József ténykedése folytán való megtartásúról és 
ezzel kapcsolatosán saját kalapjának elcseréléséről ; igy 
jogtalan elsajátítás ismérveit képező az a körülmény 
sem terheli Esze Tamást, hogy a feljelentés megtételét 
elmulasztotta, minden esetben pedig jóhiszeműsége iga­
zolva van. A mihelyt a kalapjának elcserélője tudomá­
sára jött, Esze Tamás azonnal megtette a feljelentést, a 
tárgyalás adatai szerint. Ily körülmények közt Esze Ta­
mást érheti ugyan polg. per utján való felelősségre vo­
nás, a Proch József kalapjának eldobása által okozott 
kár miatt, de büntetőjogilag felelősségre nein vonható. 
Ez ellen az Ítélet ellen ismét felebbezés adatott be. A kú­
ria azonban a napokban 2571. sz. a. a felebbezést 
visszautasította, mert az 1883. évi b.-l.-cz. értelmében a 
kir. ítélőtáblái ítélet ellen további felebbezésnek helye 
nincs.

— Gyilkosság! bűnügyet tárgyalt ma Hajdú 
bíró előadása mellett a kir. kúria IV. büntető tanácsa. 
Haraszti István moúri lakos részegen összeverekedett 
a Szabó testvérekkel, a kik öt jól elverték. Haraszti 
ezen feldühödött és Szabó Sándort hazulról hozott pisz­
tolyával agyonlőtte. A pestvidéki törvényszék ezért 12 
évi" fegyházra Ítélte; a másod bíróság a büntetést 15 évre 
emelte fel, mely ítéletet a kir. kúria is helyben­
hagyta.

— Csalárd bukás miatt vonattak ma a budapesti 
kir. törvényszék előtt felelősségre Neubörger Miksa és 
Dipól kézmiiárukereskedök. A vád tárgyát az képezte, 
hogy az íizletvagyonbúl 12,000 frtot meghaladó árut el­
vonlak, árul elvesztegettek, atyjukat és más hitelezőket 
a többi kárára előnyben részesítették, s végül, hogy 
fizctésképíelenül újabb adósságokat csináltak. A ma 
megtartott végtárgyaláson kifejtett bizonyítékok alapján 
azonban a törvényszék Buácz kir. alügyész és dr. 
Készíts Antal védő meghallgatása után őket a vád alól 
felmentette s csupán vétkes bukás miatt ítélte el őket 
egyenkint három havi fogházra.

— A Bazalno elleni merénylet. Mint Madridból 
jelentik, a királyi ügyész elkészítette már a vádlevelet 
Ilillairand ellen, a ki Bazaine marsaiba merényletet in­
tézett. A vádindilvány Hillairandt gyilkossági kísérlet és 
magánlak megsértése miatt, 15 évi kényszermunkára és 
a perköltségek megtérítésére kéri elítélni. A fogoly, ki­
nek szabadságában áll a családjától nyújtott segélyt el­
fogadni, nagyon nyugodt magaviseletét tanúsít börtöné­
ben. Védője mentségül fogja felhozni mellette, hogy tet­
tél hazafias monomania hatása alatt követte el, a mint 
azt tizenhét éves politikai anticzedencziái teljesen iga­
zolják.

— Pétervár. jun. 24. (Az Egyetértés távirata.) 
Odesszából jelentik, hogy a Gagarin-lélc hajózási társaság 
igazgatótanácsa az osztrák-magyar Lloydot Lépőről le. A 
Lloyd felügyelője ugyanis a Nikopolban zátonyra került 
Gagarin-féle Olga, nevű hajótól megtagadta a .segítsé­
gei. Az orosz hajók tehát, mert versenytársak, a legna­
gyobb veszélyben nem számíthatnak segítségre.

MULATSÁGOK.
— Máramaros Szigeten június 27-én vásáros-namé- 

nyi és nagylúnyai Lányai/ János főispán jubileuma al­
kalmából zártkörű tánczvigalmat rendeznek.

— A selmeczl m. kir. bányász- és erdészaka­
démia erdész ifjúsága június 29-én Kisiblyén tánez- 
czal egybekötött fülövészeti ünnepélyt tart.

— Rákospalotán július hó 9-én a park-vendéglő 
helyiségeiben «az újpesti ágosl. liilv. evangélikus egy­
ház» javára nyári tánczvigalmat tartanak.

— A budapesti posta-tisztikar az alföldi árvíz­
károsultak javéira július fi-án a margitszigeti alsó 
vendéglő termében zártkörű nyári tánczvigalmat rendez. 
A rendezőség t. elnöke Raschlca János, poslaigazgaló; 
elnöke Zeiller Kálmán; alelnökök Greilinger Károly, 
szakszámvevőségi számtanácsos, és Schultz Antal, pos­
tahivatali ellenőr.

— A központi Tánoslcsbizottság. június hó 26 án 
műkedvelői előadással és tombolával összekötött társas­
estélyt iciulez a külső slávziú-utcza 23-ik szám alatt.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Dr. Herman, Adolf ügyvéd és a 

Bajai Közlöny szerkesztője, eljegyezte Landesmann 
Hona kisasszonyt Vukovárról.

GYÁSZROVAT.
Özv. Schwelger Salamonná szül. Schweiger Fran- 

eziska, Schweiger Márton és Schweiger Adolf tekintélyes 
fővárosi polgároknak édes anyja, június 23-án, 72 éves 
korában Budapesten elhunyt. Temetése június 26-án 
délelőtt 10 órakor lesz a gyászházból (Andrássy-ut 
120. sz.)

Lohr Antal, építész, városi bizottsági tag, június 
24-én, 64 éves korában meghalt. Temetése 25-én dél­
után ^5 órakor lesz a Teréz-kürul 20. sz. alatti gyász­
házból.

Id. Hlmfy József, 1818—19-es honvéd, köz- és 
váltóügyvéd, megyebizottsági tag, Gyöngyös város tör­
vényhatósági bizottságának tagja, június 23-án, 58 
éves korában Gyöngyösön elhunyt. Temetése ma dél­
után volt.

Gedeon Jenóné, szül. Ragályi Anna, június 20-án, 
20 éves korában Színben meghalt. Temetése június 
22-én volt.

Burlán Mór, budapesti nyomdatulajdonos, ma reg­
gel 48 éves korában Budapesten elhunyt. Temetése 
június 2fi-án délután 13 órakor lesz a király-uleza 24. 
szám alatti gyász házból".

Végh József, uj-lélai főbíró június 22-én, 59 éves 
korában llj-Lélán elhunyt. Temetése ma délelőtt volt.

Szamobori Kussevích Emil báró táborszernagy, 
titkos tanácsos, volt horvát udvari kanczcllár, a 33-ik 
gyalog-ezred tulajdonosa, tegnapelőtt Gráczban 80 éves 
korában meghall.

Ozv. Pap Józsefné, szül. Debreczeni Klára, június 
12-én, 90 éves korában Debreczenbcn meghalt. Teme­
tése ma délután volt.

Bélák Istvánné, szül. Sass Katalin, június 25-én, 
G5 éves korában K.-Bogárdon meghalt. Temetése ma 
délelőtt ment végbe a közép-bogárdi sirkertben.

A hivat, lap jnn. 24-ki számából.
Kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi magyar 

kir. miniszter, Michaelis Dipól, lürküsi állami elemi 
iskolai rendes tanítót; Bachmann, Francsiska, és Ho/f- 
mann Gabriella korponai állami elemi iskolai rendes 
tanítónőket, jelen állásukban végleg megerősítette. A ni. 
kir. dohányjövedéki központi igazgatóság főnöke, Csop- 
jéik Attila, m. kir. pénzügyminiszteri számtisztet 11. 
osztályú, Hanus Ferencz, V. oszt. dohánygyári szám- 
tisztet pedig IV. oszt. dohánygyári számtisztté; Willin- 
ger Gyula, Gégi Rezső, Heiner Zsigmond, Ambro­
ses Géza, díjtalan dohánybeváltási gyakornokokat, 
Fluch Miklós, Trux Béla és Hühnel Vilmos gyakor­
nok-jelölteket , dijns doliánybcváltási gyakornokokká; 
Péter József, gyakornok-jelöltei pedig II. oszt. dohány­
gyártási gyakornokká; a szegedi magyar királyi pénz­
ügyigazgatóság , Genszky Géza, fogalmazó gyakor­
nok-jelöltet, díjas pénzügyi fogalmazó gyakornokká 
nevezte ki.

1887
Névváltoztatások. Belies Mihály (Ambrus), vesz­

prémi illetőségű, kapuezinus-rondü szerzetes vezetékne­
vének «Vértesi»-re: kiskorú Mermclstcin Benjámin, 
várpalánkai illetőségű, munkácsi lakos vezetéknevének 
«.Mo!nár»-ra; kiskorú IViirsching Géza. budapesti ille­
tőségű, ugyanottani lakos vezetéknevének «Bárdos»-ra 
kért álváltoztatása, belügyminisztériumi rendelettel meg­
engedtetett.

TÁVIRATOK.
Prága, jun. 24. (Az Egyetértés távirata). A Tisza- 

kormányra kedvező eredményű magyar képviselőválasz­
tások alkalmából a Politik párhuzamot von a magyar 
és az osztrák parlamenti viszonyok közt. Magyarország 
— úgymond — mindinkább konzolidálúdik, inert ott a 
parlamenti többség és a kormány egy. A többség mii- 
tan Tisza hívének vallja magát, mert az egy pillanatig 
sem tétováz beismerni, hogy húsából való hús s ezt 
szóval és tettel be is bizonyítja. Ausztriában ezekhez 
hasonló normális állapotok nem állhatnak be addig, a 
mig a kormány, mint más alkotmányos államok kormá­
nyai a többséghez tartozónak nem vallja magát. A kor­
mány majdnem minden fontosabb szavazás előtt azt 
állítja ugyan, hogy bizalommal támaszkodik a jobbol­
dalra, s az utolsó ilyen nyilatkozaton a jobboldal pro­
gramiját teljesen helyesnek is ismerték el. S mégis a 
kormány és a többség közt oly iir van, a milyet más 
alkotmányos államokban sehol sem találhatunk," mert a 
kormány de fae.to ahhoz az elvhez ragaszkodik, hogy a 
pártok fölött álljon. A kormány könnyes beláthatja, 
liogy valamit tennie kell, hogy a mostani többség úgy 
f :!• ne oszoljon, mint a baloldali 1878-ban. A kormány 
és a többség közt a kölcsönös támogatás elvének valósággá 
kell vállnia. Minden osztrák állampolgárnak arra kell 
törekednie, hogy a monarkhia innenső felében való 
szétliuzódás miatt a túlsó fele ne kaphasson nagyobb 
jogokat, mint a milyenek a kiegyezési törvény értelmé­
ben megilletik. Az ily túlsúly veszélye abban a mérték­
ben nagyobbodik, a melyben Magyarországon a kor­
mányrendszer konszolidálódik, mig másrészt Ausztriában 
Eienbacher és Grcgr a többséget szétrobbantani igye­
keznek. A kormánynak mindent meg kell lenni, liogy az 
autonomikiiB többséget megszilárdítsa.

Boroszló, jun. 24. A Schlesische Zeitung» a követ­
kezőket közli Berlinből: Ramptha államtitkár Gleich- 
her a boroszlói káptalan czimzetes püspökének levelet 
irt, melyben a többi közölt a következők foglaltatnak: 
Az egyházmegye dologi és személyi viszonyainak kellő 
megfontolása alapján, továbbá Kopp fuldai püspök 
nagy érdemeinek, tehetségeinek, okosságának, istenié­
leimének figyelembevételé.el, nemkülönben Németország 
több püspökének javaslatára és pusztán isten dicsősége 
és a lelkek üdvössége növelésének okáért a pápa el­
határozta, hogy a pápai káptalan javaslatait mellőzvén, 
Kopp által töltse be, a már oly sok időn át 
elárvult püspöki széket. Ezt sietek veled közölni, 
hogy a káptalannak juttasd tudomására és meg vagyok 
győződve, hogy a pápa elhatározását mindenki szívesen 
fogja fogadni.

Berlin, jun. 24. (Az Egyetértés távirata.) a 
Tossischc Ztg. a Bajor trón kérdésről irt közlemé­
nyében oda nyilatkozik, hogy a királyi méltóságnak 
a regensre való átruházása czélszerü s a viszonyok 
állal parancsolt. Az említett lap egy előkelő bajor 
udvari méltóság következő hiteles nyilatkozatát 
közli: «Ha a nép feltétlenül óhajtja, a herezeg-re- 
getis nem fog ellene szegülni.»

Fáris, jun. 2J-. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Arra, hogy Francziaország az 
egyiptomi kérdésben engedjen, gondolni sem 
lehel. Parisban belátják azt, hogy Angliának 
szélesebb jogköre kell, hogy legyen Egyip­
tomban, de kizárólagos befolyását soha sem 
fogják elismerni. A nuncziatura mindent el­
követ, hogy az ujonezozás kérdésében a 
szakadási megakadályozza. A kormány haj­
landó volna .egy oly irányú változlalásba 
beleegyezni, bogy a papnövendékek csak be­
tegápolásra és ambuláns szolgálatra legye­
nek kötelezve, de Ferron miniszter a radi­
kálisok iránti tekintetből ellenzi azt.

Fáris, jun. 24. A szenátus mai ülésében tárgyalás 
alá vonta a szeszadó-enquvle bizottságának határozati 
javaslatát a szeszfogyasztásra vonatkozólag. Claude je­
lentést tevén a bizottság működéséről, azon követ­
keztetésre jutott, hogy az alkoholizmus nagy ve­
szedelmet képez a társadalomra nézve, hogy a 
szesz jelentékeny adótárgy jellegével bir, hogy az 
alkoholizmust szükséges megszorítani és hogy a 
szeszadóból, a csempészet megakadályozása által, a le­
helő legnagyobb jövedelmet biztosítani kell (Elénk he­
lyeslés.) Ronvier miniszterelnök kijelenté, hogy a 
jelentésben kifejezésre jutott következtetésekhez 
hozzájárul, hogy a csempészetet — ott, a hol je­
lentkezik — üldözni fogja és liogy az adószedő 
tisztviselőket biztosítja, hogy a kormány támogatásában 
fognak részesülni. A határozati javaslatot elfogadták.

Pár is, jun. 22. (Az Egyetértés távirata.) A Ma­
tin a következőket ujdonságolja: A hazafi liga ma 
estére a téli czirkuszba Derouléde elnöklete alatt 
gyűlést hivott egybe, a melyen bizonyos Delouoke 
nevű fiatal ember a lipcsei porral akar beszélni. 
Körülbelül 40—50 anarkhista ez alkalomra cselt 
tervezett. Szét akarnak oszolni a teremben, eleinte 
csak közbeszólásaikkal zavarják az értekezletet, s 
ha a lárma tetőpontra hágott, «La dynamite!» kiál­
tások közben petárdákat dobnak a tanácskozók so­
raiba, hogy a keletkező zavarban az elnököket bán­
talmazzák.

Paris, jun. 24. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) F, pillanatban még nem tudni, hogy a ha­
zafias liga meetingjét megtartják-e vagy nem. A 
France azt állítja, hogy az anarkhisták lélhag;. 
azzal a szándékukkal, hogy a gyűlést szétrobbant­
ják, nehogy a németekkel való rokonszenvezéssel 
gyanúsítsák őket. Csaknem valamennyi estilap tilta­
kozik a meeting ellen, mert ezzel meghiúsíthatják 
vagy legalább megnehezítik a Franczia nagykövet­
nek lépéseit, melyeket Berlinben Koechlin érdeké­
ben lesz.

Paris, jun. 24. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Ilire jár, hogy az anarchistáknak, a hazafi 
liga meetingje megzavarására irányuló, a Matin 
állal leleplezett tervei következtében, melyek a köz- 
biztonságot veszélyeztetnék, a kitűzött meeting 
elmarad.

Paris, jun. 24. (Az Egyetértés távirata.) Dreyfus 
képviselő tegnap mégis benyújtotta a jképviselőház- 
nak a német harezos egyletek ellen irányidó tör­
vényjavaslatot.

Paris, jun. 24. A kamara mai ülésén Gaillard 
(radikális) interpellácziút intézett a kormányhoz, 
Seilliérc báró internálása ügyében. Failliéres mi­
niszter azt válaszolta, hogy Seilliére utódjának kí­
vánságára internáltától!,.» miután a beterjesztett je­
lentétek szerint oly fokú elmezavarban szenved, 
hogy szabadon tartása nem tanácsos. — Erre a ka­
mara az egyszerű napirendre térést elfogadta, mi­
után a miniszter törvényjavaslatot terjesztett elő, 
melynek alapján a téboíyodottakkal való elbánás 
iránt fennálló törvény revízió alá vonatik. E tör­
vényjavaslatot a szenátus elfogadta. A kamara el­
határozta, hogy e törvényjavaslat sürgősen lárgyal- 
lassék.

Paris, jun. 24. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A hazafilige nagy meetingje este 411 -kor 
kezdődőit. Nagy zavaroktól tartanak, s azért előre 
kiterjedt, ovóintézkedéseket lettek.

Péris, jun. 24. Peytrai (radikális párti) a költ­
ségvetési bizottság elnökévé választatott. Peytrai
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17 szavazatot nyert, inig a másik jelöltre, Carnot 
opportunistára li> szavazat esett.

Verona, jun. 21. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A hadgyakorlatokon Napoleon Lajos Vik­
tor herezeg moncalieri gróf is részt vesz, ki mint 
lovas hadnagy van a hadseregbe beosztva.

Róma, jun. 24. (Az Egyetértés tudúsitó- 
j írnak távirata.) Monsignore Per síró a propa­
ganda lide tanácsosa és ennek titkára Guáldi 
ina a pápa megbízásából Irhonba utaznak. 
Illetékes helyen ezt a küldetést következőleg 
kommentálják: A pápa ezáltal csak barát­
ságos hajlamainak és igazságszeretelének 
akar kifejezést adni. Azt a tudósítást, melyet 
Norfolk herczeg Írhonról elé terjesztett, a 
pápa nem vehette tudomásul, mivel azt 
részrehajlónak találta. Az irhóniakat a pápa 
nem áldozhatja fel. de hogy az események­
ről tárgyilagos értesülést szerezzen, megbíz­
ható embereket küld oda, kik a dolgokat 
szemügyre veszik s aztán a püspökökkel is 
érintkeznek. A küldöttek adatokat gyűjtenek 
az irhoni papság magatartásáról, semmiesetre 
sem fogják azonban az állami hatóságok 
eljárását ellenőrizni. (N. Fr. Pr.)

Róma, jun. 24.(Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A legközelebbi nagy meetingen a 
pápa nyilatkozatot fog tenni, mely a ralikán 
és a rjuirinál közti kibékülés kérdésében min­
den kétséget el fog oszlatni.

Róma. jun. 21. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Itt erősen hangsúlyozzák a legutóbbi római 
községi választások alkalmával a klerikális párt győ­
zelmének politikai jelentőségét. Ha ebből a kleriká­
lis párt részvétele esetén a politikai választások 
esetleges eredményeit találgatjuk, arra a következ­
tetésre kell jutnunk, hogy akkor a népképviseleti 
testület összeállítása egészen más volna, mint jelen­
leg és hogy egy ilymódon összeállított képviselőház- 
ban a vatikán és a quirinál közti kibékülés esz­
méje feltartóztalhatlanul utat törne magának. Ks 
épen ebben van a legutóbbi községi választásoknak 
legfőbb jelentősége, mivel igy tagadhatatlan, hogy 
az említett kibékülés utáni vágy még liberális kö­
rökben is napról-napra jobban előtérbe nyomul. 
Mindkét pártnak mérsékelt elemei, a kiegyezés ut­
jának egyengetését komolyan szemügyre veszik és 
a semmiféle engedményre nem hajlandó ultrák 
száma folytonosan csökken.

Róma, jun. 24. A képviselőhöz mai ülésében befe­
jezte az általános vámtarifáról szóló törvényjavaslat tár­
gyalását.

Bukarest, jun. 25. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Itteni politikai körökben, meglehetős kö­
zönyösen viselkednek a Szerbiában legutóbb végbe­
ment miniszterváltozással szemben «különösen azóta, 
mióta az a kezdetben felmerült aggodalom, hogy 
annak káros hatása lehet a szerb-bolgár viszo­
nyokra, legalább egyelőre alaptalannak bizonyult. 
Itteni diplomacziai körökben tudni vélik, hogy azok 
az utasítások, melyeket Hitrovo orosz követ Péter- 
várról magával hozott, az orosz politikának a mos­
tani bulgáriai állapotok állandósításával szemben 
íatározottan tanúsított ellenállása melleit őt az 
eszközök megválasztásában a legnagyobb óvatos­
ságra intik.

Szófia, jun. 24. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A bolgár regensség és a minisz­
térium egyes tagjai közti súrlódásokról szóló 
hírek alaptalanok. Igaz ugyan, hogy most ép 
úgy mini azelőtt, van köztük nézeteltérés, de 
azok kiegyenlítése most ép úgy mint az 
előbbi esetekben, igen loyal is módon fog végbe­
menni. Hire jár, hogy a hatalmak itteni kép­
viselői nem vesznek részt a szokványé tir- 
novai tanácskozásaiban.

Konstantinápoly, jun. 21. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. Francziaország és Oroszország 
nagykövetei mindent elkövetnek az egyiptomi szer­
ződés ratifikálásának megakadályozására. E hó 
30-ikán egyenkint jegyzéket nyújtottak be a portá­
hoz, a melyek a nélkül, hogy egyenes fenyegetést 
foglaltak volna magukban, meglehetősen éles hangon 
voltak tartva. Portakörökben ismét igen ingadoznak 
úgy, hogy általában teljesen negativ eredményre 
számítanak. A jegyzékek átnyujtása után azonnal 
rendkívüli minisztertanács ült össze, melynek hatá­
rozatai még nem ismeretesek. D. X\ olíl" ugyanaz nap 
két óra hosszat beszélgetett a nagyvezérei, mely 
alkalommal erősen védte az ismert angol állás­
pontot. Nem hiszik, hogy a ratifikáczió megtagadása 
az angol és török viszonyok megszakítását vonná 
maga után. bánéin inkább úgy vélik, hogy mindkét 
fél mintegy távolról fogja nézni a szerződést és 
minden a réginél marad.

Konstantinápoly, jun, 21. (Az Egyetértés 
távirata.) Az örmény határon az orosz csapatokat 
Bajazidtúl délre összpontosítják, állítólag az őszi 
hadgyakorlatok czéljábúl.

Konstantinápoly, jun. 24. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. Kiamil basa nagyvezir elnöklete 
alatt cgv, Aarifi kormányelnök, Said basa külügy­
miniszter és Dsevdet basa igazságügyminiszterből 
álló bizottságot neveztek ki, hogy a portának a bol­
gár kérdésben követendő további eljárásra és külö­
nösen a hatalmaknak az utolsó török körlevélre 
adott válaszával szemben tanúsítandó magatartus 
felelt tanácskozzék. Itteni diplomáciai körökben 
azt beszélik hogy Nelidov a portánál kijelentette, 
hoay az utóbbinak a bolgár regensséggcl szem­
ben'követett politikája a helyett, hogy azt az 
orosz kormánv jogos követeléseinek teljesítésére 
bírná, ellenkezőleg ellentállásra buzdítja s hogy 
Oroszország Szófiában a hatalom jelenlegi bir­
tokosainak" eltávolítása előtt nem fog a bol­
gár kérdés megoldásába beleegyezni; végül, hogy 
;,/ orosz kormány a porta által követett politikáért 
való felelősséget teljesen reá hárítja, a maga részé­
ről pedig bevárja az események fejlődését, hogy 
aztán az alkalmas pillanatban az érdekeinek védel­
mére szükséges lépéseket megtegye.

Pétervár, jun. 24. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata. A határig postán.) Hír 
szerint a pétervári hadi törvényszék a múlt 
héten a nihilista Lopatin és társai elleni 
pörben 21 vádlóit lcözill Met halálra Ítélt. 
Lopatinnak az 1884-iki ősz óta elkövetett 
legtöbb bűntényben és Szudejkin ezredes 
meggyilkolásában is része volt. 0 volt ^ a 
forradalmároknak legveszélyesebb vezére.

1884. őszén társnőjével együtt a pétervári 
Kaszanszka-utczában elfogták. Külföldön és 
onnét való visszatérése után itt is folyton 
titkos rendőrök kísértek és ügyellek minden 
lépésére. Akkori letartóztatásakor még teljes 
lefegyverzése után is megkísértette az el- 
lentállást, aztán pedig meg akarta magát 
mérgezni. A lakásán talált iratok segélyével 
egész sereg nihilistának és több titkos nyom­
dának jöttek nyomára.

Pétervár. jun. 21. (Az Egyetértés távirata.) 
Ha a bokharai emir az oroszoknak megengedi, 
hogy Karateginen át Badaksanha (Afganisztánba) 
vonuljanak, nem kellene a vehani kunságon átvo- 
milniok, melynek Oroszország 1872-ben semleges­
ségei biztositolt.

Pétervár, jun. 24. (Az Egyetértés távirnla.) Az 
orosz kormány megtiltotta német lelkészeinek, hogy 
kölcsönös hivatalos érintkezésben és a helyi hatósá­
gokkal szemben a német nyelvet használják s a lel­
készek közönséges gyűléseit, melyeknek tisztán val­
lási és egyházi ezéljaik vannak, rendőri felügyelet 
alá helyezte. A félhivatalos Novoje I re inja meg­
elégedését fejezi ki a rendszabályokkal szemben s 
azt kívánja, hogy az orosz templomokat és iskolá­
kat c tartományokban szaporítsák, hogy igy a né­
met nyelvet és német befolyást egészen kiszorítsák 
onnét.

Pétervár, jun. 24. (Az Egyetértés távirata.) A 
«Vjedomoszti» írja, hogy Kálnoky grófnak Bogicse- 
vics szerb követ biztosításait Judás-csóknak kell tar­
tania. Szerbia semlegessége most már olyan képzcl- 
hetetlen dolog, mint az, hogy keleten az orosz és 
osztrák-magyar érdekeket Szerbia egyenlítse ki.

KÖZGAZDASÁG.
Berlin, jun. 24. Ma császári rendelet jelent meg, 

melyszcrinl Hamburg, Bréma és az északkeleti csator­
nának a vámterületbe való bevonásánál, a hadügyi és 
lengerészeli kormányzatnál és az ország megvédésének 
érdekében a vasúti" hálózat kiegészítésénél felmerülő 
költségek fedezése czéljábúl 238,004,970 inrkányi 34 
0 u-os kölcsön felvétele engedélyeztetik.

Hexvyork, jun. 24. Az értéktőzsdén ma a meg­
nyitáskor rendkívüli izgatott hangulat uralkodott. 
A baissi érsek műveletei és alaptalan híresztelések 
folytán, hogy Goit/d meghalt, az árak rendkívül 
hanyatlottak.

Erdeink pusztulása.
Alighogy lecsillapnltak a tűzvészek által felizgatod 

kedélyek, alighogy gátat vetetlek e pusztító elemek • 
még fel sem száradtak a könnyek, miket a hajléktalanná 
váltak vagyonuk pusztulása felett elhullattak, és máris 
egy újabb pusziit Magyarország szivében; egy rém, 
melynek öldöklő karjai egyszerre százezerekre és mil­
liókra menő vagyont pusztítanak el s mely ha visszavo­
nul, nem hagy maga után semmit, csak sivár kopár 
földterületeket, melyekből cgy-egy beomlott tanyaház. 
meztelen falai és rokkant tetőzete meredezik kifelé!

A Tisza, mely már annyiszor pusztítóit a medre két 
oldalán elterülő földeken, most a vízgyűjtő területén le­
hullott óriási csőmennyiség állal újból felduzzasztva a 
kistiszai zsilipet rombolta szét, és a támadt résen ál 
hömpölyögve elárasztotta piszkos habjaival azt a 
100,00' I holdra menő gyönyörű területet, melynek ter­
mése ép az idén kecsegtetett szép reményekkel és egy 
év jövedelmét téve tünkre, sokakat juttatott koldus­
botra.

Hogy kit terhel a vétkes mulasztás bűne, hogy ki 
volt közvetve vagy közvetlen oka annak, hogy a ka­
tasztrófa beállott, azt kipuhatolni feladata a vizsgálatnak 
és reményiül:, hogy a vétkes büntetve leend.

De bármily okok együttes működése idézte is elő o 
csapást, annyi bizonyos, hogy nem ez volt a legelső 
eset, midőn a féke vesztett természeti erük egynéhány 
ura alatt áttörték az emberi kc-zek által éveken át emelt 
gátakat és megsemmisítették a körülfekvő helyiségek la­
kóinak egy évi jövedelmét.

Hogy ez jövőben többé meg ne történhessék, nem 
elég szerény nézetem szerint az, hogy a folyó magában 
szabálvoztassék, de figyelmünknek ki kell terjeszkedni 
arra a területre is, mely vízgyűjtő terület elnevezés 
alatt a folyó medrének a vizet szolgáltatja, ki kell pu­
hatolnunk "azt, hogy itt mily okok vagy erük működnek 
közre és ezek közül melyek halnak oda, hogy akár a 
hú olvadása közben képződött, akár eső alakjában ezen 
területre lehulló t viz gyorsan vagy lassan éri el a fo­
lyót és okozza olt az árt és mely okok idézik elő azt, 
hagy az igy lassan lejövő vagy gyorsan lerohanó ár a 
folyó medrét tiszta vízzel tölli-e meg, vagy magával 
hozza azt a veszedelmes és minden emberi számítást 
kigunyoló görgeteget, iszapot, egy szóval hordalékot?

És ha az okokat, melyek e tüneményeket előidézik, 
felkutattak, igyekeznünk kell, hogy egyrészt a folyóba 
ömlő viz lehetőleg kis sebességgel érje el medrét és 
evvel együtt kevés hordalékot vive, a folyó medrét le­
hetőleg kis mértékben változtassa meg.

De nemcsak nagyobb folyóinknál kell erre töreked­
nünk, de különösen kisebb és hegyi patakjainknál a viz 
sebességét oly annyira csökkentjük, a mint azt a helyi 
viszonyok egyáltalában megendik, másrészt oda töreke­
dünk, hogy a talaj megkötése által a mederváltozásokra 
okot szolgáltató görgeteg és iszap a viz által oly 
nagy mennyiségben a mederbe ne vitessék, meg­
szüntettük egyszersmind azon okokat is, melyek 
a nagyobb folyók mederváltozásait előidézik, és 
igy a/emberi kezek által véghezvitt szabályozási mun­
kákat meddőkké teszik.

Különben a folyók felső részeiben, és a hegyi pata­
kok medreiben a viz sebességének csökkentése, és a 
talaj megkötése olyan alapelvek, melyek a technikus 
elült régen ismeretesek, és bizonyára feltéíeleztetett ami 
folyóink szabályozásánál is, de hogy sok helyen e tekin­
tetben a legsiralmasabb állapotok vannak még most is, 
az tény! és szintúgy tény az is, hogy a szabályozáso­
kat, ha még oly helyesen terveztetlek is, ezen körül­
mény fogja rövid idő alatt elrontani, mit meggátolni csak 
a legnagyobb erőfeszítés mellett és nagy pénz áldoza­
tokkal lesz lehetséges.

E neliúny sorral küllőmben nem is a nagyobb folyók 
szabályozását akarom bírálat alá venni, mert erre csupán 
azok hivalvák, kik e téren bő tapasztalatokkal rendel­
keznek, egyrészt az által, hogy elméleti képzettségük 
mellett sók nagyobb mérvű szabályozást látlak, 
másrészt az által, hogy szabályozási munkálatok ke­
resztül vitelében tényleg részt is vettek. — Fel akarom 
inkább hívni az intéző körök figyelmét kisebb patakjaink 
elhanyagolt állapotára, de leginkább arra a vandaliz­
musra, melylyel nemcsak köznépünk, de vagyonosabb 
osztályunk is az erdőket pusztítja.

Annyi bizonyos és elvilázhatlan tény, hogy erdeink 
nem csak éghajlatunkra, de földünk felületének megvál­
tozására és lassanként! átalakulására lényeges befolyást 
gyakorolnak, olyannyira, hogy erdeink pusztulásával föl­
dünk is lakliatlanná" lenne, a minek bizonyítására elég 
reámutatni a Karst hegységre, mely mind ez ideig _ nem 
volt cgyib kövekkel tele pusztaságnál, a hol a nép is, 
mely itt csak gyéren található, táplálék hiányában telje­
sen elcsigázott és egészségtelen.

A víz a tengerek, folyók és tavak felületein az év 
minden szakában nagy mennyiségben párolog el, és 
cseppfolyós állapotából pára alakjába menve át, a ma­
gasban mint felhő összcgyiilemlik, hogy hidegebb lég­
rétegekbe jutva, ismét cseppfolyóssá váljék és a 
földre hullva, ott mint esöviz, később mint pa­
tak folyó stb. jelenjék meg, arra törekedve mindig, hogy 
a földfelület mélyebb és mélyebb pontjait érje el. Hogy 
a víznek ilyetén mozgása alatt annak nemcsak vegyi, 
de erömüvi hatásai is nyilvánulnak, az igen lenné-
SZeteSe

Az erdőktől megfosztott lejtőkről lerohanó esővíz ma­
cával ra-adja a föld felületén levő termő réteget — a 
humust — és azt a lejtő meredekségéhez mérten rövi- 
debb vacy hosszabb idő alatt lehordva, a patakba, on­
nan podTc a folyó medrébe viszi. A humus eltávolításá­
val az ez alatt levő agyag, kavics vagy szikla már nem

képes a növény gyökereit táplálni és a domb lejtőjén 
élt növények mihamarább kipusztulnak. A lmmus után 
jön az alatta levő homok vagy kavics, és lassankint 
egyes erek és utóbb ezekből óriási vízmosások képződ­
nek, melyek az azelőtt virányos domboldalt teljesen hasz­
navehetetlenné teszik.

Igaz ugyan, hogy a termőréteg (humus) a föld felüle­
téről el nem vész, de helyet cserél, s nagyon sovány 
vigasztalás tudnunk azt,- hogy a folyók medrében rakó­
dott lo, mert olt teljesen hasznavehetetlen, sül az árviz- 
szin emelésével nagyon is károssá lehet.

De nemcsak hegyeink lesznek kopárokká, de lassan­
kint elpusztulnak beiszapodás következtében az ezek al­
ján elterülő szántóföldek, vétek is, és az egész vidék 
nem hozva termést — lakhatatlanná lesz.

Tovább következtetve azt látjuk, hogy közlekedési fő- 
és mcllékulaink jósága is nagy részben attól függ, hogy 
a lejtők oldalai, melyeken sokszor kényszerülve vagyunk 
utóinkat vezetni, be vannak-e fásitva, vagy más szóval 
meg van-e téve az óvóintézkedés, hogy a viz, mely tar- 
túsabb esők, de különösen záporok alkalmával a lejtők­
ről lerohan, talál-e elég akadályra, hogy futását meglas­
síthassa ? *

Ha ez megtörtént, akkor nyugodtak lehelünk, mert a 
víznek levezetésére készített áteresztők és hidak czéluk- 
nak tökéletesen meg fognak felelni, egyrészt azért, mert 
a víznek a hid szabad nyílásán másodperczenkint át­
folyó tömege csak mérsékelt nagyságú és sebessége csak 
csekély lesz, a műtárgynak tehát a vízgyűjtő terület 
nagyságára és az észlelt legnagyobb csőmennyiségre 
számított nyílása elegendő leend a víznek duzzasztás 
nélkül kérész tül bocsátására.

De ez, mint mondám, csak akkor történhetik meg, ha 
a lejtőről lerohanó, viz elegendő akadályra talál és fu­
tását lassíthatja. Ks itt főszerepet játszik az erdő.

Az erdő területére lehullott eső egy része az élő le­
velek által feltartóztatva, egy ideig olt fenn marad és 
részben elpárolog, részben pedig a növény táplálására 
szolgál, a viz másik része pedig szintén leggyakrabban 
levelekre hull, arra a tarka szeml'edőre, melylyel a há­
ladalos növény éltető anyját, a földet letakarja; és ezek 
meg a iák gyökerei lassítják meg a viz folyását és le­
hetővé teszik, hogy annak tetemes része a földbe ha­
toljon és csak hosszú idő múltán mint üdítő forrás lás­
son napvilágot. A víznek igy csak egy része jut közvet­
lenül a hid, vagy áteresz alá és ezt már csekély töme­
génél, tisztaságánál és lassú folyásánál fogva igen kevéssé 
fogja rongálni.

Ali lesz ennek természetes következménye? Az, hogy 
a hidak és áteresztők, melyek az úttal együtt nemzeti 
vagyont képviselnek, kevés javításra szorulnak és so­
káig fognak fennállani a nélkül, hogy újakkal való pó­
tolásuk szükségessé válnék, egy szóval utaink fentar- 
lásit kevésbe kerülend és a mellett az ut a víznek ren­
des lefolyása következtében, minden időben és bármely 
járómüvek állal be lesz utazható.

Egészen másként alakulnak azonban a viszonyok, ha 
erdőink kivágatnak, mert ekkor a gyorsan lerohanó viz 
sem részben elpárologni, sem a földbe hatolni nem tud, 
hanem egész tömegével jut a hid alá, és nem tisztán, 
hanem telítve iszappal és magával hozza kisebb nagyobb 
görgetegeket és óles szikladarabokat, melyek egyrészt a 
hidak falait támadják meg és sokszor az ütközés he­
vességénél fogva vagy alámosás következtében azokat 
szétrombolják, da leggyakrabban az iszap és homokkal 
a hidak nyílását teljesen betömik, ugyannyira, hogy a 
később jövő viz más lefolyást nem találva az utón át 
ömlik és iszapját, homokját ott rakva le, azt néha te­
temes hosszaságban járhatatlanná teszi.

Hogy mibe kerül ilyen esőzések után az ut jókarba 
helyezése és a hid kitisztítása? azt tudja az, ki utaink 
fenntartásában részlvesz és érzi egyszersmind az állam 
és megye pénztára is; de azt mindenki belátundja, hogy 
ily viszonyok mellett az utfentartása kétszer, sőt három­
szor annyiba kerül, mint rendezett erdei gazdaság mel­
lett. Mindezt a mit itt elmondottam, tudják igen sokan, 
mert az nem elmélet, de a természeti tünemények egy­
másután! lánczolata, mit lépten-nyomon láthatunk és 
sajnos, leggyakrabban oly alakjokban, a midőn kipusztu­
lóit erdeink után pusziul mezőgazdaságunk, pusztulnak, 
vagy legalább is igen sokba kerülnek közlekedési utaink.

De ha sokan tudják mily következményeket von maga 
után a lejtőkön és homokos talajon fennállott erdők fa­
pusztítása, miért nem ápolják erdőiket, a helyett, hogy 
azokat kivágatnák ? A felelet arra igen egyszerű ; az erdő 
fenntartása ha nem is sokba, de pénzbe kerül és a hasznot 
a mi igaz ugyan, hogy tetemes, csak évek múltán és rendes 
időközökben hozza meg; — migaz erdő egy részének kivá­
gása egyszerre juttatja tulajdonosát oly pénzösszeg birto­
kába, milyet csak évek során át tudott volna abból rendes 
gazdaság mellett kinyerni, — és birtokosaink sokszor 
jutnak azon helyzetbe, hogy égető szükségük van nagy 
pénzsegélyre! Hogy azután az erdő kipusztul, arra a 
jelenlegi tulajdonos nem gondol, elvül tűzve ki magának 
e jelmondatot. «Utánam akár az özönvíz.»

Ez elég vigasztalás lehet egy emberre, de nem a ma­
gyar nemzetre, melygroméljük, hogy még századokon 
át élni fog a Kárpátok között,fés mely nem engedheti 
azt, hogy a későbbi nemzedék keservesen lakoljon azon 
prédaságért, a mit az elődök könnyelműen elkövettek. 
A nemzet tudatában volt ennek és megalkotta 1879-ben 
a XXXI. számit erdőtörvényt, mely hivatva van meg­
szüntetni ezen miseriákat és erdőgazdaságunkba rend­
szert hozni.

A hiba itt csak az, hogy a törvény vagy éppen nem, 
vagy nem lelt oly szigorban végrehajtva, a milyenben 
végre kellet volna hajtani, hogy ez állapotokon gyöke­
resen javíthassunk: süt még nem is voltunk képesek 
beszüntetni az erdők rendszertelen és tömeges kivágását, 
nem hogy birtokosainkat a kopár területek befásitására 
kényszeritheltük volna.

Pedig a törvény világosan beszél! Itt van mindjárt 
a 2. mely igy szól: Azon erdőkben vagy erdőré­
szekben, melyek magasabb hegyek kügürgelegjcin, ha­
vasok fennsíkjain, vagy hegytetőkön és gerinczeken, me­
redek hegyoldalokon és ezek lejtőin, hegyomlások, kö- 
vagy húgörgetegek és vízmosások támadásának és ter­
jedésének megakadályozására szolgálnak, vagy a melyek 
pusztulása folytán, alantabb fekvő területek termőképes­
sége, vagy közlekedési utak biztonsága veszélyeztelnék, 
vagy szélvészek rombolásának ut nyittatnék — az irtás 
és tarvágat liltátik.

Ezen erdők a földmÍvelés-, ipar- és kereskedelmi mi­
nisztérium által a szükséges előmunkálatok alapján, a 
tulajdonos és a közigazgatási bizottság meghallgatásával, 
lehetőleg a jelen törvény kihirdetése 'napjától számítandó 
5 év alatt részlelenkint ki fognak jelöltetni, terjedelmük 
a helyi viszonyokhoz képest meg fog határoztatni, és 
köztudomásra hozatni, s ezen időponttól kezdve teljes 
adómentességben vagy a viszonyvkhoz képest adóked­
vezményben részesítendő!:.»

A törvény 1879. év június hó 14-én lelt kihirdetve, 
és igy eddig nem 0, de 8 évet éltünk át azon idő óta.

Tovább az 5. § kivonatban azt mondja, hogy ha a 
2. §-ban említett, vagy futóhomokon álló erdőkben, 
vagy olyanokban, a melyeknél: talaja másnemű gazda­
sági művelésre nem alkalmas, irtás eszközöltetik; a ki­
vágott vagy irtott terület legfeljebb G év alatt újra be- 
erdősitendü. j

A 7. § pedig a legeltetést korlátozza, és mindaddig 
tiltja, mig az a fák és sarjadékok, vagy a talajban kárt 
okozhat.

De a törvény nemcsak az erdők kivágalásának korlá­
tozását tartalmazza, de gondoskodik árról is, hogy oly 
talajon, melynek megkötése akár gazdászati, akár közle 
kedés: szempontból szükséges, az erdőültetés foganato 
sittassék. Erről szól az ugyanezen XXXI. törvónyezikk 
165. és az utána következő néhány paragrafusa. A 
105. íj. ugyanis azt mondja, hogy: oly kopár területek, 
melyeken hegyomlások, hó- vagy kőgörgetegek megaka­
dályozása, szélvészek és vizek rombolásának, valamint 
a futó homok tovább terjedésének meggátlása végett a 
talaj megkötése közgazdászat! szempontból szükséges, 
beerdősilendök s azontúl a 2-ik, illetőleg a 4-ik §. sze­
rint kezelendők stb.

'És hogy ezen bcerdősilés a tulajdonosoknak meg- 
könnyittessék, meg lett alkotva a 177. §., melyben ki­
mondatott, hogy a beerdüsitéseket az állam előmozdítja 
és pedig:

a) a bcerdősilés alá vett területeknek adómentessé té­
telével ;

b) mag és csemetéknek ingyen kiosztásával.
c) pénzkülcsönökkel az esetben, ha az erdősítés hiva­

talból rendeltetik el, és az egyesek és társulatok hitele­
sen kimutatják, hogy a munkát önerejükön teljesíteni 
képtelenek;

d) pénzsegélylyel az esetben, ha a bcerdősilés végre­
hajtása hivatalból elrendeltetnék, és az érdekellek képe­
sek bebizonyítani, hogy a bcerdősilés folytán elért előny 
csekélyebb lesz, mint a beerdősitésre fordított munka és 
költség, stb.

A mint tehát látjuk, a 177. §. nagy kedvezményeket 
fóglal magában, úgy hogy a birtokos kis jóakarat és 
utánjárás melleit aránylag igen olcsón eszközölheti ko­
pár földterületeinek beerdüsitéseért. A hiba épen csak 
az, hogy hiányzik az utánjáráshoz való kedv, a hogy 
kevés bennük a szorgalom és tevékenységhez való 
hajlam! — De ha birtokosaink nem akarják meg­
érteni azt, hogy a 2-dik §-ban említeti területeken 
a beerdősilés az egyedüli mód arra, hogy a dom­
bok alján elterülő földek termőképességüket meg­
tarthassák, másrészt a lejtő oldalak is hasznot hozzanak 
és ha őzen bcerdősitést saját jószántukból teljesíteni nem 
akarják, kényszeríteni kell őket az erdőtörvény alapján, 
mely törvény úgy az egyén, mint az egész nemzet jól­
létét van hivatva előmozdítani.

A 213-ik és utolsó §. végül azt mondja : a jelen tör­
vény végrehajtásával a földművelés-, ipar- és kereske­
delmi, továbbá az igazságügyi, pénzügyi, belügyi és 
közmunka és közlekedési miniszterek bízatnak meg.

Erősen hiszem, hogy ha a kormány ezen itt felsorolt 
tagjai közül csak egy is tudomást fog szerezni erdeink 
rendszerleien kezeléséről és azokról a kopár és vízmo­
sásoktól szétszaggalolt domb és begyűjtőkről, milyene­
ket sajnos akár Nógrád, akár Mármaros, akár Heves 
stb. megyében igen sokat találunk, nem fog habozni egy 
perezre som, de a törvény ide vágó pontjait, ha kell, 
teljes szigorában fogja alkalmazni.

Kwppis József 
mérnök.

VEGYES KÖZKEMENYEK.
£ Előmunkálati engedély. A közmunka- és közle­

kedésügyi m. kir. miniszter dr. Csálhy Szabó Istvánnak 
az alsó Hámort Diósgyőrön és Miskolczon át a m. kir. 
államvasutak miskolezi állomásával összekötendő rendes 
vágányu vasútvonalra a múlt évben kiadott előmunkálati 
engedély érvényét további egy évre meghosszabbította.

* Az osztrák-magyar Lloyd szerződésének meg 
újítására vonatkozó tárgyalásokat tegnap egyelőre befe­
jezték s ez évi szeptemberben újra kezdik meg; addig 
mindkét résztől a kérdési az eddigi tárgyalások eredmé­
nye alapján újra tanulmányozzák. Eddig az esetleg kö­
tendő szerződés minden pontját megvitatták. A kormá­
nyok képviselői kifejtették, hogy mennyire térhetnek el 
eddigi álláspontjuktól s mennyire közeledhetnek a tár­
saság által elfoglalt állásponthoz. A kormány hajlandó 
az eredetileg kilátásba helyezett S00.C00 forintnál valami­
vel nagyobb szubvencziót adni, de a két összeg közt, 
melyet a kormány adni hajlandó és melyet a társaság 
kér, illetőleg mely a most érvényben levő szerződésből! 
szerepel, még mindig nagy különbség van. A Lloyd kép­
viselői eredeti követelésükhöz ragaszkodnak. Ama pon­
tokra nézve sem tudtak megegyezni, melyek a kormány 
és a társaság közli viszonyt vannak hivatva szabá­
lyozni. A tarifára vonatkozólag a kormányok képviselői az 
északnémet Lloydnak trieszt-alexandriai útjára vonatkozó 
határozatokhoz hasonló formulát terjesztettek elő. A 
kormányok nem akarnak a vállalatra oly befolyást gya­
korolni, mely az üzletre esetleg káros hatású lehetne, 
ligy látszik, hogy a tarifákra vonatkozólag mégis létre 
jött bizonyos megállapodás. A kormányok képviselői 
ragaszkodnak ahhoz, hogy a hajújáratok gvorsiltassanak, 
de csak a nemzetközi posta és személyszállító hajóknál. 
Azt a kormányok képviselői határozottan kinyilatkoztat­
ták, hogy a mostani szubvencziót felemelni lehetetlen­
ség, mert sem Magyarország sem Ausztiia pénzügyi 
viszonyai me'g nem engedik. Különben az utolsó napok­
ban tartott tárgyalások az ügyet néhány lépéssel mégis 
előbbre mozdították.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
= Nemzetközi Mállliao lesz Glasgowban 1888-ban 

az ipar, tudomány és a művészetek köréből. A kiállítás 
az angol királyné pártfogása melleit létesül. Glasgow és 
más városok adakozásából a biztosítéki alap jelenleg 
235,000 font sterlinget tesz és ezen alap még folyton 
növekvőben van. Két csoport: a női iparok és a kéz­
művesek csoportja különösen érdekesnek ígérkezik. A 
kiállítás körülbelül 1888. évi május hóban fog megnyíl­
taim és G hónapon át marad nyitva.

KERESKEDELEM ES TŐZSDE,
** Verseny a kőbányai sertésüzlet ellen. A Bu­

karestben megjelenő Cáriéiul Financial' irja: A sze- 
verini serlésvásár június 27-én nyílik meg. E vásár be­
rendezése és szervezete olyan, hogy Európa legjobb 
sertésvásárai sorába állíthatjuk. A magyarországi Kő­
bánya, melynek eddig versenytársa nem volt, Szcverin- 
ben annál komolyabb versenytársat kap, mert a serté­
sek hizlalása és eltartása itt sokkal kevesebb költségbe 
kerül, mint Kőbányán s a németországi kereskedők elő­
nyösebbnek fogják találni, hogy sertéseiket Szevcrinben 
vegyék. Az utolsó piaczi ár kötszeren és háromszosan 
kompenzálja a szállítási költségeket. Igaz, hogy a kőbá­
nyai sertésvásár megvédése végett azzal fenyegetlek, 
hogy a vasúti tranzitoszállitást meg fogják nehezíteni. 
De ezt nem kell komolyan venni,’ mert az osztrák-ma­
gyar államvasuUávsaság már a múlt évben több mint 
1.200,000 forintra rugó kárt szenvedett azért, mert a 
romániai marhaszállitást megszüntették s aligha van 
kedve ebben az évben hasonló veszteséghez. De ha 
Magyarország Németországba való tranzitoforgalmunkat 
mégis megnehezítené, nem koll feledni, hogy rendelke­
zésünkre áll a Duna, mely nemzetközi utón sertéseinket 
a dunagözhajúzási társaság uszályhajúm akadálytalanul 
szállíthatjuk Németországba.

<=* A magyar aranyjáradók ezelvényelnek be­
váltása tárgyában a pénzügyminiszter a következő hir­
detményt adta ki: A magyar aranyjáradék kötvények 
szelvényeinek beváltásával megbízott bel- és külföldi 
bankházak és pénzintézetek e helyről azon utasítást 
vették, hogy a szelvények beváltásánál f. .évi julius hú 
1-töl kezdve a sterling fontnak Berlinben jegyzett meg­
felelő árfolyama szerint Budapesten és Bécsben, vala­
mint a német birodalom egész területén egy sterling 
fontot 20.35 német birodalmi márkával, PArisban pedig 
a Londonra szóló eheque-ek párisi árfolyamának meg­
felelően 25-21 frankkal aranyban egyenértékűnek szá­
mítsanak.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Junius 24. —

Gabona-tőzsde.
A Zmza-üzlet ma lanyha irányt követelt. A kínálat 

ugyan gyenge volt, de a malmok részéről hiányzott a 
vételkedv és vontatott üzletmenet mellett mintegy 
10,000 mm. adatott el átlag 5 krral olcsóbb árakon. 
Egyéb magvakban csak gyér volt a forgalom és irány 
meg árak teljesen változatlanok. — Kiadatott:

Búza: liszavidéJci 100 mm. 81 k. 9 fit 15 kr, 
200 mm. 81 k. 9 frt 25 kr, 200 mm. 80.2 k. 9 fit 
10 kr, 100 mm. 80.5 k. 9 frt 12$. kr, jlOO mm. 80 k. 
9 frt 15 kr, 200 mm. 80 k. 9 frt 15 kr, 400 jmm. 79.5 
k. 9 frt 15 kr, 200 mm. 78.3 k. 9 frt 05 kr, 100 
mm. 77.5 k. 8 frt 85 kr, 200 mm. 79.5 k. 9 frt 074 
kr, mind három hónapra.

Bácskai 4800 mm. 79 k. 9.15 frt, 1000 mm. 78.5 
k. 9 forint 10 kr, 1500 mm. 77.5 k. 9 forint 10 kr, 
100 mm. 76.5 8 forint 90 kr, mind három hónapra.

Fejérmegyei 100 mm. 77 k. 9 forint, | három hó­
napra.

Felső-tiszai 100 mm. 78 k. 8 írt 90 kr, három hó­
napra.

Rozs 500 mm. 6 frt 60 kr készpénzen.
Tengeri 2000 mm. 5 frt 57.$ kr, 7000 mm. 5 frt 

55 kr, mindkettő készpénzen.
Zab 100 mm. 5 forint 80 kr, 300 mm. 5 frt 65 kr,

mindkettő készpénzen.
Mai hivatalos effektiv áraki

Írttól frt
Búza uj liánsági ....... 77-81% —.— —.—

__ » tisznvidóki .... 77-81 » 8.80 9.10
__ » pest vidéki .... 77-81 » 8.75

8.80
9.05

_ » fehérmegyei .,. 77-81 >» 9.10
_ a bácskai.............. 77—79 » 8.85 9.05
— » északmagyarorsz. 77-81 » 8.65 8.95

Rozs » 70-72 ,, 6.45Árpa » takarmány.... 60...62 » 5.05
— » égetni való. . .. 62—61,.
— » sörfőzdéi........... 61—66»íCnb » ................ .. 39—41 ,, 5.60Tougori ó bánsági . 75 >, 5.55
I » másnemű.... 1 73» 5.50

Köles » , — » 4A0Ropczo uj, káposzta........... _ »
— * » bánsági............... — » —

6.70
6.20

6.10
5.60
5.55
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Határlüöüzlet mérsékelt forgalom melleit, daezára 
• I ),ia"asabb newyorki gabonaárfolyamoknak, a pompás 
időjárás következtében lanyha irányban uyill meg 
— köttetett: J * °

Bólclőtt.
Szokványbuza júniusra mintegy 5000 mm. 8.97, 

1.94 és 8.93 forinton.
Ssokványbnza. őszre mintegy 10,000 mm. 7.SS 

.30, /.J2 és 7.91 forinton.
Tengeri julius-augusztusra mintegy 10000 [mm. 

>•61, o.GO és 5.59 fiion. 1
Uj tengeri 1888. május—júniusra 10,000 mm. 5.62, 

>.61, o.GO és 5.59 fiion.
Hivatalosan fehnondatott e hónap 29-ikére 2000 

mm. búza.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén gyenge volt a forgalom, de az irány 

lanyha maradt. — Köttetett:
Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7 91 7 90 

és 7.91 forinton.
Tengeri julíus-augusztusra mintegy 5000 mm. 5.59, 

0.08 és 0.59 frton.
, Uj tengeri 1888. május—júniusra 5000 mm. 5.59 
és o.o8 frton.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.68 és 
5.67 tormton.

Déli 1 órakor hivatalosan zárulnak i
Szokványbuza május— júniusra. .... frt 8.93 — 8.96
Szokványbuza őszre ................................. . 7.90 _ 7,91
Tengeri május—júniusra.................... » 5.59 — 5.60
Tengeri július—augusztusra .............. » 5.59 — 6.60
Szokványzab őszre............................... „ 5.67 — 5.68
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre » 12,1 — 123.

Délutáni forgalom,
A délutáni forgalom rendkívül gyér volt; az irány 

buzalialáridükben magasabb berlini árfolyamok következ­
tében valamivel barátságosabb volt, a többi határidőkben 
azonban kcdvtelen és lanyha. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.90, 7.92 
és 7.91 forinton.

Délután 5 érakor zárulnak i
Szokványbuza május—júniusra . . ,. frt 8.94 — 8.96
Szokványbuza őszre.................... . « 7 90 — 7.92
Szokványbuza 18,88. tavaszra........... « 8.38 — 8.40
Tengeri junius-juliusra.................. « 5 58 — 5 60
Tengeri julius-augusztusra........... « 5.59 — 5 61
Uj tengeri 1888. május-juniusra .... « 5.58 — 5.60
Szokványzab őszre............................... « 5.66 — 5.68
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre « 12.§ — 12. >

Terménytőzsde,
Terményekben mérsékelt volt a forgalom.
Szilva határidőre nyugodtabb, szerbiai zsákáru 

október—novemberre 100 darabos 8VIC, és 715/in frton, 
boszniai 85 darabos október—novemberro 10;’ forinton 
56 kilókint.

Szalonna városi táblás áru julius—szeptemberre 48 
frton köttetett.

Értéktőzsde.
Milán királynak bécsi útja és a Berlinből jelzett pénz­

bőség következtében a mai tőzsde iránya meglehetősen 
szilárd volt; de úgy az árfolyamok hullámzásai mint a 
forgalom a közeledő ultimo miatt jelentéktelen maradt. 
Magas párisi árfolyamokra az utó és az esti tőzsdén a 
magyar aranyjáradék még inkább megszilárdult.

Elutogaőe.
Szilárd irány melleit az elötözsdén osztrák hitelrész- 

vény 282.90-töl 283.20-ig, magyar aranyjáradék 101.95- 
löl 102-ig köttetett.

11 óra 30 perczkor sárulnak: Osztrák hitel- 
részvény 283—283.10, magyar aranyjáradék 101.95 
—102.

Déli tőzedo.
A déli tőzsdén nem állt be lényeges változás. — 

Osztrák hitelrészvény 283.10-től 283-ig köttetvén, ma­
radt 283 pénz, magyar hitelbankért maradt 286 pénz, 
magyar aranyjáradék 102.05-tül 102-ig, magyar papir- 
járadék 87.92 4-töl 87.90-ig, Schliek-féle vasöntöde 
177-től 178-ig, kőbányai téglagyár 270-en köttetett. 
Valuták és váltók lanyhák.

1 óra 30 perczkor zárulnak : Osztrák hitelrész- 
vény 283—283.10 , magyar hitelbank 286—286.10, 
magyar aranyjáradék 101.974—102, magyái-papirjára- 
(lék 87.90—87.85.

Praemiumüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
1.50—1.75 forint, nyolez napra 4.50—5 forint, egy 
hónapra 9.50—10.50 forint.

Utótőzsde.
Nyugodt hangulat mellett az utótőzsdén osztrák hitel- 

részvény 283.45-töl 283.10-ig köttetett, magyar arany­
járadék névleg 101.95-ön jegyeztetett.

2 óra 30 perczkor zárulnak •. Osztrák hitelrész­
vény 283.10—283.20, magyar aranyjáradék 101.95—102.

Esti tőzsde.
Az irány szilárd volt. — Osztrák hitelrészvény 

283.20-on, magyar aranyjáradék 102.05-ün, magyar pa- 
pirjávadék 97.92v2-en kelt.

5 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 283.20 
—283.30, magyar aranyjáradék 102.05—102.074, ma­
gyar papivjáradék 97.92>,'2—97.95.

Sertéekereskedelnai csarnok*
Budapest-Kőbányán,

Kőbánya, jun. 24. Az üzlet változatlan. Magyar ura­
sági, öreg, nehéz 47—48 frt, fiatal nehéz484—49 frt,fiatal 
közép 484—49 frt, fiatal könnyű 48—49 írtig, közönséges 
(szedett) nehéz 47—í-8 forint, közép 48—48$ forint, 
könnyű 48—48$ frt. Romániai, bakonyi, átmeneti ne­
héz —.— frt, közép —.— frt, könnyű —.— frt,
eredeti (Stachel) nehéz------frt, közép —.— frt.
Szerbiai nehéz 48—48$ frt, közép 48—48$ irt, könnyű 
48—48$ frt. llizó egy éves —.— forint. Romániai 
és szerbiai sertések, melyek mint átmeneteliek adattak 
át, vevőn- s páronkint három arany vám fejében 
megtéríttetnek. — Sertéslétszám: június 22-én volt kész­
let 101.371 darab, június 23-án felhajlatott 1608 darab, 
június 23-án elszállittatolt 1370 db június 22-én ma­
radt készletben 104,609 darab sertés.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtősade.

Béos, jun. 24. (Az Egyetértés távirata.) Az a bir, 
hogy Milán király holnap Becsbe érkezik, igen kedvező 
benyomást tett a mai előtőzsdére. Az irány ennek követ­
keztében megszilárdult, de üzleti tekintetben nem volt a 
hatás érezhető és a pangás tartós maradt. Valuták 
változatlanok.

11 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 283, 
magyar hitelbank 286.25, osztrák tartományi bank 229.10, 
osztrák-magyar államvasut 226.10, Kárroly Lajos-vasnt 
206.80, májusi járadék 81.30, magyar aranyjáradék 
101.22, magyar papivjáradék 87.97, busz frankos arany 
10.04. 1

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején az árfolyamok változatlanók vbl- 

tak. — Jegyeznek : Osztrák liitelrészvény 283, magyar 
hitelbank 286.25, osztrák tartományi bank 229, unio- 
bank 209.75, bank-egyesület 94, angol-osztrák bank
104.50, osztrák-magyar államvasut 226.10, déli vasul
86.50, Károly Lajos-vasut 206.75, elbavölgyi vasút
166.50, májusi járadék 81.30, magyar aranyjáradék 
101.92, magyar papiráradék 88, márka 62.17.

Később is igen csekély volt az üzleti tevékenység, 
csak unibank-részvényben volt némi mozgalom arra a 
hírre, hogy ez az intézet nyerte el a Károly Lajos- 
vasut uj elsőbbségének kibocsátását. A tőzsde iránya
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Általában igen szilárd. — Váltók és valuták válto-

2 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 283.25, 
angol-osztrák bank 1U4.75, unió bank 210.— bank- 
ogyesölet 91.25, magyar hitelbank 286.—, osztr. tarto­
mányi bank 229.-, osztrák-magyar allamvasut 2../.10, 
Károly Lajos-vasút 207.10, dunagtizhajózasi részvény 
388 —, Lloyd-részvény 482, északnyugati vasút IbO.oU 
plbavölgyi vasút 167.-, tramway 231.25, deli vasút 
87 — májusi járadék 81.22, osztr. aranyjáradék U2.8o, 
ma-var aranviáradék 102.—, magyar papirjáradék 
88.— északi ' %asut 2595, bécsi községi sorsjegy 
127.75, huss frankos arany 10.03, német birodalmi
márka *62.17. Szilárd. , ,

Becs. jnn. 21. (Magyar értékele hivatalos zár­
lata). Magyar füldteherrnenlesitési kötvények lOl.liO, 
Erdélyi föidtehermenlesitési kötvények 101.70, 5A°/0-os 
magyar földhitelintézcti záloglevél —. Erdélyi vasutr. 
jyg”—. Ma-y. keleti vasút els.k. 116.60. Magyar ny. sors- 
jeov 1°2.20. Szülüdézsrnaváltsági kötvények 99.50.
5 *:.os "papirjáradék 88.—. Tiszavölgyi sorsjegy 122.90 
Ma-var 4°/o-os aranyjáradék 101.97. Magyar vasúti köl­
esén 151.50. Magyar hitelbank 286.25. Alföldi vasút 
182.50. Magyar északkeleti vasút 166.—. Keleti vasúti 
elsőbbség 97.80. Tíszavidéki vasut-részvény —•—» 
Ma-var feszámitolú- és pénzváltóbank részvény 9*.— 
Kassa-oderbergi vasút részvény 114.50. Dohány-részvé­
nyek . Leszámítoló bank —.—. Temes Uega — •—.

Becs, itm. 21. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata) Osztrák hitelrészvény 282.90. Déli vMüt Si.— 
4o/0.08 aranyjáradék 112.90. Váltó Londonra 12h.o0. Ká- 
roly-Lajos vasul 207.10. 1864-os aorsj. 163.-. 1860-as 
•orsiegv 137.75, Török sorsjegy 16.20. Angol-osztrák 
l.anirészvény 101.50. 4-2o/0-os ezüstjáradék 81 aO Ősz- 
(rák államvasut 226 75, 20 frankos 10.03, 4*2»/0-os pa­
dáradéi; részv. 81.15. Osztrák hitelsorsjegy 1/6.60, 
Osztrák-magyar bankrészvény 88o.—. Gsász. kir. arany 
,.93. Német bankváltók 62.15. Elbavölgyi vasút reszv- 
1,17.—. Wiener Bankverein részvény 9r —. Dunagöz- 
hajózási részv^társ. 386. Szilard.

Délutáni és esti magánforgalom.

Becs jun. 2 í. (hz Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A déli. tőzsde zárlata után jegyez osztrák hilelresz- 
vény 282.90, osztrák-magyar államvasut 226.60, magyar
iranyjáradék 101.92. .

Délutáni magánforgalomban tartva volt az irány.
I l-ztrák hitelrészvény 283.35. . . .

nz esti magánforgalomban maradt osztrák ln-
ielrészvény 283.10.

Praomlumüelet a bécsi értéktőzsdén.
Bécs, iun. 21. (Az Egyetértés tudósi tójának táv- 

;r,ta) A díjtételek alig változtak: Osztrák hitelrész- 
vény holnapra lí—2 fit, nyolez napra 4$--4í >rt. 
,-v hónapra 94—104 frt, három hónapra 1/-18 fo­
rint, osztrák-magyar államvasut egy hónapra 11 1-
frt három hónapra 18-20 frt; Károly Lajos-vasu egy 
hónapra 8-9 frt, déli vasút egy hónapra 9-10 Irt, 
magyar aranyjáradék egy hónapra 2-; 3} százalék,
három hónapra 5—54 százalék.

Magánkamátléb: Első váltóra —1 százalék, tá­
volabbi látra és telepített váltóra 4$—íí százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bécs, iun. 21. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A mai tőzsdén változatlan árfolyamok mellett csekély 
vc.lt a forgalom. Newyorkbó! ugyan emelkedést jelente­
nek- de az üzlet és az érdeklődés itt oly csekély, hogy 
az üzérkedés letargiáját semmi sem képes eloszlatni.

lebb újabb birodalmi kölcsönt bocsátanak aláírás alá, 
befolyásolta az üzletet. Elsőrangú bankok részvényei
^Berlin*, iun. 24, (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
81.60, osztrák hitelrészvény 456$, ^ztrák-magyar ál­
lamvasut 365, osztrák déli vasút 141, Károly Lajos-
' prankfurtflun. 24. (Esti tőzsde.) Osztrák ezüst- 
járadék 65.90, magyar aranyjáradék 81.60, osztrák hi­
telrészvény 227$, osztrák-magyar államvasut 181$, Ká­
roly La jós-vasul 1657/9. Csendes.

Párti. iun. 24. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az 'üzérkedés tartózkodó, ezért üzlettelen a tőzsde. 
1 óra 22 perczlcor jegyeznek: 3o/0-os járadék 
81.30, 44°/o*os járadék 109, olasz járadék 99.80 ma­
gyar aranyjáradék 82.75, egyiptomi kölcsön 377.,,0, 
spanyol járadék 67.90, török vasúti kulcson 14.67, 
ottoinán bank-részvény 509, Rio-Tinto 225, Szuez-reszv. 
2022, Panama-részvény 392, osztrák-magyar államvasut 
461.25, déli vasút 173.75.

3 óra 40 perczlcor zárulnak: 3%-os járadék 
81.35, 440/o-os járadék 108.95, törleszthető járadék 
84.50, magyar aranyjáradék 82.81, ^osztrák-magyar al­
lamvasut 460, osztrák déli vasút 175, osztrák lőldlntel- 
részvény 800, Ottoman bank 508$. Szilárd.

London, iun. 24. (Megnyitás.) Angol consolok 101.03.
London, jun. 23. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 813, 

osztrák ezüstjáradék 67, angol consolok 101.03, váltó 
Becsre 12.82V2, ezüst 44.01. Nyugodt.

New-York, jun. 23. (Kábel-sürgöny). Váltó Berlinre 
400 márkáról (60 napi látra) 94j, válfo Londonra 
4.83$, négyszázalékos tőkésített kölcsön 18/7-ból 123$, 
Erie-vasút 32$, váltó Parisra 5.21 L

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK!
Prága, jun. 23. A ezukorpiacz délelőtt

pénzfizetés és 35 üli. 2 p. egy hónapra; hematite 43 
sh. lOVa p. — 44 sh. készpénzfizetés mellett és 44 sh. 
li/3 p. 44-foh. 3 p. egy hónapra.

BORÁSZAT.
*** Filloxera felügyelő klküldóBO. A Dunakesz 

községi Nagy Somlyó nevű szőlőhegyen talált filloxera- 
gyanus szőlőtőkék megvizsgálása végett a földmivelési 
miniszter Lehoczky Dezső filloxera felügyelőt a hely­
színére küldötte.

Elhaltak névsora 1887. június 22.

szilárd
iránya

Szesz kész

rozs

liszt

8-
8 27 és 8.26, zab őszre 6.05, 6.03, tengeri jnlins- 
augusztusra 5.88-5.85 irton. - Felmondatott luOO 
nun. búza, 500 min. rozs és 2500 mm. zab.

Délután szintén jvicntéktelcn volt a forgalom e= az 
árfolyamok vúl'ozatlanok, Búza őszre 8-26, rozs ju- 
ru ra 6 77—6.79 frlon köttetett. Különben jegyeznek meg:

őszre 0.68—0.70, zab
őszre 6 03—6.05, tengeri julius- 
íorinton.

Kész áruban jelentéktelen
U 'szesz iránya kellemetlen; Kész áru 26$ fiion kötte­
tett és marad igy pénz.

— Köttetett: Búza május-juniusra 9.20, őszre

Búza júniusra 9.20—9.22, rozs _
____ fi.no 1: nr, tanner, inline—augusztusra O.OO—~J.00

Üzlet mellett válíozatla-

A mai 

Tries?, t-

BÉCSI ÁRUTŐZSDE.
Bécs, jun. 24. (Az Egyetértés távirata), 

tőzsdén a következő kötések történtek.
ízűkor: 1600 mm. pilé október—januárra

ben 16$ írt és 1200 mm. július—augusztusra 18 fit.
Petroleum: 2 waggon belföldi standard white Becs­

ben 19.80 frt.
fíepczeolaj: 1 tétel Pécsben 31$ fid.
Szegfűbors: 50 zsák augusztusra Triesztben dl I«. _
Uyupotjonalak; 6000 font 10-es szánni Becsben | oinj 

38 kr. itóti

volt, délután kissé elgyengült. — A szeszpiac. 
kellemes, az árak állandóak; július—augusztus—szep­
temberre 1000 hektoliter 26> frton adatolt cl a finomító 
állomásán átvéve. ...

Trieszt, jun. 23. A czulcorpiacz szilárd, elsőrendű 
czentri-fugal-pilé 17$—18 frt. - Kávé lanyha. - Urosz 
petróleum hordókocsikban 4.65 forint, 
magyar áru 18»/., frt, oláh 14 fit.

Berlin, jun. 24. Búza és szesz emelkedett, 
szilárd, olaj nyugodt, zab emelkedett.

Hamburg, jun. 23. Petroleum helyben 5.90 marka, 
augusztus—deczembcrre 6-30 márka. Üzletfelem

Pária, jun. 23. Nyers czulcor 29—29$ frank, szdard. 
Fehér ezukor folyó hónapra 33.30 fiánk, júliusra ..o..)U 
frank, lanyha, július—augusztusra 33.60 frank, négy 
utolsó hónapra 33.80 frank. Raffinade 88—89 frank.

Paris, jun. 24. Búza és szesz bágyadt, 
hanyatlik, olaj szilárd.

London, jun. 23. Nyers répaczulcor 12$, nyugodt. 
Jávaczukor 13$. Szilárd.

Rorschach, jnn. 23. Elsőrendű magyar búza -0$ 
frank. Változatlan, lanyha.

Havre, jun. 23. Kávé: Santos good average folyó 
hónapra 101 frank, négy hónapra 103 frank.

Bréma, június 23. Petroleum helyben 6 marka. 
Szilárd, nyugodt.

Antwerpen, jun. 23. Petroleum lói frt. Szilárd.
Chicago, jun. 22. (Kabelsürgöny.) Disznózsír jú­

liusra 6 dollár 27 r-zent., augusztusra 0 dollár 40 czenl, 
szeptemberre 0 dollár 52 cent. Sertés felhozal 12,00) 
dollár.

Newycrk, jun. 28. (Kábel-sürgöny.) Gyapot Newyork- 
ban 10; s, Naworleanslan 10’/.,,, szeptemberre 10.31. 
októberre 9.88. — Petroleum finomitott 70° Abel 
Test Newyorkban júniusra 6$. Filadelliában júniusra 6«. 
— Nyers petroleum 5J. — United pipe line certificates
62. — Liszt 3.50. — Piros őszi búza helyben 92$ cent
(— 8.92 forint), júniusra 92$ cent (= 8.92 frt,) 
júliusra 855 cent (== 8.27 frt), augusztusra 86$ cent 
(— 8.32 frt) 100 kilolcint. — Tengeri d?. — Czulcor (Fair 
rafining Muscovados) 47jfi. — Rio-kávé 18$. — Zsír 
(Wilcox jegyű) 7. (Fairbank jegyű) 7. — Gabona 
fuvardij-imperial-i|uarterkint Észak-Amerikából az angol 
kikötőkbe és az ezekkel egy magasságon fekvő konti­
nentális kikötőkbe 2$ cent (= 0.74.1 frt 100 lcilokint.) — 
Napi fclliozatal gyapotból 2000 bál.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Átszámítási árfolyam a nőmet piaciakra 100 márka viata 62.20 bt, 100 frk 

űv.iá Irt.

NAPIREND 1 június 25-én,
Kaptár: Szombat. — Rom. katli.: Vilmos hitvalló. — 

Prot.: F.ulóg. — Görög-orosz: (junius 13.) Aquibna. — 
Zsidó: (thamuz 3.) Sabhat Schlach. — Nap kél 4 ó. 4 
,,, nyug. 8 ó. — Hold kél 8 ó. 21 p. regg., nyug. 10 0. 
1)2 n, este.

Vallás- és ktiaoktat&aügyi minieater fogad déli 12—1.
H orvát ml »isitor fogad d, e. 10—d. 11.2.
A Klotild fővárosi szoretetliázi egyesület nyilvános 

vizsgálata d. u. $5 órakor.
Az orsz. vadászati védegylet ülése d. u, 5 órakor (bat- 

vani-utrza 1. sz.)
A szepesi egyesület évi közgyűlése d. u, 6$ órakor a 

Thonel-udvarban.
Az 1. budapesti gabonamunkások egyesületének alakuló 

közgyűlése d. u. 3 órakor (Petőfi-utcza 12.)
Női kézimunka-kiállítás az orsz. nőiparegylet ősz-utczai 

iskolájában d. c. 9-től d. u. 6.
As iparművészeti szakiskola kiállítása Izabclla-utczai 

helyiségében d. e. 9-től d. u. 0.
A koroskedolmi museum a városligeti iparcsarnokban 

d. c. 10—12 és d. 11. 4—7.
Nemzetközi panoráma Andrássy-ut 28. sz. 
Vörös-keroszt-egyletErzsébet-kórházafBuda déli pálya­

udvar közelében) megszemlélhető naponkint d. e. 10—11$ 
óra közölt.

Nemzeti muzeum: ásványtár d. c. 9-től d. u. 1-ig. 
Egyetemi fúvósakért az üllői-uton d. e. 8—12 és d. u.

2—6-ig.
Akadémiai köayvtár d. u. 3—7.
Museum! könyvtár d. e. 9-től d. u. 1-ig. ...........
A magyai- országos panoráma (városliget, volt kiállítási 

terület) nyitva áll naponkint reggeli 9 órától este 10 óráig. 
Állatkertien nagy czirkusz-előadús d. u. 6 órakor. Be­

lépti dij 30 kr.
Svábhegyre fogaskerekű vasul indul félóránkul!; az Eötvös 

villában czigányzcnc.
Margitsziget. Gőzhajók félóránkint. — Jó czigányzene 

naponkint; csütörtök, szombat, vasárnap d. ti. katona- 
zenekari hangverseny.

-
Kivonat a hiv. lap jun. 24-ki számából.

Átverések a fővárosban. Schön József 2113 írtra 
becs. ingóságai (IV. kér. szervita-tér 8. sz.) jnn. 28.

Árverések a vidéken. Kesti Ferencz _ 1435 Írtra 
becs. ingatl. szept 1. (Tápió-Szecső.) Nagy-Kála. Merko- 
ványi Gusztáv 2525 frtra becs. ingatl. aug. 26. (Újpest.) 
A budapesti kir. törvényszék. Demjén András 1282 
frtra becs. ingatl. szept. 11, (Nádudvar.) P.-Ladány. 
Woisz Anna 1464 frtra becs. ingatl. jul. 20. A_ fehér­
templomi kir. törvszék. Szelezsán István 4495 fiira 
becs. ingatl. szept. 12. Az uj-aradi kir. járásbíróság. 
Zsupánszky Antónia 3700 frfra becs. ingatl. szept. 19.

Junius 24.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi értéktőzsdék zárlata.

ár. Ivtmni-•>/illető btW szokványok szerint készpénzben, mattiéra

■  mii.lnliilvr* Mfivültil nrtot'iiliK. hozva.........'ra illetőié; ultimóra
M-mel, az uilim-ra C-val 
fenti át-záinitásokl

vannak megdőlve. Mayatol ertoi'jdi«, ho,ya 
tranoaktió-kőltsőzek, továbbá a medio- es 

a mindenkori budapesti prolongaCziö 
............................... 'i töisJen

frt 211 Öt-telek Í3 számitjsb.a veendők. A *-;al jelolt ut-kek a buuap.Jli 
nem iezveztetnek. At-zámitási árfolyam 100 marka vista 62 I

100 lrank visla “ 60 frt 16 kr.

Junius 24. Ár-
Mi^ oiycríeg

pAris;
•Knnrzln S°/t>-o»]ávadálc .

, ii/,°/(K>e * . . . .
(>§ztr4k-mBC7nr államvasat • • .
Osztrák déli vasút . . - . .. , 
•Osztrák f6!dhttol-Kttv-myUism$
‘f ,-anczia tdrleszthotS járadék . ■
Osztrák 4°,'0-0, arany)aradé*. .
t.'avyar vasúti köloädn. . . . •
Mairarieltilog-bitelbenk. . -

esi unió-bank ...................
Magyar aranyjáradek . . • • • • “ 
b'ai'var BVc-ospioitiiridi« • • • “
Magyar leszámítol» ce ponzvaUVkank ff , 
Magyar orozágos bank . • •

BERLIN.
Ortrf.k «.»/o-ospapirjiradók.

• fc.c-os • . ,
« t,c>os ozllstjáradólc; .
• *a>os aranyjáradék. .

Magyar cranyjáradók ....« bS'd-na papirjáradék . .
» keleti vaauti kötvények.

Hvletl í0,’o-oe v. olsdbbs. kotr. .
Osztrák hitelrészvény ....
Mi zyat hitelbank.................. ....
Oszlrik-magycrállamvasat . .
Osztrák déli vasat . . . . •
liéroly-I.ajos vasút...................
Kassa-oderbergi vasat . . . .
•Hornén vasutirészvenysk . .
Orosz bankjegy.......................
Valló bécsi niaczra . . .
’Keleti kölcsön!!. kibocsátás 
Magyar jelzélog-nitelbank.

81 35 
109.55 
<60.— 
175.— 
800.— 
8< 45

225 69 
76.09

1 KClöntCzetnz
ntolsó 1 áriái­

hoz képest 
osztr. értekben

3.01
1.25

K i — ~

77.20 
61I— 
90 60 
81.70 
71.10 
78.— 

109.— 
456.—

95.44 
62.55 

112.91 
102.1.3 
88 55 
97.4? 

127.45 
283 S3

365.—
141.—
83.20 
57.70

18*2.3°
160.60

66.20

327 01 
77 71 

266,71 
144.46
lllisfl
02.il

+ 0.24

+
+
+
+
+
+

0.12
0.37
0.21
0.37

o!ci

PARX3.
Búza f.dy.'i búra . . . í

— júliusra . . , • •
juliiH-aug.-ra , . •

— utolsó 4 hóra . « •
Liszt folyó hóra ....

júliusra ..«is 
julius-aug.-ra . « ,
utolsó 4 hóra . . ,
folyó hóra ....

— júliusra .....— juiius-aug.-va . . .
— utolsó 4 hórn . • . 

Qzesz folyó hóra ....
— júliusra . . , 1 •
— jnliuo-aug'-ra • • .
— utolsó 4 hóra . . .

BERLIN.
Búza iunius-jllliusra . í

— -zept-októberre . . 
Rozs jumus-juliusra . .

— r/ept.-októberre . .
Zab június-júliusra . .

szept.-oktúbevre . .
Olaj júniusra ....— szept.-októberre , .
Szesz juniu=-juliusra . .

— aug.-szcpt.-ro . •
STETTIN.

Búza junius-juliusra . .
— szent.-októberre . • Hoz, jumus-juliusra , .
— szept .-októberre , . 

Olaj júniusra . . . . .szept.-októbcrre . • 
Szesz kész szállításra . .— junius-juliusra. • •

— nug.-szep!.-ro . , . szept.-OKtóberre . .
Ropczo .......................

KÖLN.
Bűze júliusra . . . i 1— novemberre . . • • 
Rozs júliusra . • • • ,— novemberre . . . * 
Olaj kész szállításra . .

— októberre . . . .
BOROSZLÓ.

Búza..........................Zab ....................... i
Szesz ......-■

Tengeri

Ár­
folyam

Hudapesli; 
: egyénié

24 83 
24 90 
24 75 
23 76 
60.- 
55 60 
55.40 
53 10 
66 25 
66 25
56.75 
58.»- 
43.— 
43.-
42.75 
41.—

186 25 
166 25 
123 50 
123 - 

94 75 
69 25 
43 40 
48 60 
f 6 10 
66 25

183.— 
119 60 
121 50 
12 .60 

60.50 
49.- 
63 80 
64.£0 
04 — 
63 50

18.—
17.20 
12 3C 
12 90 
26 • 0 
25 80

I9 60

6470
13.10

12.44
12 44 
12 42 
1191 
17 67 
17.55 
17.<9 
16.77 
28 21 
28.21 
S3 <8 
29 09 
29 ÍO 
23 50 
í:i 37 
22 41

11.58 
10.f 4 
7.61 
7.90 
5.39 
6.17

30.10 
30.23
41.11 
41 21

11.38 
10 64 

7 50 
7 81 

31.41 
80.48 
39 68 
39 93 
89.82 
89 C8

II 26 
10 70 
7.86

40 24 
816

+
+
+
+
++
+
t+

+
+
+
+

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

OfesacsekT 37 1 kőműves VI». k.' stábly-u. 13. tűd 
Hieratn I. 32 é. napsz. Újpest I ildövész. .
Wcisz R. 26 é. ászt. IX. k. Lónyai-u. 26. tüdovesz.

NYÍLT-TÉR.

A társadalom legjobb rétegében is aNVidtfold-fele MAGEN 
BEHAGEN előnyben részesítik minden egyéb hírneves liquernt. 
Kapható: Fanla Károly fürdő-uteza. Rubscb Sándor.

A Hete Ödön és Vadnay Andor urak között WmerlUt 
becsületbeli ügy, a lovagiassagnak megfelelőié,, nun tk t 
részről befejezettnek tekintetik.

Kelt Budapesten, 1887. junius 2*.

Kövessétek a természet intését! Midőn a természet 
téli álmából fölébred és mindenütt új élet ^ edczik nuiK
ÄÄÄW ríem**használható

testébőltestében fölhálmozódott fölösleges s föl
anyagokat, egy arra alkalmas tisztító szerre 
,.níi*qn q 07 által sok súlyos bajnak elejut ,
nézve* nem ajánlhatjuk eléggé Brandt R. gyógyszeres/, svajezi 
labdacsait, melyek dobozonkint 70 kr. kaphatok a gy°|); 
szertárakban.

eltá
Erre

Else fővárosi orpheum
Magymezö-utcza 87. sz. 17211

Ma fellépnek a kedvelt duett-énekesnők Margót testvérei: 
és Jtóger Elsa k. a. Kamii Valéria k. a. német bravour 
énekesnő Fellépnek továbbá Brothers Hűl iné Zene paro- 
disták Vilson Tóni és Attól)', nyujtómüvészek Becher 
tornámüvész család. Anion Bajos ur elsőrendű jellem- 
színész. Miss Konstant in, az idomított 10 kakadu,avat. 
Engter kisasszony német dalénckesno es Scheute Mari 

' ton, ének-komikus.

IDŐJÁRÁS, junius 24. regg. 7 órakor.
tdz időjelző-intézet távirati Jelentése*

AUomüaot
i ,. 1 Szétkeg- |ránya jg 
nyomj1», er'ajo

U—S3)•Vr. 7U.I

A hó- 1 |pe,
mór«-klet1 Csapi- h(- 
Celaiui dók [ ) , 
fokban I 61

Arad........... ..
Besztereze...........
Beszterczebáv.ya. , 
Budapest, .....
Csáktornya...........
Debreczen . .. . ■
Eger....................
Eszék.....................
Fiume.................
Késmárk ..... 
Keszthely. .... 
Kolozsvár...........
Magyar-Ovár. ..
Márinaros-Szigct. 
Nagy-Enyeil . . 
Nagy-Szeben. ,. 
Nagyvárad , . ..

112 A 
02.0 
01.G 
018 
OH 2 
00 0 
02.1 j

0:1.8 
02.0 
08.3 
00 f. 
62.5 
01.5 
01.8 
01.0 
01.0

NY 
ÍNY 
! 9 
, NY 4 

NY 1 
í DNY 1 
i E 1

21 - 1-í 7 I
1! 4- 12 8 I 

j + 1-11 1 
4 ’4- 18.5 ! 
1 i -J- 10 8 i 

-- 1-10 I 
+ 10.0

E 2 
NY 2 
ENY 1

-f 197 
+ 14.2 
+ 18.0

NY 2 4- 15.4 
ENY 41+188 
NY 11 + 12.2 
DNY 1! + 15 0 
NY 1 ! + 18 4 
D 2 + 18.2

15

N

___ _ Temp elforr ás11

hraktái’ HOFFMÁNN JÓZSEF, Budapest, AKadúmia-ntcza.

SZÍNHAZAK és MULATSAGOÍL
Pozsony. Medits Borbála 60,000 frtra becs. ingatl. szept. 
2. (Török-Szent-Miklós.) Szolnok. Tiirk György né 8800 

" ce.«. ingatl. szept. 19. Brassó. Urs Simon 269/ 
cs. ingóságai jul. 7. Adony. Zwick Pálné 447

frtra becs.
frtra bee; v „ , .
frt 50 krra becs. ingóságai jun. 28. Oesán. Jeney 
hálv 3098 frtra becs. ingóságai jun. 28. Szabadka.

Csőd. Spiegel Samu budapesti kereskedő ellen. Csőd- 
biztos Moluár'Jenő kir. törvszéki biró, tümeggondnok 
Tánczos Miklós, helyettese dr. Salgó József ügyvédek, 
huj. határidő aug. 19.

Pályázatok. A szombathelyi kir. törvényszék terüle­
téhez tartozó német-újvári kir. járásbíróságnál 111. oszt. 
telekkönyvvczetői, — a muraszombati kir. járásbíróság­
nál II. oszt. segéd telekkönyvvezetői, — a pozsonyi m. 
kir. pénzügyigazgatóság területéhez tartozó nagy-szom­
bati kir. adóhivatalnál II. oszt. illetékkezelési számliszti, 
-- a szolnoki kir. törvényszéknél segédszolgai, _ — a 
bonyhádi kir. járásbíróságnál II. osztályú segédtelek- 
könyvvczclüi, — a pozsonyi magy. kir. postaigazgatóság­
nál egy ideiglenes minőségű 11. osztályú poslasegéd- 
tiszíi, — a vörüsmartoni (Baranyavármegye) _ postaigaz­
gatósághoz postamesteri, — a dombegyhai (Csanátl-

NEMZETI SZÍNHÁZ
Julius 31-ig zárva lesz.

M.KIPw. OPERAHÁZI
Julius 31-ig zárva lesz.
nép-szinhAz.

Julius 22-ig zárva lesz.

KRISZTINAVÁROSI
SZÍNKÖR.

Budapest, junius 25-én.
F. Gönczy M. felléptével: 

Először:
NANON, az arany bá­

rány osaplárnéja.
Vig opevelte 8 felvonásban. 

Személyek:

XlV-ik Lajos
Maintenon
D’Aubigné
Ninon
Frontenac

Szirmai T. 
Lénái d né 
Zajonghi 
II. Fialta V. 
Imrei né

llouliéres gr.-nő Lalabárné
Marsillac 
Hector _
Patin Kanon 
kiuthicu 
Bertram 
Jerome 
Pierre 
.lean 
Theresa 
J.isette 
Marion 
Fulbert assz. 
Armeiionville 
l.a Platre 
Gazton 
Ezreddobos 

Kezdete

Gyöngy 
Hatvani 
Pajor E. 
Somhegyi 
Hevesi 
Kiss
Boronkai 
Zsombár 
Németh A. 
Lévay I. 
Jlorvátli 
Somhegyiné 
Szabóm; 
Dezséri 
F. Fönezy M. 
Szinai 

7 órakor

Drsova.................
^ancsova ... .....

til... , 
G3.2

if 11
ENY 5

i- " 
+ 17.1

SelmeczbiViya .......... 62.4 NY 4 4--
fopron ...................... 61.1 ENY 2 + i«o
szatmár-Németi .... 62 0 L) 1 + 14.1
Szeged ...................... — — —
Szepsi-Szt-Qyiirgy.. . — NY 2 + 13 0
Szolnok................. 63.5 © + 18 8
Temesvár...........j „. 63.7 ENY 3 4- 21.0
Trencsőn ....... 62.2 © + 16.2
Ungvár . ... ..... 60 4 EK 1 4- 13-4
Zágráb........................ 6:5.2 DK 1 + 16.4
llées....................... .. .. 64.1 NY 2 H- 17.4
llregeuz 1 65.7 EK 1 + 14 7
Lesina................. , 1 64.0 © -1- 22.6
i’oln..................... ... , 64.3 © + 21.4
Prága. . ; 64.6 ENY 2 -h 178

O
©
0o
0
a
0

o
0

e
3

©
Oooo
0
©

©oo
e
0
o
©o
o
o
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Áttekintése a mai időjárásnak:

Európi’b in ■ A depresszió (755—7'i7'> még mindig Orosz­
országiján, n nagy légnyomás (700—708) a kontinens nyu­
gati részében van. Az. idő nyugaton derült, keleten helyen- 
kint esővel változó, melegebb.

Hazánkban : Nyugatias, részben északi- és defies mér­
sékelt szelek mellett, a meleg valamint a légnyomás is ke­
véssel nagyobbodott. Az idő nyugaton derűs, keleten változó, 
meleg. Kevés helyi esők csak a keleti Kárpátok körű' 
voltak.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Nyugaton többnyire derűs, keleten még 

változó időt várhatni, ilt-otl zivatarral.

VÍZÁLLÁS, 1887. junius 24,
M et er

Nívszerint 0 Változik Névszcrmt " Változik
fölött 1 állt liili.lt ! alatt

........ Tisza
.’,1 .-Sziget.. 1.21 ara-ló

Kontárom . a.:.i V.-Nanieiiy 4 3S
Budapest . 2.72 Tokaj... • • 4 :,a
Mohács . . 4.:i0 SzolnoK. . . 4 16
Vukovár. . — - - Szeged . .. 5.0» áradó
Újvidék. .. 
Bunesova., 
Orsóvá. ..

4C',
s.ia
8.2.-,

apadó
apadóaj.adö

Bodrog
Sárospatak. 3.16 - apadó

Számon
Vág Szatmar. . 1.60 apadóKomaromi • 2.32 — Körös
TíffXv'X H.-Gyula. . 1.64 apadó

Barcs . . 1.2Ó — apv’.ó fijouia. . . i-liá ara-du
Eszék . . . ‘j.Uti — apadó Maron

SaAva Arad . .. 0.Ö7 — apadj
Ssiszek . * . 1.30 Búgra
iMitrovicra. 2.20 - apadó Temesvár . . 0.32 — apadó

KUlüiibii/et az
utolsó zárlat­hoz köpést 
oszlr, éltekben 
™— b"3Íf 

— 0.Í3
0.12 
(1.01 
0.40 0.32 
0.23 
0 05 
0.14

hecskereki kir. járásbíróságnál irnoki, 
mártom kir. járásbíróságnál segédszolgai, — a 
bathelyi kir. törvényszéknél aljegyzői állásokra.

Felelős szerkesztő :CaÁvolBxkj'L^os. I «

Vasúti közlekedési útmutató.
Érvényes junius 1-től.

0.13
019

0.16
0.15

o!o6
0.03
0.03
0.06
0.13
0.74
0.81

0.C6 
0 05 
0.3 
0,07

0.49
0.11
0.14
0.06

0 12 
0.12

+ 1.03

.8 
.ff 
. K 
.ff 
. 0 .17 
. 0

V

65.10 
77.50 
65.90 
90.65 
81 50 
71.— 

227.12

I8i.ro
165.62 

. U 70.50
.8 ,
, K ____
, K -----
- K 160.56

81.84
06.81
82.43 

112.97 
101.88

88.43 
883.55

Í20Í95
207.-
78.09

0.06 
C.0Q 
0.06 
0 12 
0.85 
0 61

+ 1.07

Iwámitoló íi páozváltó-bank K 
, orazáfoE bank ...... K

FRANKFURT.
l.e7trák4i>/o -os papirjáradék. .

. 6°/o-os • . .
< 4,”>oe ozUstjáradék . .
« 4«>03 aranyjáradék. .

Magyar aranyjáradék .... .• «>os papirjárailik . .
O/ztrák hitelreezveny ....
Otzlrák-magyar bank . . . .
Oiztrák-magyar államvuut .. 
haroly-Lajoz vasút ... . .
Osztrák deli vasút...............Erzsébet osztrák nyugati vasat.
Magjsr-gácsorstági vasút . . . 
l'iszavidcki v. oliobba, kötvényekVáltó bécsi piacira...............
‘'Vto-o» fóldhitelintóxaU záloglevé . .-M gyár leszámítoló 68 péuzváltó-bank K
Magyar hitelbank....................................V
Ma.jar jelzálog-: ank................... ff
Magyar orsz. Oank ...» ...

Trieszt, jun. 24. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Váltó Londonra 126.50, olasz bankpiaezokra 
49.90, magyar aranyjáradék 102, magyar papirjáradék 
88, Napóleon tVor 10.03$, májusi járadék 81.25, osztrák 
hitelészvény 283, osztrák-magyar Lloyd 486, olasz jára­
dék 97.50, olasz bankjegy 49.95. Szilárd.

Berlin, jun. 24. (i\z Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A 3A°:’0-os porosz járadék küszöbön levő kibo­
csátása következtében szilárd az irány, de csendes az 
üzlet. Bankok valamivel drágábbak ; vasutak és járadé­
kok változatlanok. Orosz járadék inkább valamivel gyen­
gébb. Zárlat általában szilárdabb, de élénktelen. Magán­
kamatláb 2$°/o.

Berlin, jun. 24. (Tőzsdei tudósítás.) Bécsi jelentések 
következtében szilárd az irány. Az a hír, hogy legköze-

Czulcor.
Pária, jun. 19. A tartósan kedvező időjárás a répa 

fejlődését hathatósan előmozdítja, s ámbár állása most 
nem is egészen kielégítő, mert sok helyen újra kellett 
ültetni, még is jobb, mint három héttel ezelőtt. 1* ergek 
és rovarok sole kárt tesznek a répában. Fehér nyers 
ezukor 3. sz. szilárd irányt követ; ára a múlt hetihez 
képest 50 centimmel emelkedett, mert a kereslet élénk. 
Barna ezukornak jó kelete volt, mert a gyárosok ismét 
élénkekben keresték. Ara 25 ccntimmal emelkedett. A 
finomitott ezukor ára, noha a kereslet és az üzlet je­
lenti’kény volt, nem változott. Párisi készlet: 9o0,248 
zsák.

Aruüzlet.
London, jun. 18. Nyers és finomitott ezukor szilárd 

irányt követett s az ára 3 pennyvel emelkedett, jegeczes 
demerara 3 pennyvel olcsóbb, jávai szállítmányok drá­
gábbak; répaczulcor mintegy 9 pennyvel olcsóbb és 
sziláid. Kávé 2—4 shillinggel olcsóbb, 'lea kínnal ol­
csóbbodott, indiait és czeilonit nagyban kínálnak, ára 
i/n—1 pennyvel esett. Jiizs a vevők előnyére hajlik 
Fűszerek, állandóak, de nyugodtak. Salétrom szilárd. 
Kender és gyapot lanyha és változatlan. Terpentin nyu­
godt, 27 sh. 9 penny, petróleum ó’/r—5Va penny, rep- 
czeolaj 22 sh. 9 p. lenolaj 22 sh. G., gyanta 3 sh. 
9 p.—4 sh. Faggyú szilárd; orosz 30 sh., ausztráliai 
21 sh.=24 sh. Réz szilárd, chile rudakbar. 39Va— 
397 8 font éteriig készpénz fizetéssel és 40—font 
sterling három hónapra, ón 1021,,4—1023/4 font sterling 
készpénzfizetéssel és 102>/2—103 font sterling három 
hónapra; ólom, angol 126/8 font sterling, spanyol 12^4 
font sterling; higany 6 font sterling 11 sh. első kézből. 
Vas szilárd. Arak: 42 sh. ílU p. készpénzfizetéssel, 42 
sh. O'/o p. egy Hónapra; Middlesborougli 35 sh. kész-
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Indul:
kir. úllamvasntftlc központi púlyaházából.

Brack—Bécs felé:
Kd. czyreszvonat, U..7U >l «•: Kom.-Ujszi'.ny, Gyűr, Riuelt, Rees. 

(Mlndeii szombaton). .......... .. . ... .
Gyorsvonat, 8.38 regg. 2.12 d.'lut .n: Kt-lenfeld, Komárom-IJszunv,

tlvör. (Kls.i:z--ll. Sopron), llruek és lioesbe..............................
azómély vonat. 7.0 i reggel: Kelenföld, _ Kontarom-Ujszony, Gy»r, 

(Kls-Czell, Veblbacli, Grícz.) Ilinek, lives os |(l.:i3 este: Kelenföld, 
Koin.-rjszCny, Gyűr (Sopron), Brrn-1;, llóes.

Vegyeavonat, 5.05 dvlutau: KolcntoM, kom.-ljszunyt uyur.
Budapest-Kelenföldön át:

Gyorsvonat, 5.6.I u. Kelenföld, (Kanizsa, Zágráb, Kir
Fiume. Trle-zl). ....................................................

Személy vonat’, 7-00 regg. Kelenföld, (Kanizsa, Zugrab, Karoly varos);
,íto: Kelenföld, (kauizsa, Zágráb, Kírolyváros. Fintne, Trieszt;. 

Vegyenvonat, si-lO d. e. ds 7.40 este; Kelenföld. (fj-Douibotar,

Omnibusvonat: 11.37 d. e. Kelenföld, Kanizsa.
Zimony—Belgrad felé:

Bloleti expreszv,, 6 38 regg. Kis-Körös, Szabadka, újvidék, Belgrad.
(Közlekedik minden pénteken)..................

Oyorsv., 2.28 d. u.: Kls-Köros, (Kalocsa), Szabadka, (Szeged, Eszék, 
Villány, Ufód, Szorojevo). India, Belgrad.

Bzemólyv., -.00 <1. e.: Kis-Ktirös, (Kalocsa), Szabadka, (Baja, Szeged, 
Eszi-., Brod), India, (Mitrovleza), Belgrad.'

Vegyosv., ».Ifi este: Kis-Körös, (Kalocsa), Szabadka, (Baja, Szeged 
Eszék, Villány), India, Belgrad.

Hatvan—Ruttka felé.
Gyorcv., 7.15 regg.: Gödöllő. Hatvan, (Szolnok), Fülek, (Miskolcz), 

Zólyom,
Ruttkn, .

Szomólyv.,
ezé Kiiítka, (Oderbcrg, Krakkó. Boros/.ló, Berlin, Hamburg). 

Vegyosv., 9 40 este: (iödöllü, Halvan, Füleli, (Miskolcz), Zólyom, 
(Ijév/.teii'zel.ánva), Gaiaui-Beizeiieze, (Selmeczbáiiya), Ruttka. 

Omnlbnszvondt, 1(1.2.» »1. e. és H.iiO d. u. Hatvanra.
Miskolcz—Kassa. felé.

Gvorsv . 2 18 d. u.: Hatvan. Vámos Györk. tGyüitgyüs), Füzes.Abony, 
(Eger), Miskolcz, (Szerencs, S.-A.-l'jbely, Lcgcnyc-Mlhályi, I rzcmysl, 
l.ember»), Kassa, (Eperjes). .. .. ...

Szomólyv., 7.25 regg. Hatvan, Vamoigyork, (Gyöngyös), 1 uzcs-Abony, 
(Kgor), Minkolez /nohropzpn. Fülek.Szorenci, ,S.-A.-Ulhely.Mnrmaro.i

.árad—Tövis felé.
Bzemélyv., e.20 d. e.: Ujszász, (Jász-apáti), Szolnok, Mezőtúr,

e ....................
Butjv
(Szegedi," Kéicgybaza ‘(Mczóbegyes),' Arad (Temesvár, Bőrössel,e»- 
Blityin) i'iskj (l-etrozsény, Vajda-Hunyad, GynlafcUervar, Tövis

(Kolozsvár). jCoiozni-dr—Predcal felé.
»VOTBV ‘• Oil d. u.: lljszász, Szolnok (Czogléd), V. l.adány (Debreczen) 

Nagyvárad, (Csaba), Kolozsvár. (Innen ozomélyvonat: Gyei.-s 
Koesárd (Marosvásárhely, Szász-Regen), Tövis, Kis-Kapus, Nagv-.Szo

Segesvár, Bimső. . _
Szomólyv., 7.10 regg. Ujszász, (Jász-Apáti), Szolnok, (Kiui-Nzonl- 

Márton, FLadány , (Debreczen) Nagy varad ; (i. 18 este: l.'.iszász., Szol. 
nok„V. Eadány (Debreczen), N.-Várad, Kolozsvár. (Innen voffyos- 
von'at Brassóig.) , ,

Omnibusvonat, 3.10 d. n. Szolnokra.
Az osztr.-magy. államvasat pályaliúzaból,

1Érsekújvár—Bécs felé.
Keleti ospreszv. 10.40 d’. e. Pozsony, llées. (Minden bélfűn és esii-

Exproezvonat 2.30 '1. u. Eszlergom-Nána, (Ipolyság), Érsekújvár, 
(inlairllra, l’o'/.sony, llées. .... • , ,

X'utArv., w16 d. e. Ksztergom-Ninia, (Ipolyság), Érsekújvár, Tut- 
Megver (Nagy-Bélivz), Galantlra (Nagy-Szoiubat), Pozsony, Marehegg,

Bzemélyv., 0.25 d. e. Eszlergom-Nána (Ipolyság), lírseknjvár, Tól- 
Megyer (Nagy-Béliez), tlalanrba (Nagy'Szombat, Zsolna), Pozsony, 
Marehegg, Bécs; (MM) este: Ksztorgom-Nánn, Érsekújvár Tót- 
Megver, (Nagv-Béliez.), Gahmtba, Pozsony, Marehegg. llées. 

Omnlbuszv. 6.30 regg. és 3.10 d. 11.: Palotára; 11.50 ti. u. 5’áezra ; 
100 és 7,30 este Érsekújvárra; 4.00 d. u. Fsztergom-Nánára.

Szeged— Vercziorova felé.
Keleti expreszvonat 4-25 reggel: Szeged, Temesvár, lferknlesfiirdő, 

Vercziorova (Bukarest, Konstantinápoly) (Minden kedden és szóm.

Expreszvonat 1.50 d. n. • Czogléd, Szeged, Temesvár, Orsóvá, Ver- 
ozlorova, Krajova, Bukarest.

Bzemélyv., 7 40 regg. Czogléd. (Szolnok) 
gyes, Arad). Valkdny, (Perjámos),
Temesvár, (Bazlás); 7.00 este Rz 
Mezőhegyes, Arad), Nngy-Ktkiuda (Nagy-Becskcrek), Temesvár (Há­
zi ás). Vercziorova, Krajova.

OmnlbtulZV,, 12.00 délbon Czogléd, Szeged; 3.20 d. u. Czeglédre.
A déli vasat Irodát pályaházábóL

Grácz és Pragcrhof felé.
Oyorsv., 6.15 este: Székesfehérvár, Kts-Czell, Szombathely, Grácz, 

Kanizsa, Sopron, Csáktornya, 7-ákány, Pragorhof, Trieszt, Fiume. 
Bsemélyv., 7.23 reggel es KI.12 este: Székesfehérvár, Kanizsa, 

(Szombathely, Barcs, Pakrácz-Liplk, Sopron, Bécs), Csáktornya, Pra- 
gerhof Zákánv, Zágráb,Veszprém, Grácz. és Innsbruck. 7.60 d. n., 
és :,.l| 1 d. u. (Csatlakozással a m. államvasutak 2.43 d. u. és 5.05 d.u. 
'nduló vonataihoz.)

Vegyes3,16 d. u. Székesfehérvárra ; 12.00 d. e. 1 Kanizsára.

Érkezik:
a magy. lilr. államvasutak küzp. púlyaháaába.

Bécs - Gyűr felöl.
Expi VOSZ vonat, *•.25 regg.: Bécsiről minden pénteken.
Gyorsvonat, 132 d. 11. . 0,52 este Bécs, Britek, 1 lyőr, (Kis-Czell,

Felilbai'lr, Gvíez. Koiiiármii-l’jsz. riy és Kelenföldről.
Személy vonat, ; .02 reggel és 10.20 <-lf : Bécs, Brack, Ovór, -S pron), 

Kuliiá rom-l'i</.uny «’s líelenföM rul.
Vegyeavonat, ti.60 délelőtt Győrből.

Kelenföldön át.
Gyorsvonat, II.IO «I. e. Trieszt. Fiume, Károly város, Zágráb, Ka­

nizsa. Széki-.',fehérvárról.
Bzemélyv., 7.02 regg. Triest, Fiume. Károly várói. Zágráb, Kini-ii, 

.s/.ékosrélievvánól; 9.12 est.;: Károly várni, Zágráb, Kanizsa, Székei- 
Miéi vár ról.

Vcgyesvonat. 1:.20 regg. és fi.35 rsto: Pécsről. Fidombovírrul. 
Omnlbuszv., 5 17 «1. 11.: Kanizsa és Széke «fehérvárról.

Belgrad —Zimony felöl.
Keleti exproasv., ti. i.i «1. e.minden szombaton: Nis, Belgrad, Zlmouy,

, ivirlék. Szabadka és Kis-Körnsröl.
Oyorsv., I. ü «I. n.: Belgrá<l, (Mltrnvieza), Szabadka, (Sztrajeva 

lii'ud, Villám', Eszék, Szeged) Kis-Körnsröl.
Bzemélyv., este: Belgrad, (Mitrovieza), Szabadka. (Eszék.

Szeged), Dala. Kis-Körös és (Kalocsáról).
Yogyosv., C 50 regg : Belgiád (Mitrovieza), Szabadka, (Vlllsny 

E«zék, Szeged. Baja), Kis-Kí rös és ^Kalocsáról) és <J.:iu d. e. Ki* 
Kórosról.

Ruttka—Fiilek felöl.
Gvorsv. 9.til este: Hamburg, Berlin, Boros/.ló, Krakú, OJerberf< 

Peprád-Völka. Itnttka, Gnram-Berzencze, (Selraeczbánya), Zólyom 
(Brezova. B.’szterezcbánva), Fülek, (Miskolcz). Hatvan és (Szolnokról), 

s-omólyv., <1.110 esie: B.irnszló. Krakó. i.l.lerberg, Ruttka, Garam- 
IJcrzeiicze, (Itcszterczebáiiya), 1.62 U. 11. Zólyom, Fülek, Hatvan, 
Szolnokról*

VoßVoev., tMl2 r«*ctr. r Ruttka, Garam-Borzoncze (5>ehneczbanya>, 
Zulyum (IIrc7.ox.-i. Hetztcvc/.ebánya), Fiilek, (Miskolc?) Hatvtnbo, 
t>. 10 este Hatvanból.

Kassa —Misko lez f dűl.
Gyorsv., 1.52 d. u.: Kassa. Miskolcz, (Lemberg. Przemvil, I.egoayol 

Mihályi, S. A.'l’jlielv, Szerencs), Fiizes-Abony, (Eger), Vamoi-Oyor* 
(l'ivöngvös) és Hatvanról.

Szomélyv., ».2» regg. é* 9.22 este: Kassa, Miskolcz, (Lemberg 
Przemysl, Lcgenyc MiUály!, M.-Szlgct R.-A -L'jbely, Szerenei, Delire- 
ezen, "l-ü.'.es-Abonv, (Eger) és Hatvanról.

Tövis—Arad felöl.
Bzemélyv., (i.UO regg.: Tövis, 1-iski, Petrozsénv, Arad, (Borossebei, 

lt,11 vili, Temesvár). Kéiegvháza . (Mezőhegyes). Csaba. (Nagyvárad, 
Szc-cd), Békés.Földvár. (Békés) Mezőtúr, Szolnok, V.Uzaiz. «..Ml este • 
Tövis, Pisai, (Vajda llmiv.it). Arad, (Borossehes-Butyin, Temesvári. 
Kétegvbáza. Csaba (Nagyvárad. Szeged). Beké-s. Földvár (Kéke-), 
Mezőtúr (Túvkeve, Szarvas), Szolnok, Ujszász, Jász-Apátiról),

Prcdcád—Nagyvárad fel öl.
Gvorsv., 2.1 ö <1. 11.: Kolozsvár. Nagyvárad, (Csaba), P.-Ladány 

(Debreczen, Szolnok, Czogléd) l'jszisz (Jász-Apátiról), 
fttomólyv., P."t3 reggel . Brassó, Kis-Kapus. (Nagy-Szeben), tovn 

(Arad). Koesárd. (Marosvásárhely). Gyére 
lerezel, Nagyvárad, P.-l.adány, (Debreczen 1, Szolnok t- 
-.: este ; Nagyvárad (l)ebrerzeu), Szolnok. UjszaszrOI. 

Omnlbuszv., lli.llü éjjel: Szolnok, Vjszász.ról.

(Tordal, "Kolozirár (tesz.. 
Szolnok és Ejszáizról,

gléd. (Szolnok), Szeged, (Makó, Mezűhc- 
jámos), Nngykikinda, (Nagy-lleeskerek), 
MtC Czogléd, Szeged, (Szabadka, Makó,

Az osztr.-magy. államvasat pályaházába.
Bécs-Érsekújvár felöl.

w.vl.vH nvitroasv 1 15 regg.: Becsből kedden és szombaton. 
Eyprcscvonat. 1.36 .1. u.: Bécs, Marehegg, Pozsony Onlánta íZ.ol. 

n“i Nagyszombat), Tót megver, (N'agy-Ucliez, Ny itrarol), J.rsekujvar

Pd75ony’ GaUntl,a’ Értekujvát, 
Szomólyv"’1oISÍ««04 <1. ». Bécs. Marehegg, Pozsony, G a.

lantba. (Nligy-Béllez, Nyílra,) Totmegver, Évsekuivar, (Csata), F.-z-
flmnlbuszv,1'’5'.45regg., 7.30 regg., és 4.00 d.u.: RákosPeloláról,

y 30 «I. v.: ,R<7torgom-Nánáról, 10*18 d.e. Krsekujvárról, 2*3 J J. u. 
és 0 80 e-te Váczról.

Vercziorova—Szeged, felöl.
Keleti expressv. 1(1 £8 d. e.t Konstantinápolyból liétfón él cill«

Exilrcasv. 2.10 d. ti. Bukarest, Vercziorova, Karán sebes, Bazlás, 
Temesvár (Nagy-Beeskerek), Nagykiklnda, (Arad, Mezőhegyes, Makó), 
Szeged., Cz.egléd felől.

B-omélyv., 7.2:1 regg. és fi.t:8 este: Vercziorova, Karánsebes. Bázla», 
Temesvár, Nagy-Kik Inda, Szeged, Gzegléd felöl.

Omnlbuszv., 8.40 regg. Czeglédröl, Il’.íO d. u. Szegedről.

A déli vasat budai pályaházába.

Pragcrhof és Grácz felöl.
GyorsV., 1 1.20 d. e.: Ti lest, Fiume, Grácz, Pragcrhof, Kanizsa, Sopron, 

Szombathely, Veszprém", Székesfehérvár és Kelenföldről.
Bzemélyv., ti.42 regg. és >,.44 este: Vrágerhof, Kanizsa, Szombathely, 

Pakrácz-Lipik, Barcs, Veszprém, Székesfehérvár és Kelenföldről. 
•1.12 regg.: llées, Pragcrhof, Kanizsa. (Szombathely). Pakricz 
I.lplk,Barcs.,Székesfehérvár és Kelenföldről, 1.24 <1. n. Béeshől.' 

Vegyosv., 10.14 d. e. Székesfehérvárról és 0.44 e-tv: Kanlz*» es 
Székesfehérvárról, 8.42 d. e. Győrből.
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1887 IEGYETÉETÉS, SZOMBAT, JUNIUS 25.
A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései junius 24

F ». J Irányzat hektóéit.
100 ki!

á
"írttól

»gramm

frtiiT hcktolit j

100 ki!
ár

"TrtióT"

gramm

fitíg

Búza
lan; ha 71 7:»

7t. 77
78 71
89 81

luzividtki • ... . 71 ! __ ___
76 -- - --•- 77 8-SQ 8.8578 ! 8.20 8 9 7'J 8 9580 1 9 — 9.05 81 0 05

rcitvideki 71 j ~.--
»6 77 8.7 8 8078 885 8.90 70 8.00 8.95: * ■ í ; * 80 j 8.95 a— 81 9.- 9 05

te.er.1 typ1 . •
77 8 80 8 S3

,s 8.90 9 93 70 ti-öű 9.—
60 1 V.— 9 03 81 905 9.1071 —

--.— 77 8.85 8 90
#•••** « ! 8 95 9- 79 0 0. 5

80 81
magyar eszakvideki • « 74 75

4 tí 77 8 U5 8.70
8 75 9.89 70 8 80 8 85
Sbí 8 9 81 3 90 8.95

1 Minőségi 100 kilogramm
Gabona o vagy uj l Iránytiit F »j súly ára

írttól L Wig
::.s ■ , , , , . , ,-, I sClulcs II - 70—72 6.45 6.70

• * * • • anyha 11—62 .).tí5
való •2-64

1 • • • . serfőzdéi 34-66 — .--
ab . 39- ll 51 0 6.10

tengeri « « f • í » "j anyha hansági i éb 5.55 5.60
• • * ; 5 * • * n-.rn.ii mu 5 50 V.ÜJ

m!Cí . . Ili Innyhn nélkül 4.S0 4.70
kaposzta-repeza • • • szilárd — f -- ----
ánsági rep.*ío .... - • 1 —

• « búza tiilárd juniutra 8 9.3 8.91,
7 "») 7 91

tengeri -- = 5 59 >s-2 5.60
* ml— 5.59 5 60

zab 5.67
kd[i repeze r/ilar.l au-.-szept. 12.- , 1 12 V,

Különféle I
termények ,rányzEt Faj

Heremag ; ;

RepczoolaJ. ;

Lsnmagolal j 
Olajpogácsa . 
Disznózsír. ,

Szalonna . •

Famü. I • 
Szilva . • •

határidő

ti
0 Szilva-iz

« határidő 

Dió . .... 

Gubacs. . . .

Do:kö torra. . .

Mez. . ; * •

Vinszk . . é «'

csendes

Inczeraa magyar. . • 
franczia..........................

nyers azonnali szállít.
finomított....................
őszi, kétszer finomított

m.Ia.l/jjeoez. ára m. sz.
: városi logousz. . . .

füstölt ..........................
olvasztott ....................
boszniai hordóban 1835.

» zsákokban 
szerbiai, hordóban . . 
szerbiai, zsákokban. •

csendes boszniai, h. nor.
zsákokban « 
szerbiai hordó »

szilárd szlavóniai új . . j .
bánsági uj . , . .

szlavóniai szept—okt.

magyar min. ezerint . 
szlavóniai . . . . . 
magyar la. • • • • 
szerbiai ......
boszniai. . • J . •
lehér la- « • • • •
fehér Ha. . . • < •

nyers.......................... ■
sárga, csurgatott. . , 
vilácos szinil . . . «

szilárd rozsnyoi._ . • . . .
szlavóniai.....................

szilárd szó
ezcsz-cleszto • • ,

ÉRTÉKPAPÍROK
ÁU.AMADÚSSAG.

Megy. kir. aranyjáradék adómentes 100, 500, 1090 , ; , 
Nagy. kir. aranyiaradék adómentes 10,000 . . . , . .
Magyar papirjáradék adómentes..............................................
Magyar vasúti kulcsán n 120 frt o. i. (300 frank).... 
Magyar vasúti kölcsön 120 frt egyes darabokban ....
Gomon államvasuti záloglevelek....................................
Magyar 1869. keleti vasnt allamkötv. elsöbbs.) adóra. . . 
Magyar 1373. keleti vasút arany v. ezitetb. ielsőbb.) adóm. 
Magyar 1876. keleti vrnut allamkiitvény aranyban . . .
Magy. kir. nyercinény-kölcsön HU) frt.....................................
Magy. kir. nyercmény-kölesön 50 frt . . ......
Tiszai és szegedi kölcsön............................................................ •
c7)-iki magyar állam-kőtceonkf tvény font st.-ben . . ■ 
>73-iki magyar áltorn-kölcsm'ötvény font sí.-ben . • . 
Mag;ar földtchcrzrcnlesitesi kőtvcnrsk .... 

Magyar tö Idtehermtnltsitesi i elvének 1657. záradék .

Utolsó árkeletE értékpapírok

j Pénz Ám
j frt 6t

: 4L- 46.-
65— 70.—

I 53 - 60.—
i 39— 42—
j 32-— 82.30

I 485 4Í9ö
S5.50 66—

I 43— 6o"—
48.— 49- •
52 — 53 50
30— 3I;—

I-

1250 12*30

11.75 12.—
11— 12.—
10.75 11.-

'
——

80— 90—
55.— 65.—
10— 65.—
-- —
—— —

126.— 128—

25.50 26—
28.50 28.75

1
Utolsó árkelet
páai im

io v— I íO.'.iG Magyar földtehermenlesilcsl kötvények temesi . . . , 
Magyar lóldtehermcntesiféei kötvények 1867. záradékkal 

57.93 I 83 26 Magyar fvldlehermentesitési kötvények horvátországi . . 
151. ! Iái.75 . Magyar löldlchcrmentesitési kötvények erdélyi . . .
“•» i -2 •.

9.3... : Szolódézsmavállssgi kötvény (10U frt).....................• i
2.3 oo ' Megy. kir. kams.jzó kincst, utalvány 6 hóra (100 irt) ,37.50

127.50
116.50 
131-75 
I 1.25 
122 51)

.°/o
101,50
101.25

12.3 00 1 Magy. 
i:7óo I

! Ss:Sí£
—1 Osztrák aranyjáradék adómentes. . 

105.50 i Osztrák papirjáradék adómentes . . 
105.25 Osztr.áltemad., kisors. 1854.250 frt p.p.

; t

. .e»/s 101.50 105 50
. ,5»/o 101.25 103.25
. . 6«/f,
. »SVc 104 50 105.50
, . y.'e 97.50 93.5 j
í .50-0 ——

. 5",'o 92— £'9.,5

:» SÍ ~ 81.50
81 — 81 30

.:í*S 82*50 
82.30 

112 50

82.60
83.60

113—
. 5"/s 06 75 97.25

4% »39— 130 -

Ü5I *BTÍEPAPIBOK

ülztr.államad.,klsor*.1860 »oefrto.o. 6°/e • 13,.,.5 
Osztr.államad.,ki«ora,16fi0. íoofrto.ú. 6“/« i»’-50 
Uaztr.io'lamad.,kisors.l8«4. íoofrto.a. 163’ - 
Oeztr,iHaroad,,kiiors.l8M. sofrto.é. 16-’.50

A tomes-bégavölgyi vizszab. társulat 5% jj
1870-bSI adómts. P/a

6Va

97.50 
108-50 
107— 
102.— 
:: .50 

126—

Pezt váró».......... .... ................
Pest város kölcsöne 1871.b6l 
Budapest fővátoa 1860-iki köles. _
Szerbiai nyeremény-külceün 100 frank P/i 
Becs város nyeremény-köles. 1871-böl

RÉSZVÉNYEK, 
ej Bankok.

Angol-osztrák bank.... 
j Budapesti bankegyoe. r. társ.

' I Morvát leszámítoló bank . .
15.— ! Magyar általános hitelbank . 

j) frank'Magyar jolzálog-hitelbank . ... • ...
5 ftank| Magyar jelzálog-liitelb. II. kib. vi. »• 1(| ; 130

5.51I1 Magyar leszámítoló és pénzváltóban!: lulli; J4 
15 frank Magyar országos bank r. tára.. . . ,l"1 ' -

13.— 1 Osztrák hitelintézet..................... «
38.(0 Osztrák-magyar bank . . . . . 1

10.— 1. Magyar ipatb.mk................................
15.-'Pesti magyar kereskedelmi bank. :
$.— Sziszoki hitelbank.......................... .....

]).— fUntoi-bank...........................• «
tj Biztosit* limaiatok.

!:•—Bécsi biztosító társaság .....
1ll-— Bécsi élet- és járadék-b'zl. társaság . 

l(i%— Elrő nngyar általános biz!» társ.
!!•— Főnéiért pesti biztosító intézet . .

0 fiánk Magyat-ltanczia biztosító társaság 'ij(
(5- - Pannónia viszontbiztosító társasig .

e) Gőzmalmok.
■"•"" Concordia gőzmalom . . * 1

*■{'• ' Első budapesti ...... *
1P-— Urzsébet-malom 
—IHangormalom. . J j j j I 
JIV—Lujza-malom 
íö--. Molnárok és sütök .

— •"•Pannónia , .
—•"1 Viktória. , . . ;

tan 50
94.—

I 293 — 
! 835.- 

153— 
■ «62—

198-

2805c—
: 6ii 25 
207.— 

! 815—

I 100.-
I 805.— 
! 2on.—
1 510.—

8--

II1-50 
l'o.—
83Í50

2.0.—

404—
2 tűr*

100—
470.—

( hlsö díj, araim erem:
k nemzetközi ekeversenyen | kétvam ekére.

HáTYAUBAH, ) Egyetlen kitüntetés, arany 
1-J32 l oklevél: sr.ó11a-sajtolóra.

Ktpcs árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve.

CLAYTON és SHOTTLEWOETH. BUDAPEST
iijánljiik legdusabi) választékban raktáron levő

gösmosdonyaikat és gögeséplögépeiket
sines rendszerre, 4, 6, 8, 10 és 12 lóerővel, i így szinte

szeges-rendszerű 2'.á, 3 vs 4 lóvrvjii gözcséplö-készleteiket
egyszerit vagy kellős tisztitó müvei és osztályozó hengerrel, lovúbhá 

kazalozóákat, jáipgáBTi^ciséplőgépegkct tis/Jitó és zsákulóval, tisztító rostá­
kat, morzsoSékat, méS^Btö-boronákat, ggáiitőgépeket, kassáló- és 
aratóoáneket, eredeti Wood-féSe kévekötő arató gépeket, 2 es 3 

vasú valamint eredeti SacMéBe egyetemes és mél^itő-ekéket, 
tgvszinlfi minden egyéb gazdasági gépekei és eszközöket a le.<*jnU>ny«>Ha-t>I> iii’a.'k mellett

^Közlekedési vállalatok.
—’ »Adria» m. tengeri haj. r.-t. . . .

Alfóld-tiumoi.............................. ....
Arsd-caanádi vasat
Arud-körösvölgyi vasat.................
Uarcs-pakraczi vasút részvény-társ. .
tiáltaszeWombovári......................
liuüapest-pso« vasat r< ti . ; . •
Bpcit-Szt -l.onnc/. helyi érdekli v.-r.-t.

I bpcst-Szt.-I.örincz helyi érdekű els. r.
1 frank Eélímiít^^.^'V'^/’s

Északkeleti vasút .... .' j : 2I1 166.-
IErdélyi vasút . , 2v 178.50
iGyör-sopron-ebonfurti vasai. ; . . 
Hassi-oderborgi vasút .... , ,
Magyar-galicziai vasút......

• _ M. ny. v. (székesfohérvár-gySr-gráczi)
-I - 'Ai. Marmarosi aóvasut r.-t. ok. r. . .
• ‘ ' Osztrák-magyar államvasut. . . .

Pécs-barcsi vasút...........................
c _ Szamosvblgyi vasút t. els. r. . . 

Szatmár-nagybányai vasút ols. vkb..
Tinzavidéki vasút . .... • . .
Osztrák dunagözhajózási társaság

2(— Pesti közúti vaspálya......................
15._Pesti közúti vaspálya élv.^ ja;y . .

Budapest III. kerületi.......................
25.—Országos központi .... ......_._

Fog-pép
Twerdy W. gyógyszerésztől |

„Zum goldenen Hirschen“
J3ées, I.9 Kohlmarkt IVv. 11. 

(Páte dentifrice melogineuse)

ILLATOS FOGPASZTA
liig aluliban üvegekben 1 írtjával

i minden más fogpaszta felelt azzal tűnik ki, hogy a* a foga­
kat rövid Idő alatt vakító fehérré kitisztítja ós garan- 
torozott, ártalmatlan. A mellett a Twerdy-félc fogpasz­
tának felelte kellemes üditö ize van, oly annyira, hogy min­
iden szájvíz feleslegessé válik. Ki csak fegyetlen kísérletet tőszen 
! :i Twerdy.féle fogpasztájával, meggyőződhetik annak ki­
tűnőségéről és akkor bizonyosan előnyben fogja azt mis fog­
pasztákkal szemben részesíteni. *ö68

Raktárak Magyarországon: ___

133 59
139.59 
164—
163.50

OS —
107.50
108.60
102.50 

31 — 
128 50

ISO.—
94.25

28139 
880.— 
154.- 
66 !—

188 -
2305*—

69.75
203.—
820.—

410.-- 
020.— 
205. - 
620.— 
230.— 
310.— 
670.— 
120.—

,83.50

175.—
161.-

167.-
160.50
145!“
170.511 
166 — 
94,—

220.70

405 —
220.—
103.— 
475 r—

értékpapírok Utolsó árkelel
áru

; Pesti első hazai 
Egyesült Budapest főváros 

: Magyar ált. laka

»no

2ú.-

i'gyar ált. takarékpénztár r.-t, , 

Különféle vállalatok.

mos waggon-kö’lcsönzö társaság 
Eszakmagyarorsz. e. köszénb. r.-t 
Franklin-Társulat könyvnyomda . 
Könyvnyomda «Athcnaoum» . . 
Pesti könyvnyomda részvény-társ. 
Pallas irodalmi és nyomdai r.-t. 
Fiumei I. m.riszhint. ésriszkemény. 
Ganz cs Társa vasöntödo és gépgyár 
Gschwindt-fclo szeszgyár.... 
Gyapjumosó és biz. első magy. . 
Kereskedelmi testület épülete . . 
Kőszén- s téglagyár (Dräsche) . . 
Salgótarjáni köszénbánya. . . . 
Gőztéglagyár, kőbánya! . . . . 
Tégla és mészégető, újlaki . . i 
Nemzetközi waggon-k. részv.-lárs. 
Rimamurány-ealgótarjám vasmű . 
Schlick-félo vasöntöde s gépgyár .
Serfiizdo első magyar.....................
Sertéshizlaló .........
Snodium és csontlisztgyár . . . 
Szálloda részvény-társaság . . . 
Szegedi szeszgyár és finom, r.-tirs. 
Töröli bir. donány-egyedárus . 
Uj-Antalvölgyi üveggyár r.-t. . .

ZÁLOGLEVELEK. 
Magyar földhitelint. papirérték . .
r- agyar földhitelint. papirérték ■ . 
Magyar földhitelint. papirérték . . 
Magyar földhitelint. ar. v. ez. .
Magyar jelzálogbank..........................
Magyar jelzálogbank...........................

agyar jei-ai 
sbírtokosok

Osztrák-magyar bank o. á. . . 
Osztrák-magyar bank o. o. . . 
Osztrák-magyar bank o. e. . . 
Pesti magyar kereskedelmi bank 
Pesti magyar kereskedelmi bank 
Pesti magyar kereskedelmi bank 
Pesti magy. kereskedelmi bank 
Pesti magy. kér. bank községi köt 
«Albina» takarók- s hitelintézet. 
Nagyszebeni földhitel intézet • 
Nagyszebeni földhitelintézet . . 
Nagyszebeni földhitelintézet .. .. 
Budapesti k sn.

ima

Pesti hazai 1. takp. o. kib. kötv.. 
pesti hazai I- takp. c. kib. kötv..

. m 7.300—
418—

7359 —
452 —

. i 90-59 91 —

. ifi 115.- 146—

1 71 -
1 r 208.— 210 —

525.— 530 —
'f 1120.— 1150__

165.— 175—
B 610 — 630__

í 1 760 770 —
3iO'— 35P__
255— 260—

. 2 680— 690—
i í 230. - 

178-
232—
186—

1 270— 272
. 2 169 — 172—

1 61 — 63 —
. 100 95.50 96 —
. 7(91 178 — 179.-

(1 870.— 875.—
. ?(l'l 292 - 300.-
. 2 (ll 110— 1 la.—

H 97— 99—
. t ,1
250 lr ?! 54.— 55—
•.Sülj 505— 515 —

5 . 1P1.75 102.75
41/,0/t, 9975 10 1.25
4 <Yo 91 50 95. •

o 130.50 131.50
!>'AU 102.75 103.5C
5 ' 101.- 101 50
41/," 98— 06.5”
úV/Yo 103 — 102 50

100.25 130 75
5 o/o
4'/",o 102.65 103 20
4 'a 98.80 99 49
6 0 lv2— 102.50
b'A 0 101.60 102—
5 O/o 101- 101.50
4P," 97.59 93.-
■IV,7« 99 50 10”—
6 'o 101 - 102—

99 75 1””.25
5V, 101.75 102.25
« o/« 103.50

102.25 102 75
•1 “/j 104.50 

14 —
105

1 Ifi-
T 3V„ 191— 1 102—

V« 101.út ' 102.—
i'/.’o ; 09— 99 50

értékpapírok
j Utolso Artetet 
! [.ént ! áru.

ELSŐBBSÉGEK. 
Alföld-fiumei v. a. (v.-eszéki v.) 20) .VV< 
AlfiiM-liiimei vasút 1871. kib. .
Budapest-pécsi vasút..................... T> •
Bállaszck-dombovár-zikányi v. . 2M 3".
Déli vasul.............................. 20) ->n'
Dmiagőzhajózási társ . ll))/2-)]j márka :»>. 
Dunagözhajózási társaság . . V ’ áj 6> o 
- " ' t! va

101).50 ; 191.—

101—j 102.—
88.50 10C.50

akkeleli vaspálya..................... 3'!) 5‘.e
akkoleti vaspálya (nranyh.) . "06 5Ve 
akkelati vaspálya (aranyb.) . Utjö 6>/s 

_ -magyaror. e. köszénb. r.-t.. M fi'/e 
Magyar-galicziai vaspálya . . . 2C'1 5Ve 
Magyar-galicziai vnep. II. kib. . zvj öVe 
M.-ny. v. (sz.-feli.-györ-griűzi) . 233 5Vo 
Magyar nyug. v. 18,:. kib. . 2(1) 5’ emagyar nyug. v. 187Í. kib.
M. v. elsobbs. beruh, aranyb. 2C09/!
1. erdélyi vaspálya.....................?(»J BVe

2151 OVo 
2f.ll 5 ’ ó 
2IH á'Ve 
2Í OVo

Györ-sopron-e?énfurti vasul

Kassa-oderborgi vasul, ezüstben. 
Kasaa-oderborgi v. (eperjes-tarn.) 
Kassa-oderbcrgi v. (osztr. vonal) 
Kassa-ndcrbcrgi v. (m. v.) arany ;«i ill . 
Osztrák-magyar államvasut arany 'áj 5Ve 
O.-m. állam/. 5883. kib. |(ill ’plmárka l'o 
O.-m. állam/. X. kib. 1835. 500 fr.
Tiazavidéki vasul..........................  100 5 ,«
Budapesti lánczhid......................101) CVo
Lloyd és tözsdo-ópUlot .... íjj 5Ve , 

M AGÁN.SO ti SJ E(l VEK.
Budavárosi sorsje-y.....................................
Keglevich sorsjegy.........................................
M. ez. korona orsz. vörös leereszt egylet . 
Nyer.-kötv. a bpcst-lipétv. bazil. lelép. .
Az olasz viirös kereszt egylet....................
Osztrák hitelintézet....................................
Osztrák vörös kereszt egylet....................
Osztr. földhitel intéz, kiilv. nyerem, jegy 
Pál If y sorsjeg y ..........

P K N Z N E >1 V. K.
Császárt királyi arany (vert) . ; . , . 
Császári királyi arany (kör.) ..... 
Osztrák-magyar 8 forintos arany . . . 
20 frankos arany
20 márka..................................... ..... . . .
Török arany lira..........................................
Osztrák és magyar ezüst . .
Kémet birodalmi bankjegy 100 márkányi

Váltók árfolyama (látra) kiláb 
Német bankpiaczok 100 márka . . 3 l'Vo
Amsterdam 100 hollandi forintért 2'/,n/o
Brüíszol 100 frankért................................:.’ö
Pária 100 frankért .....................................3’,o
Marseille 100 frankért..........................3’/o
Svájczi pénzpiaczok 10» Iraukért . • öVo 
Zürich 100 frankért ...... 3°/e
London 10 font sterlingért . ... 3Ve 
Szentpétervár 100 rubelért ... . 5'Yo
Olasz bankp. 100 lire notivo ital. .S'y.'o

100 -
03.—

100.50
127’.',0 
99.75

10075
100 25

101.—
100.—
101.—

128.50 
105 25

10150 
101 —

105.50 ! 106— 
89.50 ' 100.—

45 - i lu ­

fi.92 
6.37 

10.03 
10 02 
12.40

62 15 
t0i.85

50.05 
60 05

5.96
lÓ’.ÖS
10.05
12.il

62.35 
105 le

50.20
f»0.?0

12i» :»o i2fi.9n

relesámltol&el Árfolyamok
Magyar 4°/„ aranyjáradék . . . 

« ó'/j papirjáradék . . . 
• általános hitelbank . . 
« pénzv. és leszain. bank. 

Tisza és szegedi kölcsön. . . . 
Magyar jelzálogbank .....
Osztrák hitelintézet......................
Anglo-osztrik bank .....
Állami vasul............................  . .
Déli vasat.. .......
Török birodalmi dohány. 
Rima-Murányi .... . . .
Jelzálog nyerem. . . . . •

A mnl déli tőzsdén
«adatott

.szállításra.

1% magyar aranyjáradék . 
6% * napirjáradók .
Magyar hitelba ik . . . .

. Utolsó áricetet i^BIfiSTrüultkötó^
,----------- ;-----------j, legmag. 1 legatees

pénz • áru .; 4r kelet

Osztrák _ ...
Usztrák-rnagyar államvasut . . 1 —
Déli vasiit-reszvény.....................
Leszámitoló-részvcny..................... —
Jelzálog-hitolban -részvény II- k^ _ —

jun. 30 101 77V.I102.-
« < |i 87.90 "j 87.35
jul. 4 I-----:------

lrt2 05 102—
87 03 S' 90

EUSTON, PROCTOR és

BUDAPEST

Budapesten : Török József gyógyszertárában, király-utcza 12.. Bemül 
Kolmami I- kér.. Vértesry éiándor m. kir. udvari illatszeresz. Hulitzius Ka­
roly borkereskedéí. Müller J. L. illat,zerész, RollonbtUer utcza 3u., Luell M. 
illalizcrész Váczi-ulcza 2«.

Nagyszeben:Wag 
Toltcsnik Ágost gyógvs 
Hlcinbcrgnr Zsieinond.

agrier .fózsef Kaposvár: Wcisz Sámuel Korlssohnn:
......... uz-.i„. szombathely:

Za.-Szt.-aróth: „

idilli .11)473 « nn^ivakui . ». -.i.'- .......x.-. -
,-szerész. Orsóvá: Theodor Sándor. Szombatból

. ........ .. Vág-UJholy: SUsz Sámuel
Koréin Sim-m. Németh Zsiga, Wiener K.

Eredeti
gabona-aratógép kévekötővel vagy anélkül és fü- 

ka.zal.gcpek

a. legpbto a, világon.

* ’ő/i Sag? \ú

Wmfc
i=r
- E "■■■

MÜLL EK EMIL-nél Budapest,
V., váczi-körnt 76'.. 1(50(3

a McCormick Harv. Mach. Comp, vezérűgynökc Auóztria- 
Magyarország és a dunai országok részére.

•íS pjsá

tESBEEBBni

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó­
hivatalában kapható:

FRANCZIA-MAGYAR SZOTaK.
/.'Vegyzék és nyelvtani megjegyzések a franczia akadémia és 

a legjelesebb franczia szótár irók után.

3 nagy kötet fűzve 10 frt, kötve 12 frt.

Díszítsd fel otthonod!!
A kötióges voltuknál fogva 

oly ritkán használt üvegfest- 
menyek tokőleles imllii- 

•>dul egyedül c/ak a

1 l'aw. »Stevenson <t Ön-
Kzabudiilinnzott

,.GLAClER"-üveg-disziték
szolgálhat, mely szinpompá- 
ban s az őszhangzatos hatás- ; 
ban a valódi Uvegfcstmónyt : 
annyira megkőzcliti.mintsem- : 
miféle eddig ismert pótlék még 
nem. Úgy már maga az ár 
is, mely még az itt olt hasz­
nált jxltlrkoliknl szvin- 
lii-n is feltűnő- n cv’bé'y mint 
.ilktilmnzrtNiliiuk küny- 

I ,•/ általa még gyerm, <ek is a 
n-m ajánlhatják alkalmazásul 
nc • ........ léces fehér üv< ~

kizárólagos főraktára
(a, íöhcrczegi lő.dl ajyar-Óvári)

r-j ö i* fő z ó li á /» ii a lí

LOBMAYER JÁNOS FERENCZ és Társánál
BUDAPESTEN, IV., Ivároly-künit 18.

Árjegyzékkel hérmcnlvc szolgálunk. liU

— Nayyobb vételnél jelcntékeuy árengedmény.

A PALLAS kiadása Budapesten. j
JOGTUDOMÁNY,TÖRVÉNYEK:!

A végrehajtási igényperek, tekintettel a'
bizonyítékok és jogügyletek harmadik személyek;
ivúnyábani joghatályára. Irta Keresztszeghy;
Lajos, kir. ítélőtáblái rend. bíró. Ára 1 frtüOkr.j
Szerző e munkája megírásával a törvénykezési gyakorlatnál 

élénken érzett szükséget kíván pótolni, mert tán a törvény-; 
kezes egvik ágában se merit tel; lel annyi eltérő nézetek, mint! 
az i"énvperekC elbírálásában. A kir. it. tábla és a Curia több 
esetben'különböző nézeteket alkalmaztak s pedig mindegyike! 
végérvényes liatálvlval. Szükséges tehát, hogy a törvénykezés-1 
séf foglalkozók az" igénvperckben alkalmazandó jogi és liizo- 
nvitása elveket további tanulmány tárgyává tegyék : szükséges| 
különösen, hogy a gyakorlati téren a kezdők, igénypereket 

I tárgyazó ulmutató szakkönyvet bírhassanak, melyből az igény-1 
! perekben eddgi követett ítélkezési módokat áttekinthessék és, 
'az örvénykezés ez ágában az otthonosságot könnyebben meg­
szerezhessék. Szerző nem a döntvények száraz összeállítását 
adta mert a gvakran eltérő ilélctck csak zavarban hagyták 
volna a tánubiiánvozni kívánót. Helyesebbnek látta munkáját 
n röviden összefoglalt elméleti észszel kezdeni s az elméleti 
jo-elvckre való tekintettel vezetni át az olvasót mindazon 
votieret eseteken, melyek az egyes, lehető törvényes jogügy­
letekből eredhetnek. Czőlja volt, hogy munkája onalaii, min­
denki önmaga is képes legyen meggyőződni a felöl, minő le- 
gyen a perkifejtés és minő legyen a helyes elintézési mód.

j Nincs gyógyszerészeti szer, mely 
j oly nagy eredményt lenne képes 
I felmutatni a tüdőbajoknál vagy 
I Iiöklmrutóknál, mint a Hoff dános- 

féle maláta-kivonati sor.
Itizanysúgul álljon itt dr. l'üvst, gyitkorlú 

I orron, több lovag-rendjel birtokosának 
nyilatkozata:

Stargard, i. P., 1ÓS7. április 2. 
Ama bitben, hogy a betegségek felismerését és 

! gyógyítását mindinkább népszerűsíteni s az ez irány­
iján nyilvánuló jó eredményt a nagy közönség min- 

I den rétegének közkincsévé tenni kellene, mindig 
több figyelemre méltattam a természetes gyógy­
szerekéi, mint a titokszeriiség nimbuszába burkolt! 

I orvosságokat. Kísérletet lettem ennélfogva legutóbb 
is az ön világhírű Holt' János-félc malála-gyógyszcr- 

I készítményeivel s azon rendkívüli siker, melyet álta- 
j lók elértem, kötelességemmé teszi, hogy önnek érte 
nyilvánosan körzönctct mondjak. Az ön maláta-söre 
minden — még nagyfokú tüdövészből származó —

I tüdó'-rendcllcnósségcknél is kiválóan jónak bizonyult, 
annyira, bogy ehhez képest a gyógyszertári szo- 

j rckkcl mcgközclitő jó eredményt sem voltam képes 
elérni. Még szamárhurutnál is, mikor a chinin sem 
scgitelt többé, feltűnő jó sikerrel használtam az ön
maláta-sörét.

Dr. FÜRST, gyakorló orvos,
több érdemrend tulajdonosa.

nádor-uícza 41. @zám alatt
ajánlják

nagy raktárukat
úgy mint:

gőzmozgonyokat, fa-, szén- és szalmatóíésre.
Legújabb gőzcséplőgépeket Icönyökteiigely nélkül.

Szeges gőz-cséplőgépeket 3 és 4 lóerejü nagyságban. Járgány-cséplőket| 
tisztitó készülékkel vagy a nélkül.

Egyes3 lsettis és hármas ©kéket.
Sor- és szóró-vetőgépeket, gzénagyiijtőket, x’ogtákat és kukoi’icza-morzsoló-

kat slb. a legolcsóbb álakon és kedvező Feltételekkel.
Aiijeffyz.élcek lriviiumtvii ingj eu v.s l>vvinc»< ve líiildetuelc. 1571

Ezen növényi hasit ajtó-szer ellen-1 
télben más hashajtó-szerekkel, csak! 
akkor működik jól, ha igen jó táp-1 
láló ételekkel és erősítő italokkal, _ 
in. bor, kávé. thea, jó húslevessel slb.l 
vétetik be. a bevételre bármely óra 
választható. Különösen ajánltalik aj 
rósz gyomor-, máj- ós epohántal- 
maltnál, vértolulás, főfájás, s 
aranyér, elnyálltásodásnál s álta­

lában a gyomor e epetisztitúsúra.. — Egy doboz (50 db)! 
ára 2.00. Kis doboz i25 db) 1.50. Vidékre 2.7U vagy 1.70] 

beküldése melleit bérmentve.
Főraktár Magyarországra nézve:

Hmlapesteii, TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára,|
hirály-utcza 12. sz. 20 í i

Van szerencsénk ezennel I. vidéki vevőinknek és a n 
6. közönség tudomására juttatni, miszerint raktárunk túl 
halmozása miatt indíttatva éreztük magunkat összes 
áruink, nevezetesen.

1-, evő- és istó-szemce

Az első 
kóládé . 
lett 10 évi

SiErES ................ és___
alatt kitiii,tetve. A

Íartá".‘ára'és viíszanycréséic, mint a UolT J ’ '
CíOkoládéimk; a HofV Júnos-leln maláta

tékát nem kellene
W háztertásbanfem^

nyert tolta, mely leln'lüvi; .-j/m||laljj 
le^mpásakb hatást hozhatlak leire, ,1®S7Í1{ 1 „ kíiziin 
eléf;é mindenütt, ott hol szükse^csne tlat ■ t u.ó,,i,fnak czélja az 
helyett festett üvegnek a használata legye"' " sz- jlfe Va8y c*ye-

SSSafeiKilS
Mindezen elenvök a .Gfiicivr* disziléknek már is csaknem a világ
Íak"!ün a^már'to^b'^ktelli'íáson^n ^tegfSMj'dlja'lrkaí's okiev'oíekkel 'léte 

IritUntétvo. 'Készletben a birodalom valamennyi clöbbkclo papír es nm-

kCreErtesitések árjegyzékek, tervezetek, ropiratok stb_ ingyen és l'ér- 
me„|Lve Az ö-szes mintik színezett albuma mcgküldctik 1 Irt.iO kr. he- 
™ildé-c mellett, mely azonban, ha az album sértetlen állapotban vissza- 
küh etik me -lénttetik. Minden bövebbi felvilagosrtassal keszicggel szcngnzl

A párbér Magyarországon. Jogtövt. fejlő­
dése és jelen állása szerint irta Timon Ákos 
jtdr., jogakad. r. tanár. Ára . . . í Irt — kr. 
É mű kimerítően tárgyalja a párbér történetin fejlődését és 

a pozitív párbér jogot, s igy tudományos becse mellett kivált 
(/yakorlíiti fontossággal is bir lelkészek, bírák, ügyvédek és 
küzigazg. hivatalnokok számára.

i Bírói ügyviteli szabályok mai érvényükben 
Ára............................................................. ...... kr.
Ez az egyetlen kiadása a bírói ügyviteli szabályoknak, mely- 

I a 1874'. óta hozott módosítások magában a szövegben íg- 
i tattattak be, a mennyiben az 1874. 3436. sz. r. szövegéből a 
! halálvon kívül helyezett §§-ok kihagyattak s helyükbe az 
I 1881 " 3-,74 sz. r. módosításai beszurattak. F elvetetett továbbá 
; |úóf 3329. sz. r. a csődtörvény hat. leple alkalmából és 

‘ 1881-ben módosított ügyrend a curiáboz utasított íelebt. 
gyekre nézve

küldetik, megienueiiK- • , -2. , °TTT -,lr , nn ---------- --------------- ---------------------- --------- ------------
Műű Lajos OS Tsa. BOCS, VI., Wolpso 22.|c'gődrendeletek a csődtörvényhez. Ára 20 kr.

Elővigyázat a bevásárlásnál.
Óvakodni kell a hamisítványoktól és ulán- 

zásoktól, s figyelni az eredeti védjegyre: A 
feltaláló Hoff János arczképére és aláírására. 
2 forinton alul nem küldetik sommi. 
Kapható minden gyógyszertárlian és na­

gyobb üzletekben. 1990

a neve után cliicvc-
______ ______ „ zeit Hoff János-félo |
inalátakivouali gyógytapszer készítmény találmánya 
által es. kir. tanácsos, cs. kir. udvari szállítója Európa 
legtöbb fejedelmeinek, a koronás aranyérdemkereszt 
tulajdonosa, magas porosz és német rendek lovagja, 

Bécsben. Gyár: Brüunerstrasse 8. sz.
A —1, « A valódi Hoff János-féla malátaklvonatl egészségi 
RrffK ! sornak 1 palaczkja 60 kr, 11 palaezk 6 frt. 28 pa- 
teczk 15 frt. 58 palaezk 30 Irt. Budaposten II Uvog vétőiénél I 
a házhoz leend szállítva, Va kiló Malátacsokoládé 1. 2 frt 40 I kr, II. °'/j kilét Irt 60 kr, '/.kiló 90 hr, III. -A kiló 1 frt •/.
60 kr. (NoRYohb velőinél árengedmény.) — Malátaozukorkák: t , 

I 7-„ .kó 60 kr. 30 és 15 kr. Maláta-kivonat 1 üvegcső 1.12, kisebb j 
I 70 kr Oyarmektápmalátallszt 1 frt. — Egy malálafürdo 80 ca 

50 kr Az igazi Holf János-felo mcllczuhorkák kék napirban van­
nak és vásárlásnál csak ilyenek kérendók.

Hoff János urnák,

Ili i’cletiiiéfiiy.
A esász. kir. 13-ik számú Jász-Kun huszár-ezred kezelő-bi­

zottsága részéről közhírré tétetik, hogy a trágya, középszámitás 
szerint, 1000 ló állomány után 1887. évi szeptember 1 (5-tól 
1888. évi szeptember hó lo-ig a legtöbbet Ígérőnek szerző­
désileg el fog adatni.

A t. vállalkozók szíveskedjenek ajánlataikat az ajánlott üsz- 
szeg 10'Vo-nyi bánni pénzével a esász. kir. 13. számú huszár 
ezreit parancsnokságának, Budapest, Ferencz-József lovassági 
laktanya, legkésőbb július hó végéig azon kötelezettséggel be­
küldeni, hogy az átvevő a szerződés megkötésénél a bánat­
pénzt, a vételár fele összegéig kiegészítve, mint óvadékot még 
a szerződés érvénybe lépése elöli készpénzben, vagy állam- 
papitokban avagy "takarékpénztári könyvekben a nevezett ez­
red pénztárába leleszi.
A esász. hír. 13. számú huszár ezred hezelö-bizottsága.

és más lii.v'is-túrg.yaU árát tetemesen leszállítani: e 
mellett a kávéház és vendéglő-edények árait annyira 
leszállítottuk, hogy előre is meg vagyunk győződve, mi­
szerint t. vevőink megelégedését minden tekintetben és 
várakozáson leiül ki ugjuk érdemelni. Az ismét eladó 
urakat pedig értesítjük, miszerint apáltalvi és rózsnvói 
kőodénveink árainál az engedményt. 20°/o-al felemeltük. 
Ajánljuk dúsan felszerelt raktárunkat szive;- megtekintés 

| végett és reméljük, miszerint a t. isméiehuló urak és al- 
I kaimat fognak venni, megrendelések által maguknak a 
fentiek valódiságáról meggyőződést szerezni.

Mélv tisztelettel 2197

TOTISSÁNDÖRésTESTYÉRE
porezellóit és Ittietlóny nap-yltovcshcilÓBe.

BUDAPEST, Ferencz József-rakpart 32.

Szab. osztr.-magyar áll arnvasuttár saság'.

29365. Hirdetmény.

L'olyélíony

GLYCERIN-CBÉIE.
Kielhausertöl, Gráczban.

mint egyedüli képviselője az Oszt.-Magvar bírod, részére- 
II irvrri - \ uásifl' ili.. ifék íuiuilni lU'iick Mi-lcii rme szarai, 

iiijnit H r-m, Slcvctisnit Ä Orr. s Vnli’iit ..tíliu irr 
wímloK ilrcoratlm. T„..onl.-H UrlIr.M

Uszoratöryény. (ISbu. 25. t. ez.) Magyar és né­
met ^övvsjel. Ara . .... $

HOFF JÁNOS
fiókja Magyarország i őszére: Budapesten Zsib- 
árus.atcza 7. ez. (a főpostával szemben). Kapható 
Török József gyógyszertárában királyuteza 12. sz.

_
egyesítése a legártatlanabb szereknek, 
melyek a bőrt nemcsak simitT>l>ii 
és finomal>l>ii teszik, hanem unnak 
fiatalos friescsógót fentarlják. Óvszer 
a levegő, szól és nap befolyása el­
len, eltávolítja a iszeplőt, imp- 

áiütÓHt, mtijfoltot és minden hasonló arez- 
tis^tsitlansViftfot. Egy üveg ára 1 forint 20 kr.
Legfinomabb glycerin-szappan
glycerin és illatos növényekből, kitünően tisztit és élén­
kíti a bőrt, és a finom pipereszappan minden kívánt elő­

nyeivel bir. Darabja lték papírban 35 krajezáv.

Párisi hölgypor Sffl.
lansága mellett mégis a bőrt simán es szárazon tartja.— 
Uö|,. veknél, ugv férfiaknál is borotválás után nagy ked- 
veltségnek örvend. — Egy doboz ára 50 kr., fehér, 

rózsaszín és sárga (Rachel).
Tw/vv mandula-szappan és sperma- 
JtvGZIllOSO-pUl cetből készítve, a legártatlanabb 
arcz- és kézbőr-tisztító szer. — Egy doboz Ara 50 kr.

Hongé végétal “Ä
nappalra és estére. — Ára 50 kr. 
Török József gyógyszerésznél, 

Budapest, király-ntcea 19.
Hamóitolt hüfiypor tói éj nlycerln-crei é- 
töl óvakodni tef.-cfc. Csak az tekintendő 
r alédjnak, melyhan dobozári, vall in. ba>zn. 
utfic'táajin a mellékelt védjegy van. 1389

■gz

A Vél er és l’s'tl ünnep alknluuiból f. évi június hó 
28-án kéj menetek rendezlcliiek a szab. osztrák-niagvar állam- 
vasúttársaság valamennyi vonalának állomásairól Budapestre 
igen mérsékeli meneldijak mellett.
‘ Továbbá ugyanazon napon Budapest és a többi összes 
magyar állomásokról — Bées o. m. á. v. t. pályaudvarra 
igen "mérsékeli menettérti jegyek kerülnek kiadásra.

A menetiévii jegyek az. elindulás napjai beleértve 10 napi 
érvényességi tartammal bírnak és a visszautazásra — a 
futár-"és cxorcssvonatok kivételével — bármely menetrend­
szerű vonat használható.

VjsszamenvLkor az utazást tetszés szerint bármely állo­
máson, a térii jegyek érvényességi tavimnál! belül, egyszer 
félbe lehel szakítani, mi mellett az utazó mihelyt a vonatot 
elhagyja, jegyét azonnal az állomási főnöknek tartozik be­
mutatni, hogy az utazás félbeszakítását a jegyen elő­
jegyezhesse.

A falragaszok közelebb felvilágosítást nyújtanak.
Budapest, 1887 junius hó 17-én.

A % if/azf/afósúff.

PETELEI ISTVÁN

ki éi iimái
elbeszélések egy kötetben

17 iv 280 oldal

2 Ara fűzve 1 frt 80 kr. rrrrzz.

1. Őszi napsugár
2. Szeret.
8. Szomszédaim:

I. Patakiét: és a néni. 
II. A rácz Bogi inról.
'[. Klára az anya.

6. Rósz

IV. Sugár a buba.
V. A porkorum inspektor

VI. Kati
VII. Két gyermekről. fijgj 
i. A kapu be van zárva.
5. Mali.

vásár.

ma

I

E

I«



8 EGYETERTES, SZOMBAT, JUNIUS 25. 1887
Ezen hirdetési rovatban minden szó egyszeri beik­
tatása közönséges petit betűkből 2 krajczárral, s 
compact betűkből szedve 4 krajczárral fizetendő.

IRDETE Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal 
ingyen Czimmel ellátott hirdetések minden egyes 
közlése után még 30 kr. bélyegilleték is|fizetendo.

Edelweiss
.evein van. _____

Ibolya 3595
.evein van a kiadóhivatalban.

Claire.
(dives leveled végsoraid ol­
vasva. örömmel láttam, mikép 
léged is ugyanazon vágy gyö­
tör. Minden boldogságom 
le vagy s amaz édes remény, 
hogy mielőbb láthatlak. 
Millíósz.or csókol bús lovagod 
IliOi Ailolár.

Csak oly levelekre 
Nyakkendők

válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám_j<özöltelik.■

I darab ti."/.la selyem nvakkendö 1 fit 
20 !.r, 12 lili linóm gallér 1 Irt 80 l.r,
I liivm ing 1 Irt öli kr, egy pár férli
harisnya 20 kr, I hab -ont Hivő 2 lit. 
I/i lékel_ káruk Schwnrcz A., 
nyoltkicdö- és lehérn mii gyárához
II „nagyinezö-iileza 11. sz. alá intézni.

Eladás.
Használt cs nj

titles cs liclörés elleni

I és bementve küldöm kívánatra nagy 
képes árjegyzékemet. 1073

I Két ruganyos matrac/
még használatban nem volt, 

I jutányos áron eladó. Hol ? meg­
tudható a kiadóhivatalban. 

, ; 3007. szám alatt.
penzszenrenyeK liKy ,limn kro,
legolcsóbban kaphatok a becsi dtii helyiség teljes berende- 
pi'iizszekrény gyári raktárban, I zéssel alkalmas nyári laknak 
Budapest, n lioroiin-nteza 3. kies helyen fekszik s szép 

Meglepő párkk.il van ellátva eladó. Hol

Ha szüksége van
alsó lepedőkre, ajánlom 10 év 
óta kipróbált és kitiinőcknck 
bizonyult lepedőimet,varrás nél­
kül 200 dm hosszú IGOctni szé­
les á Irt 1.50, liiezalja fi t 10.50 
már beszegve. Ugyanott 10.000 
mir. Iranczia ruha, Lcvantin 
kelmék pompás sziliekben Hó 
kr nitrje. — A lepedőkből 1 
minla darab is küldetik.

FÖLDVÁRI J.
Budapest, városháztér 9. 

A (lám és Eborling mellett.

Vétel.

olcsón adatik el az. üzlet fol- 
oszlása miatt. Bolti berendezés, 
l.égszesz, csillár, Makart-csok- j 
rok, Koszorúk és csokor-hü- 
\ elvek (Manclicta) Budapest 
Kigvólér llutera Julia Virág- j 
üzletében 157ő

Albertfalván
Saclisunfeld, Buda közvetlen j 

közelében) az ottani H-í. számú I
úri lakház eladó, esetleg 
rövid időre kibérelhető. Hrte-

megmondja a kiadói).

100
1593

darab
négy éves és 100 darab 
három éves jó állapotban 
lövő tinó lökön eladó a gróf 
Héldi Kálmán Kolozsmegyébcn 
fekvő Báldi birtokán. Éitekez- 
betni tulajdonossal vagy l.eeas 
Isidor megbízottjával Báldon, 
a. ji. Kis-Sármás. 2270

Kitűnő legelőt ajánl!
•zhetni dr. Szabó József ügy-! Nagy-Várad mellett az élesdi 
,| urnái iMiizeinn-köriit 15. j vasul állomástól 15 pcrcznyire 

1590 500 drb ló, 500 drb szarva s- 
r a TnÁirsTAV marha, 10,000 drb birka ré- 
G-AZJDAKifd Azt ! S7/,re it Fancsikai urodalorn.

ulény aiait asziagoí felesére i páratlin mésztelepek l)érlie2(ldSa!
hér kátrányos ponyvákat nagyszámú kcmenezékkel, az 
l"k kölcsön mérsékelt lelté;- [ azokhoz szükségeltető Iával 

stb. mint nagyon jövedelmező 
üzletet bérbead a Iancsikai 
uradalom N.-Várad mellett, az 
élesdi állomástó! 45 pereznyire. 

Hatszázezer
drb gyönyörű bükkfát
vlml a Fancsikai uradalom 
Nagy-Várad mellett, az élesdi

telel; mellett. Uj és használt
kátrányos ponyvákat,

fehér, sárga és feketéket a vé­
telárnál 80°/o-kal olcsóbban.

Zsákok,
magyar parasztzsákok, újak 
egyszer vagy többször hasz­
náltak. valamint juta-zsákok

EMifis
Biztos töke-Iicickictcs 
8°/o tiszta jövedelemre.
Az Andrássy-út közelében, 
jó helyen, háromemeletes, 
új, még 30 évig adómentes, 
igen szolidan és elegánsan 
épített bérház, n legnagyobb 
kényelemmel ellátva,90.000 
forintért sürgősen eladó, 
•10,000 frt lakarékpénzlári- 
teher, 0%-ra törlesztéssel 
együtt átvehető. Bővebb fel­
világosítást csak komoly 
vevőknek nyújt

Keszthelyi Nándor
Iíerepesi-iit II. szám 
ajtó Ili. naponként 1—3 

órakor.
Ugyanitt megtudhatók szép 
körúti liáztelkek, melyek 

jutánvos áron eladók.
2281

feltűnő olcsó áron kaphatok.
Iíc|»cz(‘! H>ny vilii,

3 frt 50 kr.-jával.
NAGEL T.-nál

Egy 2(i ezer lakossal
biró nagy forgalmú városban, 
teljesen berendezett vendéglő 
olcsó béren, külön korcsmái 
helyiséggel, s több vendégszo­
bával, kerttel, kuglizóval, gőz- 

vasúti állomástól 15 perez. 2202 fürdővel összeköttetésben, és 
/ 1 a nepkcrl tőszomszédságában, 

Egy kisebb bolt-ajto dohány-beváltási hivatallal 
fölé használt napollenzö ; szemben, családi körülmények 
jntiinyos úron eladó. Hol ? I miatt azonnal átvehető. Bővebb

Kis birtokot
50—58 holdból állót keresek 
Görnörben, lakbáz, szükséges 
gazdasági épület, gyümölcsös- 
szülő- gazdasági felszereléssel. 
Vételárt készpénzben fizetem. 
Ajánlatok f. é. jiinus 80-án e 
lap kiadóhivatalához intézen- 
dők kisbirlok. 1598

Alkalmazást keres
Korcskedősegód

I 22 éves (keresztény) rőfüs és 
! divatáru szakmában tökéletes 
; képzettség s jártassággal bír,
I nagyobb üzletekben is volt al- 
j kalmaz.ásban, magyarul s né­
metül beszél, Julius 1-éro állo- 

1 mást keres. Szives mogkeresé- 
I sok hmg Antal Kolozsvárt 
ezimen kéretnek. 1003

Kiszolgált számvevő őrmester.
nős, keresztény, ki az 
utóbbi években mint 
könyvvezető nu'íködött. 
szerény föltélelckmellett 
bárminemű alkalmazást 
keres. Bővebbet a kiadó­
hivatal. 3582
Vállalkozóknak í 

Praxissal bíró oki. mérnök 
bármely technikai irodában 
vagy külső munkán alkalmaz­
tatni óhajt. Czimc a kiadóhi­
vatalban. 1589

Könyvvezető.
Egy nngyobbszcrü vidéki gőz- 
hengermalomnál 0 évig volt 
alkalmazva, hasonló állást ke­
res. kisebbszerünél társ óhajt 
lenni. Cziin a kiadóhivatalban.

1597

:;fe- es j. nyva-. rasíló és kölcsönző in- megtudható a kiadóhivatalban, 
izei. Bnitatesl.Arany lános-nicza 10. sz. I 9021

felvilágosítást ad 
tál.

Alkalmazást nyer
Gyógysz-örési-gyalfoniolíiiak

kerestetik egy 5—0 gymnáziá- 
lis osztályt jó sikerrel vezeti 
jó házból való Halai ember, 
erre vonatkozó ajánlatok: Kin- 
csosy Péter Sátoralja-Uj- 

kiadóbiva.- helyi, gyógyszerészhez inté- 
1001 I zciidők. 2255

Oktatás.
Gimnáziumi és reáltanodái

tantárgyakat, rajzol és 
franrziál alaposan Imiit egy 
technikus. Czimc megtudható 
a kiadóhivatalban. 3001

Kőit ep e titornak
ajánlkozik egy 0-ik reáloszlályl 
végzett tanuló szerény feltété 
lek mellett. Esetleg vidékre is 
Czim a kiadóhivatalban meg 
tudható. 3003

Lakás és bérlet
Egy szépen bútorozott szoba
külön bejárattal 1—2 személy 
részére július 1-ére olcsou ki 
adó. Bővebbet o lap kiadó­
hivatalában. 3009

Kőt csinosan bútorozott ~
utezai szoba, akár egyenkint 
olcsón azonnal kiadó, üllöi-út 
Klinika mellett.  1005

Uradalom
bérbe adása.

Egy 5000 holdas uradalom, a 
mi ez ideig mindig házilag 
kezeltetett, szépen berendezve, 
lölib majorral és urilakkal el­
látva. az idei terméssel együtt 
a legjobb feltételek melleit, 
azonnal bérbe adó és azonnal 
átvehető. Bővebb felvilágosítást 
ad közvetlen komoly bérlők­
nek a hatóságilag engedé­
lyeztetett Gazdasági Ügy­
nökség Budapest Múria- 
Valória ntczu 5. sz. 2272
Haszonbérbe kiadó:
2500 hold Teints-, 800 li. To­
ron tál-, 2800 h. Gvőr-. 1000 h. 
Pest-, 1000 h. Hont-, 1100 h. 
Fehérvár-, 000 h. Veszprém- és 
500 h. Somogy megyében.

Eladó:
3000 h., 900 b., 500 h. Nógrád-, 
1000 li. Fehérvár-, 000 hold 
500 h. Veszprém- és 500 li. 
Somogy megyében. Bővebbet 
Vcnetiancr Zsigmond «Gnzda- 
dasági ügynöksége» által, Buda­
pest. Mária uleza ■!•. 1000

Budán,
a várkört bazárlian Dunára 0 
'szoba stb.-ből álló első emeleti 
utezai lak as augusztus í-ere 
kiadó. Bővebbet a Várkapi­
tánynál. lobi

Egy szop nagy tágas tran­
sit ó borraktárra al 

kalmas

pinczehelyiség
kerestetik bérbevételre 
Ajánlatok «Pinczehelyi 
ség 3597.» szám a. e la* 
kiadóhivatalához kéretnek

Lakás.
Két utezai lakás x. emel. mind­
egyik 3 utezai szobával, (al 
kovval) 1 udvari- 1 előszobá­
val-, konyhával-, pinczével- és 
padlással, — továbbá két ud­
vari egy-cgy alkovos szobából 
és lconykából álló lakás, I cm. 
és földszinten — aug. 1-rc ki­
adandó a VIII. kér. Mária, 
utezai 23 sz. házban. 1585
ÁKecskeméti-utezá- 
ban augusztus 1-óre 
kiadó szép nagy 

bolthelyiség két ki­
rakattal s két bejá­
rattal. Bővebbet a 
kiadóhivatal 2549.

Különféle.
Azon t. ez. szülőket,

kik a szünidők alatt, vagy a 
jövő tanévben gyermekeiket 
a német nyelv és társalgás 
alapos és gyakorlati elsa­
játítása czóljából német in­
tézetbe kívánják adni, figyel­
meztetjük Feiehtinger J. 
Gráczhan, Harrnchgasso 
3. sz. alatt levő tan- és ne­
velőintézetére. Ez intézet 
nagyon előnyös, egészséges he­
lyen áll és a legkitűnőbb tan­
szerek fölöli rendelkezik. 2008

Szem-gyógy vis
(Szem-essenczia.) 2170

lír. LEROIS (Frantiiaorszig kiváló ltkiiiliíp

hires kitűnő és kipróbált avngy- 
szere gyenge fájós gyula'1» és 
beteg SZEMEK számára, úgy 
szintén a hályog hárítására 
fJcikiilözhetlcn szer még a^cr/éz 
segcs e.-nsitosera cs fen'.artá' 
sara. is, ‘-.a ezek meg vannak 
erőltetve. Egyetlen házban sem 
szabad ezen. már évek óta ha 
tasosnan izonyult szemgyogy 
viznCK (szem cssciiczianaK; hiá 
nyoznia craneziaország leg 
több gyógvintezetcDcn az ősz 

•zcs szembajokban csakis ezer 
zer alkalmaztatni. Sokan, akii 

ezen szert használták, a szem 
üvegeket, melyekre kényszc 
rülvo voltak, teljesen nélkülöz- 
hettik. — Eredeti palaczkok- 
lian használati ulasilással 
90 kr. — Kapható Budapesten, 
Török József gyógyszertárában, 
klrály-utcza; és Párisban Mül­
ler J.-nél Rue Germain Píllon 19.

Egy a sorstól
mélyen sújtott özvegy nő. kéri 

éves csinos, cx'éazuógos
lcáuyháját iiröhbo vexmi.
Czim c lap kiadóhivatalában 
megtudható. üiOG

Egy tisztcségcs müveit
magyar nő, előkelő úri nőnél 
20 forintért egy szép bútoro­
zott külön bejáratú szobái, 
ebédet és uzsoaát kaphat. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban

1002

bSÁ

mw

Iieg'.jobb, 
legczólszcrübb és legol­
csóbb hegyi és egyenes

talajú

vas-ekéket
gyárt

K0LENER ANTAL
Losonczon.

Folyó év május hó 31-én 
Füleken megtartott eko- 
versenyen 40 fr. arany 
dizzohlovól és érmet 

nyert. 2115 
Árjegyzék búrinentve.

OK j

ívnnaennemu ja
G Y 0310 R BET EU SÉG E K p
u. m.: májbetegsegek, kó- ? 
Ilka, hämorrhoid, gyomor- 
gyengeség s emésztési za-| 
varok a legrövidebb idői 
alatí kezesség mellett gyó­
gyitalnak s c ii wm i> 
gyógysz. egyetemes gyomor-1 
ciixire által. 1 üveg ára fit \ 
1.80, kis üveg fit 1.— 

Egyedüli, megrendelési hely 
Sohneid Miksa UOcs, V., Wimmere. | 
33., és Budapesten Török József | 
.(ivóqysrortára, király-u. le.

Kivili'lkdpe«
Itö t>;t nyal

PALACK-SÖRÖK
elismeri li'cjobh u _ 
hun lúdakhan .fi és 50 iivu- 
Rcukdnt u«om»go!va, min- 
dcu Irányb.in k vetkező 
árak mellen küldetnek siót 

iiveir a 7/lolil. l'lii . 
; Kiv. ászuk sor Irt 20—14 \ 

n máiciusi sör frt vl- 15 
„ dupla márciust 23—111 
. udvari sor _ frt'Ja—17 
j, baulísÜ. ” Irt "6--I8 
Negyhon ismélcledóknak 

j különös kedtezmeny. Mug- 
undulilsek kizaroliicusnu 
H egyedül Rielicr Áll­

tul hoz, Iludapuít, Kere­
si nt C. sz. inlúzcndök.

-. iirns : in lit. iieegi k da- 
rabonkúnt H kr. az VI., lit. 
üv 5 kriávnl IJpestun visz- 
•r.aliSrillelnnlt.A ringj ztkek 

^ingyen és bcrmcntTf,

lakutosolí, rczmilvcsek, 
lámjia-gyúrak stb. részére,

pléh, vas, érczek stb. fcldolgo-

KÄ' Közel 1000 a) adoma
'hottelmamn a.'foglaltatik: benn, a

BUDAPESTEN, legújabban megjelent
VI., Yáczi-körut 2:1. szám.' \ovf‘lő
Augusztus hó 1-től V.. váczi- VbU
kürut '28. »r edddigi IM Ügj' íll'01'S Zíl ggél szemben. 

Arjey/zbüelí Iuayen És tiérmenive.

Bejelentett

lie'll

czimii e°vctc ecs adoma-gyüj 
tcménybei.

ÖSSZEÁLLÍTOTTÁK.
Gl’.ACZA GiíillGY « FOLINL-SE EMIL
Ára a 315 oldalra terjedő, 

jpompásan kiállított. 18 czim- 
; képpel és szinnyomalu bori- 
1 lókkal ellátóit kötetnek l frt

80 lt- 2210
Megjelent és kapható:

.LAÜPELRtMiamS.)

■V e o. 7 G y.

A csóvlési idényre
a t. ez. vazdnköBönaégnek

Iszives tigvelmdlie ajánlom jót-, Uönvvkercskcdésél.en. 
alias mellett sav- es gvnnla- llu<lapCSt váczi-utcza 12 
mentes es kitűnőségé mellett isj 

igen olcsó

Jictóilaicpolajoiuaf,
mely csakis akkor hamisilatlan, 
ha fenti védjegygyei el van

A kei «sketlo ll.j'lk Ol.se- takaró-ponyvákat, repeze- 
gelyzti egylete 2247' takarók, kocsi - kenöcsöt, 

dijjtalaunl közvetít álláso- mindenlélc szerszámot

Kérelem
nagylelkű családokhoz.

Egy szegény munkanélküli em­
ber azon kérelemmel fordul

kát és azért felkéri úgy az ál 
lástadó főnök urakat mint állo­
mást keresőket, hogy hozzá 
fordulni szíveskedjenek. Jelen­
leg több szakmából úgy irodai j 

nagylelkű családokhoz, vennék j mint segédi állásra előjegyzé-' 
örökbe 7 és 10 éves fiait. Ke-jsck, nemkülönben néhány ál- VI-, váczi-ltörut 23. szíun. 
gyes ajánlatokat a kiadóimilásva czégcklöl megkeresések. Augusztus hó 1-tól V.. váczi- 
kórclik, hol czimc megtudható. Keroskotlíi ifjak önsoßülyzö körút 28. sz. az eddigi helyi- 

3017: egylete Budapest Ealtcr 5.1 séggel szemben.

szerszámgépet stb. — Ár­
jegyzéket küld ingyen és bér­

mentve 156»
HOTTELMANN A.

ií5JC).vb»i-:sti:\,

adok annak, ki a 20571

Kothe-fogviz]
egy üvegének, ára 35 kr, elhasz­
nálása után fogfájásról panaszko­
dik, vagy szája bűzös marad.

Uol lic Cyiirny János I 
volt udv. szállító llinlcn. Becs 
mellett. Magyarországi f raktár 
»mlitpcslcii,Török Jrfz.spl'l 
gyógyszertárában király-ulvza VJ.

KANITZ FERENCZ
Budapest, IV., váczi-utcza 12. szám

ajánlja dúsan felszerelt 1540

szepességi vászonraktárát.
Bosffizagsszap I

Az utazás

Paris és Londonija
ló, 1,1» oldaltól hozzam érkezeti megkeresés folytán

folyó évi Julius l£S>-i*e
halaszlalik. Kiváló liszlolollel

2282 Szanathy János.

Tormészetos

ILIMI
savanyuviz.

Régi hirneves gyógyforrás. 
Kitűnő étvágygerjesztő ital.

Kapható minden ásványviz- 
hcrcskcdcsbcn. li

legtisztább, legerősebb !
savanyuviz.
--73 Főraktár

HECHT GUSZTÁV-náli
Itiiilitpcslen

nagy konma-iiteza 17.:

SSägp“ A liovszéki savanyuviz 
legjobbnak bizonyult gyógyszer j 
vérszegénység, gyomor- és vcse- 
lmjoknál, előmozdítja az étvágyat, I 
az emésztést és borral vegyítvén| 
legüdilöbb és legerősebb ital.**^^ j

Hotel Kaiserin Elisabeth — Becs
(Erzsébet császárné szálloda.)

a Stofansplatz tőszomszédságában. Pompás uj épület által 
Kürntnerslrasso 9. és Wcihlmrggass 3. sz. tetemesen imgyob- 
bilva. Elegáns lakosztályok 5 írttól l'i ljebb liiü szoba I írttól 

I kezdve. Olvasóterein, toíophon, fürdők. Kívánatra lársaskocsi 
j az összes indóliázakhoz. 'Teljes ellátás megegyezés szerint, 
! Az. étlerembcii franczia és bécsi konyha (?) Vöslaui sajál- 
i termésű borok. " 1977

HEGER F. tulajdonos.

GUBICZLÁSZLÓ

IX. kei-
BUOÄPEST,
JLónya-i- utcza 43. sz.

ajánlja
számos eke-ver­
senyen kitüntetett 
különféle cgv, két 
és három baráz- 

/X dús

valamint egyéb töldmivclési eszközeit, melyek a legutóbbi 
két ekeversenyen is, u. rn. Topolyán (Bácsin) és Szol­
nokon az első érmekkel lellek kitüntetve. Árjegyzék kívá­
natra ingyen és bérmentve. 1853

TÓT ^
eBső Eííagyas' tisedes« és Baadapestsn.

m

ZSIGMONDI KÁROLY
k'jfsigjáros Budapest,

21. sz.
Kcpcs árjegyzé­
kek ingyen és 

liérmeutvc.

Ni agy választék

Bádogos árúkban
ínno féle tárgyakban Icgszolidabban el­
készítve. Kiiliinöscn ajánlom nj szerke­
zetű tioseleliet úgy mint tzoliai ur- 
bzekeket külünfólo mintákban, továbbá 
Angol Douche fiirdö készülékeket leg­
olcsóbb gyári árak és júlállás melleit. 
22S1 Kapható a készítőnél

HI TSVIIhl:A (iTŐIKiV 
Arany kéz-uleza 6. sz. a • ViuliiMzUürt» 

szállodával szemben Umlnpcsten.

P

Eéos „lote! Metropole“
RinRstraaao. Franz Joaofa-Qnai.

WM5F Itllsrió i'iiii«íu iiasry szfillodu. "óZSl
300 ezoba és terem (1 írttól feljebb) nzomóly-folhuzó. olvasóterein mm; 
den országbeli újsággal, „Egyetértés“, pompás fives- rom, dunai 
iir.i. l: és lávirdai hivatal a miliő,Iában. Szállodai omnibusz urdun vas- 
pályaudvarban. Hosszabb idei tartózkodás mellett mérsékelt értik.
1237 Sl’EISilili la., igazgató.

Legkönnyebb és legjobb szerkezetű

eredeti fűkaszáló és aratógépeket,
a czélnak kitűnően megfelelő

Hollingsworth szénagyüjtó'ket,
4 lócrcjü ered. amerikai

Buffalo Pitts gőzcséplőgépet,
________ továbbá

Vásárhelyi-féle szabadalmazott vajköpiilöket
igen mérsékelt árukon ajánl

ZvT1 o J a. :b » M fi. 1 <> «aj
a i:i. hír. xilliiiimiHutiik gépsjáru vczértigynökc.

Budapesten, IX. kerület, iillöi-ut 25. szám, „Köztelek“.
2100 Arjcfji/rjcl• huj yen és bénnentve.

CZIGARETTÁZÓKNAK.
A „BriistÉ Fisres" m (Paris 65 Bonlevard
2285 az idő mellényomatott gyári jogygyol

E »

1

az osztrák-magyar 
birodalom legelső 
tudományos to. 

hintélyci által is 
összehasonlitó vegy- 
elemzés alapján, 

mint tökéletesen 
mentes minden az 
egészségnek á r- 
talmas anyag­
tól és a létezők 
között a legköny- 
nyohb és legkitű­
nőbb czigarotta- 
papirnah ismer- 

I.cs dcrnicros (Jartoudics. jtetott el.
Miután nálunk is azon meggyőződés terjed, hogy a czigaretla jósága első sor­

ban a papír minőségétől függ, annálfogva a ..Les «lvrnicrcs Cartouches“ pajiir 
mindig kedveltebbé válik és minden ilynemű czikket árusilóknál kapható.

Valódi vsak azon papír, mclvnck vliqiicttjo az ide mcllényomntott 
rajzhoz, hasonló és ..HltAl NSTEIN FKÍJUES*6 ezéget viseli.

Hogy az osztrák-magyarországi vevőket c gyár pontosan kiszolgálhassa

„Braunstein Fnéres“
f!rsr BECSBEN, (II., Ncgcrlcgassc 8. sz. a.) gyári raktárt nyitott.

_ V

Az „EGYETÉRTÉS“
előfizetési ára: egész évre 20 
frt, félévre 10 Irt, egy negyed 
évre 5 frt.

K±JLETI sérvkötő,
mrli/ ti li'í/illiiiin/iiiiiilhibli nérvft is liitódulása 
ellen védi. (V)/v.(l'Inillliiihí peloltiimlrs.irrv- 
riih'iiel ellátva, mely a sérvet cs a sórvkiitöt is 
izzadás ellen védi, mlniliij niiírmoii, lia-.tiin rá 
<7"'it tartja. Egyoldalii fi frtl-M 111 írtig, kettős 

12 fi itól IS fi lie. 11Ó7
Nuspvnsoriimi i helj rctartxV).

3ltiiiliai jirjiiuik ajánlati».-, lovaglóknak és 
sokat járóknak iil.rrtl-n xztií;ny<'-i. Szövőit fin 
kraiuzartól I fariul Síi ig. Szarvaskor Irt l.fi'l-fól 

fit Sii-ig. Vulcanizirozolt 
kaulsukbcl (vízin.) 3 frt. 
Mindennemű gummi és loll- 
sérvki.lcik, hulegápolii-cezkn- 
zuk, gummi különlegességek, 
— valódi Iranczia óvszerek 
(l'racscivalives)slh. é szakba 
vágó műszerek mindig kész­

letben vannak.

Miyrcnih lrn l;i t pnnto-
8,1)1. trljcsit

KELETI lulsego által szab. scrvkötcsz és
topiidiai műszerész liuilapvst, 

l;,iva)iahriiMii/(uri-atrza IT. 
gyái': III ii;!h.hu a. ó.. I a Már ni-lér ‘‘

•ás

= 3 I

ajénlja elismert jő mindennemű méit'íesjeBd’ieffi, kitűnő minősegl/en olcsó árak melleit.
GAZDASÁGI GÉPEK HAGY HAKTÁBA.

Gyár: VIII-, Oriás-utcza 4L, Tömö-utcza 10. Raktár: YlL, Károly-körut 1. kcrcpesi-ut sarkán.
T-Zópcs Arjcirr3,-:z;óT=cl- ingyen, és bémeatve. 2131

Hirdetméra^o

a,<L^éi- . gy«ra.|

Öfe, Jiií&E- ••V ~_Tor—•

g.iz.daságoh. erdészeti-k, 
ugy:iz.mlvn l.i-ebb \áru-

Lcczéfeznriibb és It goi* óbb szállítható vagy állandó vasul, 
léging)árak, bányák, vádiéiak, pin- zék, gyárak és istállók számára 
sok és gazdaságok cgymáske h összeköttetésére stb.
IIABOSKA 1<\ külső váczi- t 141*9. szám. Városi iroda: váczi-körnt 58. szám.

A nyírvíz, sznliályozó lársiilül birtokában lévő egy 
nagy (llajtun vs SvhiiitlewoiTlí-féle 10 lóervjü, és 
húrom «liirnh Ilwrnsby-féle. egyenként 5 lóvrcjü tel­
jesen jók urban levő GŐZGÉV, folyó évi júliusi 
Sió 7-én fiéluííin" 5 órakor a társulat szertári helyisé­
gében (Nyíregyházáit a nagy dohvcczcni utczában lévő 
saját házában) nyilvános árverésen elfog adatni.

Elfogadható biztosíték mellett részletfizetések is elfogadtatnak. 
Nyíregyháza, 1887. junius 22. _ 2270

A társulat ujazsjatőséuja.

MEGSZŰNIK Ä FOBFÁJAS
tisztelendő Benedek-rendi szerzetesek

íog'vizéiiiek
használata mellett.

2 arany-erem: BliiSSSl . £0, London 1834
A Ici/mtnjttaubb kitüntetések.

Hour and < ,r—7évben 
réter prior ] ■-S / -S feltalálta­

mé B KJ (oíí.
Elixir dentifrice ä 1 fit 50 kr., 2 H 50 kr., 

A tisztelendő Bonodoh-rondt ozor- 
zetosok togvlzónok használata, na­
ponként néhány cseppet vizbe véve, meg­
akadályozza és gyógyítja a legal; oűvnssa- 
gát, melyeknek fehérséget és szilárdságot 
kölcsönöz, a mennyiben a ibglmst erősíti s 
teljesen egészségessé változtatja. 
Bonodictl fogpor a legjobb fogliszlitó 

ezer teljesen ártalmatlan s a legelhanyagoltabb 
fogakat lielyreállilja s fehérió teszi. Egy do­
boz 80 kr. es 1 fit 25 kr.

Benedict! fog'pcata a mindennapi liasz- 
nálatia igen ajánlatos, a fogakat tisztítja, a 
fog-húrt erősíti s a leheletét kellemessé teszi. 
Egy tégely 50 l:r. és 1 fit. 25 kr. ma;
A ezég alapitlalelt Otvnv 3. Hue llugiicrio, 3 
1807. Főügynök : űt>uuh* BORDEAUX, 
fflatiyarorazagi ff.raMárak Budnpeston : Tárák 

Jáiscf gyógyszertára király-uteza 12 , továbbá 
kapható Virtcssi üánacr és Lucff illatszerc- 
ezcknvl. Hunnia Hánio- gyógyfiikcrr.-ke,löschen, j

mejjj
irskym

Csak akkor valódi,
ízorosilolt ezége látható.

Sikeres gyógybalás makacs gyomor és altest-lmjok- 
mii, gyomorgörcs, nyálk, gyomorégés, székrekedés, 
máj bajok, vértomlás, aranyér és a legkiilöntelcbb 
mii betegségeknél.

Egy m-dvli doboz használati ulasilással 1 frt.
Iíakiarak az orsziig minden jónevü gyógyszertáraiban.

Ív öz ponti szólküldúsi hely:
MOLL A., gyógyszeres/, vs vs. k. m!v. szállilóuál 

lives, Stitili, Tuchlnubvu 9.
Szétküldés Bioiila nlävetiel. Két doboznál keyessül) nem küldetik.

Csak akkor valódi, ha minden üvegen 
a védjegy és MOLL

aláírása látható.
Bellii rzsölésiil sikeres használat kösz vény, csúz, 

mindennemű test fájdalmak és bénulásnál.
Burogniás alakjában minden sérelem és sebnél, da­

ganatok. gyulladásoknál. Belsőleg vízzel vegyítve hirtelen 
rosszullél, hányás, kólika és hasmenésnél.

Egy üveg pontos utasítással 80 kr.
Raktárak minden magyar gyógytárakban és anyagkereskedésekben.

liüzponli szél U ö 1 <1 ó s i holy:
MOLL A., gyógyszerén/, és vs. k. udv. szállító 

Kécs, Mtiiilt, Tiichhiiihvii !>. 1202
Szétküldés naponta utánvéttel. Kei üvegnél kevesellt) nem küldetik.

rá-v:

KOTZÓ PÁL
~rwékM W.

Gi-KJPJtSZM ÉKNÖK

Budapest, üllői-ut 18. szám,
iijánlja

GASBETT B. és FIAI-féle

kitűnő gSzmozgonyait
és ley újabban javított l.itiinö szerkezetű

gMesé|ili§é|ieítg

melyek cgyszez’üségben, tartósságban, nagy munkaképességben, 
tiszta csóplcs cs kitűnő tisztításban fclülmulhallanok.

Xftí/V választéki Olcsó árak l

2254

Nyomatik a kiadólulajd- nos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, 1V.,: kecskeméii-utcza 6. szám.
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KÉZIRAT 
;SAK DÉHSlj

Vidék I C •
-?V évre 
£gy fel evi
Külföldre

SS7

ligy szám

Az

Az 2 

közt a: 
társasa 
legkevéj 

szubvc 
tiz évrfl 
sen a 
vétlen 
mával, 
országi 
ideje, 
nálja; 
első le 
tis löi 
gyár k| 

Sággal 
fölött, 
faltak, 

és ha 
szerzőt] 
az uj 
szerepj 
gén lel 
nem 
veztcí 
alkoiú 

A U 
rnegl 
;rák-nl

Égi
léte

így
fapa:
lekri
kájall
bőrtől
vétke

.t]

v’oUI

’cnl
düf

tol


